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П Р О Т О К О Л
З РІЧНОГО ЗДСІЯДНЯ гол, УРЯДУ 
РУСКОГО ПАР. СОЮЗА В АМЕРИЦІ

відбувшого ся на днях 9, 10, 
11 і 12 вересня 1913 р. в м>стї 

Buffalo, N. Y.

(Дальше).-

Справозданє ..Просьвітної Комісії” на 
річнім заеїданю Голов. Уряду P. II. С.

На послїдній ХП . Головній Конвенції 
P. Н. С. в Америці, котра відбулась 9— 14 
вересня 1912 року в Вілксбері. Па., бу­
ла вибрана „Просьвітна Комісія” , в склад 
котрої війшли слідуючі члени: Др. В. Іі. 
Сімснович. нанї Е .  Струтннеька. д. Д. 
Андрейко, о. В. Балоґ, д. А. Горбаль, д. 
Ю. Павчак і др. І. Коиистянський.

На перших зборах ..Просьвітної Ко­
місії” , котрі відбулись 10-го жовтня 1912 
p. п Джерзи Сіти, Н . Дж., вибрано з по­
між себе уряд: головою д-ра В . П. Сї- 
меновнча, секретарем п. Е. Струтинську. 
скарбн. А. Горбаля. П о  укбнетитуованю 
ся ,.Пр. Ком.”  виробила плян своєї ді­
яльносте. який оголошено в часописи 

Свобода”  і инших. В тих відозвах було 
зазначено пекучі потреби американської 
Русп-У країни.

З найголовнїйших точок наших по­
треб ,.Пр. Ком.”  вважала:

1. Видане букваря і читанок для у- 
країкських дїтий. що учать ся в амери­
канських школах.

2. ’ Зорганізоване дякоучителїв і зре­
формоване шкільної справи.

3. Зорганізоване ..Американської Про- 
сьвіти” .

4. Засноване видавництва популяр­
них книжочок наукових.

5. Зібране матеріялу для основаня ру­
хомого народного університету.

6. Вироблене відчитів для того універ­
ситету і зібране образків до магічних 
лїхтарок.

7. Уряджене через вандрівних учите­
лів популярних відчптів з лїхтарками 
маґічнпми.

8. Видаване популярного журнала як 
для дорослих, так і для дїтий.

9. Організоване ^Просьвітних Клю- 
бів”  і читалень „Просьвітних” .
г 10. Зорганізоване в одну цілість веїх 
хорів в Америці.

11. Заонованв центральної музичної 
бібліотеки.

12. Засноване центральної бібліотеки, 
архіву і музея.

13. Засноване по всіх українських 
кольонїях ..Пожнчковнх банків” .

14. Поміч через стипендії шкільній 
молоді в науках.

В тих всіх справах робили ся відпо­
відні заходи. На ріжні наші відозви і по­
клики майже ніхто не відозвав ся. анї 
тут в Америці, анї в старім краю. Крім 
того „ ІІр .  Ком.”  розпочала кореспонден­
цію на широку скадю з ріжнИми людьми 
і інституціями. На разі ..Пр. Ком ”  най­
більшу увагу звернула на,буквар і читан­
ки та на зібране і приготоване матері­
ялу для Рухомого Народного Університе­
ту і в тій справі найбільше працювала. 
Помнмо оголошених конкурсів на виго­
товлене популярних наукових кнкжочок 
і відчитів для народу в часописях. що 
виходять в Америці і в старім краю. —  
наслідки тих оголошень були майже н і­
які. отже „Пр . Ком.”  мусїла звернути ся 
до панї Ол. Кнсїлбвської. письменниці і 
співредакторкн „Ж іночого Д їла”  у Льво­
ві. щоби взяла на себе дало відпоручника 
„Пр. Ком.”  на старий край, аби скілько 
змоги посунути нашу справу на перед в 
старім краю, бо видно було, що американ­
ськими силами нічого зробити не зможе­
мо. Панї О. Кисїлєвська дала на се свою 
згоду і зістала відпоручником „Пр. Ком.”  
на старий край. Вона ходила до визнач­
них людий дїтератів і учених. За дора- 
дою д-ра Томашівського. д-ра Свенцїпькв- 
го і д-ра Ев. Олееипцького п. О. Кисїлєв­
ська удала са до найкрасцшх. наукових

з  Т И Ж Н Я

Президент Вілсон відчитав свою офіціяльпу промову до обох палат конгресу, в якій заатакував  остро Г\- 
ерту. —  Мексиканські хлопці зістали приневолені сплою вступити до армії і помагати Гуертї. —  Віцеадмірал 
Френк Е. Біттп дістав розказ опустиш  Середземне море і відплисти з своїми трома воєнними кораолями (м іж  
ними ного адміральський корабель , Луіз іяна” )  на мексиканські води. —  Др. В ілєм  Б . Крейґ був суджений на 
розправі в ІПелбпвіл, Інд., обжалованнй за мордерство бленп Кнейб в Індіанаполіс. —  П ап і U. Г . П . Ьелмонт і 
панї Айпез Мілголанд Бойсевейн булп найвнзначнїйшнми особами на річній конвенції суфражеток у Вапинґтонї. 
—  Пан ї Бекер була приеутна иа переслуханю в пюйорськім стейтовім апеляційнім суді в справі нової розправи 
для її мужа, бувшого, полїційного поручника Карла Бекера, засудженого за мордерство Германа Розенталя. Др. 
Марія Монтессорі, визначна італійська учителька дїтий. прибула до Америки.

сил о виготовлене для нас книжок науко­
вих і відчптів. Переважно веї вони при­
хильно віднеслись*до нашої справи і обі­
цяли виготовити вибрані ними праці з 
оголошеного конкурсу, але з умовою, що 
писатимуть не на конкурс, а на замов­
лене. на що ..Пр. Ком.”  згодилась. При­
чім подали, що веї праці вони виготов­
лять в нрпблпженю до травня (м ая ) 
1913 р. ■ —  

Розібрано слідуючі темп: Др. То- 
машівський у Львові —  про Угорську 
Русь; Др. Мирон Кордуба в Чернівцях: 
Історія Буковини; Др. Осип Назарук в 
Сокалї: Становище нашого народа в спра­
ві національного відроджепя в Галичині, 
праця надіслана; Д-їй Гнат Хоткевпч в 
К п їв і: Щ о  таке театр і як нам відноси­
тись до театральних представлень, —  
праця ся надіслана і прннята як дуже 
добре оброблена. Поручено авторовп до­
повнити свою працю новим відчнтом. Пра­
ця Д-ра 0. Назарука переглянепа і ве­
дуть ся  з автором переговори о деякі змі­
ни. Богдан Заклпнськпй: Прикмети і хп- 
бн нашого народа, ;—  праця надіслана, 
але з браку несистематичного обробле- 
ня за згодою автора буде доповнена ..Пр. 
Комісією” . Ев. Гвоздик —  буквар і чн- 
танкп —  матеріял готоппЙ./Пі дгото в л е- 
ня до друку букваря п і д н я / с я д . Д. Ан­
дрейко, а першу і д р угу  читанку взяла 
до підготовленя панї Іррна.Ревюк в В ін ­
ніпегу —  фахова учпД\н»ка з краю, се­
стра Мирослава СїчннеькогО. В. Гнатюк
— _Національне відроджене Галицької 
Руси, —  за згодою автора звернене зі- 
етало до обробленя в два популярні від- 
чнти. Дальше розібрали слідуючі темп:
д._Д. Дорошенко в Катеринославі: Гай­
дамаччина: д. А. Беїнов в Катериносла­
ві: Запорожська С їч: Др. Л. Цегельськни 
у Львові: Коротка історія Русн-Українн 
для Анґлїків. Проф. Б . Лепкпй в Крако­
ві: Про українську літературу. Др. Ів. 
Крипякевич у Львові: Початкн Козаччи­
н у  —  надіслана, 2 ) Хмельниччина, 3) 
Переяславський договір. 4 ) Ж ивучість  
традицій в народі о козацьких вольно- 
стях. Д-їй А. Ж ук  у Львові —  темп з 
економічного поля Галичини і X країни. 
П-нї 0. Кисїлєвська у Львові —  о вихова­
нні дїтий; д. Дольнипький у Львові: У- 
країнська ґеоґрафія.Крім тих праць є ще 
праця д. Р. Заклинського. котру „Пр. 
Ком." припоручила передати до перегля- 
даня п. Е. Струтинськіи і по перегляненю 
здати „Пр. Ком. справозданє. Оповіданя
д._0. Островського: „Смерть Нечая і 
..Жовті Води” , а тако:к відчпт д. М. Кі- 
та: ..Про характерні цїхи укр. народа 
__  „Пр. Ком." визнала за мало придат­
ними. а тому і не приняла їх. повернув­
ши рукописи авторам.

З перекладів - Пр. Ком. має: А. Берн-

штайн: „Про  оборот землі довкола оси” , 
переклад п. О. Кпсїлєвської. Др. І. Мар- 
хплевськнй: Т.Полїтична економія, чпм є 
і чого учи ть”  —  перекл. п. 0. Кпсї.тев- 
ської. „Вплив тютюну на здоровлє чоло- 
Розепталь: „Буд івничі, позичкові і щад- 
ннчі Т-ва, я к  їх організувати і успішно 
провадити”  —  перекл. д. К . Білпка. В . 
Лункевнч: „Істор ія Землі”  —  перекл. О 
Неприцького-Грановського. К . Суздаль- 
цев: „Борц і за землю і волю в древному 
Рим і”  —  перекл. Ол. Неприцького-Гра- 
новського.

Крім того вели с я  переговори 3 ИНШИ- 
ми людьми.

В  Америці розібрані слідуючі тема- 
тп такими людьми: о. А . Камінськнй 
в Майнерсвіл, П а.; фільософія історії;
д. Д. Демяпчук в  Вінніпегу —  пспхо- 
льоґія: д. Т. Лата в Валпарайзо відчпти 
з практичної х ім ії: д. А. Цурковськпй 
в 'Олд Брідж, Н . Дж., астрономія і по- 
кревні їй нрітродні науки; д. В . Свпстун 
у Вінніпегу —  перекладає з англійської 
мови статї по всякпм питаним; д. К . 
Б ілцк в Ш ікаґо : з поля иолїтачної еко­
номи і соціольоґіі: д. Ол. Непрпцькпй- 
Грановськпй г, Ш ікаґо : Відроджене 
укр. народа в Росії.

Кр ім  того „П р . Ком.”  прппоручпла
о. М. Данпловпчовн виготовити, яко 
першу книжочку. деб містив ся про- 
сьвітиий календар, статута „Американ­
ської Просьвіта” , ї ї  задача, діяльність; 
статути просьвітних клюбів і читалень 
з бібліотеками: поради, як закладати і 
провадити клюбп, читальні, а також бу- 
дівельно-щадннчо-позпчкові банки, їх 
статут і проваджене. Відповідний ма­
теріял до того „П р . Ком.”  достарчила 
або достарчить о. М. Даниловичовп. Цю 
кнпжочку ..Пр. Ком.”  має на думці ви­
дати в кінці грудин б. р.

Щоби дати ясне попятє тим людям, 
•що підняли ся для ..Пр. Ком.”  оброби­
ти праці —  незабаром буде оголошено 
статю о тім. якою має бути популярно- 
наукова кнпжка, писана для- широких 
мас народних.

Не дивлячись па те, що булп прио- 
біцяні деякі праці на май біжучого ро­
ку. але працї сї не надійшли до нас в 
замовлений час. мп листовно, а наш 
підноручнпк п. О. Кисїлєвська особисто 
і теж листовно ходпла і просила о скор­
ше виготовлене для нас праць, але і досі 
дуже мало мп достали готових відчи­
тів. за браком вільного часу у людпй. 
що підняли ся до обробленя їх.

Кожна праця, що надходить до ..Пр. 
Ком.” . нереглядаєть ся і роблять ся від­
повідні замітки з увагами. Кр ім  того 
при потребі ..Пр. Ком ." відносить ся
1,о авторів з порадами і вказівками, як 
працї мають бути змінені.

Щ о до відчптів для рухомого ун і­
верситет)' в стислому роз/міню того сло­
ва, то „П р . Ком.”  ирнворучила свому 
відпоручнпковп на старші край п. О. 
Кпсїлєвській  достати відчитп з поль­
ських народних університетів у Крако­
ві і у Львові з так званого тв-а „Ш к о ­
ли ‘людовей”  і ностарати ся о скорше 
неретолковацє їх  для нас. А  також ді­
стати відчпти з укр> впешнх селянських 
курсів у Львові і з „Ж ін о чо ї Громади”  
в Галичині.

(Дальше буде).

ПОВІДОМЛЕНЄ.
Згідно з ухвалою Річного Заеїданя 

Гол. Урядників P. Н. С„ відбувшого ся н 
Бофало, Н. Й „ подає ся до загальної відо- 
мостп всім підрядним відділам Руского 
Молодечого Союза в Америці', як також 
їх опікунам, що з днем 1. січня 1914 р. 
опікуни висше згаданих відділів мають 
присилати до гол. касп Руского Молоде­
чого Союза по 25 ц. від кождого члена 
P. М. С. яко приписану місячну вкладку.
З днем 1 . 'січня 1914 р. перестане вста­
вати 5 ц. в касі місцевого молодечого від­
ділу, як також гроші, котрі вя:е до тепер 
знаходять ся в місцевих касах молодечих 
відділів, мають бути передані до> кас мі­
сцевих відділів Руского Народного Союза. 
Рівночасно завідомляе ся опікунів місце­
вих відділів Руского Молодечого Союза, 
щоби звернули свою увагу на се, що кож- 
дпи член P. М. С „ котрий перевисшае 16 
лїт житя, має стати ся членом P. Н. С., 
бо' Р. ЗІ. С. обезпечуе членів тілько від 1 
до 16 літ житя, а поза 16 лїт нї.

Дм. Капітула, 
гол. предс. Р . Н . Союза.

ПОВІДОМЛЕНЄ.
Сим подає ся до загального відома 

членам P . I I .  Союза в Амернцї, що дня 
14 падолпета (н о в .) 1913. окружний 
суд в ІІассайк. Н . Дж.. відкинув скаргу 
панї М арії Семан, членнцї від. 42 P . Н . 
Союза з Пассайк, Н . Дж.. внесену про­
тав P . Н . Союза о виплачене запомоги 
по помершім мужу з ї ї  посмертного. 
Справа мала ся так: П ан ї Марія Семан 
приступила до P. Н . Союза 12 січня
1910 р. а прп вступі ї ї  муж Георгій чи­
слив 45 років житя. Для 8-го жовтня
1911 р. номер пок. Георгій Семан, муж 
Марії, члешщ ї P . Н . Союза. По смертп 
мужа панї Марія Семан зажадала від 
Гол. Уряду P . Н . Союза. щобп їй ви­
платив суму $490.00 посмертної запо­
мога по її мужу Георгію.

Гол. Уряд P . Н . Союза пояснив п. 
М арії Семан, що на підставі §175 ста­
тута P. Н . Союза пе належить ся їй за­
помога по її мужу Георгію, позаяк її 
муж чпслпв 45 років жптя. коли вона 
приступила до Р .  Н . Союза. Отже Гол. 
Уряд P . Н . Союза рішучо заявив п. М а­
рії Семан. що вона не дістане запомо­
ги. котра їй не належить ся після припи­
сів  статута P . Н . Союза §175.

Пан ї Марія Семан не хотіла сему 
вірити і старала ся справу віддати адво­
катам. Через два роки ся паиї удавала 
ся до ріжного рода адвокатів, однак 
кождий адвокат жадав поясненя справи 
і статута P . Н . Союза. По перечитаню 
статута і висьвітленю справи ніякий а 
двокат не хотів справи прпнятп. мота 
вуючп. що п. Марія Семан не має під­
стави на вигране справи. Аж  сего ро­
ку знайшов ся один адвокат, котрий 
взяв справу в свої руки і віддав її  до 
суду. Справа відбула ся перед судом 
дня 14 падолиста 1913 p.. в ІІассайк,
Н. Дж. По переслуханю обох сторін, 
суд справу відкинув і сказав адвокато­
в і  котрий заступав п. Марію Семан. 
що п. Марія Семан не мас права до за­
помоги згідно з прппнеамн статута тої 
організації, в котрій вона е членом, (те 
саме, що сказав Гол .- Уряд P. II. Союза

два роки тому назад п. М арії Семан). 
Непослух і нерозвага коштує паню М а­
рію Семан кілька десять долярів і спра­
ва остала так, як приписує статут P . I I  
Союза.

Н а сім місци годить ся звернути у- 
вагу на подібні справи всім інтересу ні­
чим членам P . Н . Союза що до запомог
в.разі смерте жінкп члена або мужа чле- 
йицї P . I I .  Союза. Єсли кому не нале­
жить ся запомога, то хотяйбп де ішов 
на скаргу —  то остане так, як статут Р. 
I I .  Союза ирииису/Б.

Гол. Уряд P. Н. Союза.

ВІДПОВІДЬ ..ЦІКАВОМУ ЧЛЕНОВИ” .
В  48 числї ..Народної Вол ї (з  дня

27 падол. с. р .) поміщено статю під 
загол. „М аленька загадка” . Підписаний 

член старого Союза”  робить закпд У- 
рядови P . Н . Союза,за видатки на го­
ловного орґанїзатбра -і т. п. Звертаємо 
увагу дотичного члена, що вибрав пг- 
вмісну дорогу до „заспокоєня своєї ці­
кавосте” . Коли тому членови дійсно 
розходило бп ся о вияснене, то міг від­
нести ся в тій справі внрост до Уряду 
P . Н . Союза, котрий радо подасть йому 
бажане вияснене. Однак з постуиоваия 
автора сеї ..загадки”  мусимо на жаль 
вносити, що йому не розходить ся о ви­
яснене. але радше о підкопане довіри 
членів до Уряду P . Н . Союза.

Уряд P. Н. Союза.

G268 о голош енє .
Отсим подає ся до загального відома, 

що відділ 138 P . Н . Союза в Ф іладель­
фії. На., зістав з днем 2-го грудня 1918 
р. розвязаний задля недостаточного чи­
сла членів, згідно з §141 статута P . Н . 
Союза в Америці. Головний Уряд P . Н . 
Союза вислав для кождого члена пе­
реступні лпетн на адресу місцевого уря­
ду від. 138 P . Н . Союза. Тож обовазком 
кождого члена дотичного відділу зголо- 
спта ся сего місяця (грудня) о пршш- 
тє до котрого небудь правно істнуючого 
відділу P . Н . Союза в Америці. Члени, 
котрі не зголосять ся в місяцю грудню 
1913 р. до жадного відділу P . Н . Сою-
за. будуть виключені з членьства P . Н . 
Союза в місяцю еїчнп 1914 р. •

Дано в Макаду. Па., дня 2-го груд­
ня 1913 р. ч

Дм. Капітула, гол. предс. P . Н . С.
М. Угорчак. г. рек. секр. Р . ї ї .  С.

W  В Ж Е  В И Й Ш О В  -«П

ЮВШІШШВШРР.ШЗА
н а  р ік  1914.

Зм іст  дуже цікавий і ріжнородний. 
Сей налендар має 256 сторін друну 

і оноло 100 образнів. Цїна враз з поч- 
товою пересилкою 50 центів.

Зашов.іенч належить слатш на ajpecj-
,3 V О В О D А“
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П Р О С Ь В І Т Н І  В ІЧ А .

PeekskilJ, N. Y.
Дня 1-і. жовтня с. |). в наш ій неве­

ликій місцевості! відбуло, ся діросьвітне 
піче, иа котре прибув делєґат „Просьвіт- 
Ної Ком іс ії" її. В . ІайТипицький. По у- 
КІНЧЄНЮ вечірні ЗІЙШЛИ ся всі у церков­
ній галіт на віче.

ІІа- предсїдателя віча* .вибрано н. Ан­
дрія Астраба. на секретаря Ілька  Фецн- 
ча. По промові предсїдателя виголо­
сив бесіду II. Кнїгпшвдький.

В  гарпій-промові подав вказівки, ко­
трі є найконечнїйші до шпреня науки 
між пашим народом в Дмерицї. Н а  за- 
візванє делєґата вппсали ся присутні 
в членп товариства „П росьвіта ” . З  впп- 
сового зібрано $2.00, з добровільних 
жертв $2.4Р, Братство від. 195 P . I I .  
СГ жертвувало на просьвітні цїли $5.00
—  разом $9.40.

Відпоручнпком для нашої місцево­
сті! вибрано п. Андрія Астраба,

Предсїдатель закрив віче, дякуючи 
делєґатовп за науку, u прпеутппм за 
ласкаву участь.

І. Фецич.

Ford City, Ра.
Дня 16-го падолиста с. р. відбуло 

ся у нас просьвітне віче при співучасте 
делєґата „Просьвітно ї Ком іс ії”  P . IT.
С. п. В . Кнїгпиицького.

О год. 2-гій попол. в красно при­
браній гали Тов. „С їч ”  зійшли ся веї 
форде,ітські земляки як мужщнни так 
жепщиіш, де місцевий парох о. І. Кут- 
ський короткою промовою отворпв ЕІ- 
че і покликав на предсїдателя в іча  п. 
Н  Теплого. Пан Н . Теплий подякував 
за вибір на предсїдателя і покликав на 
секретарів н. С. Валя і .ті. І. Теплого.

Перший промовив п. В .  Кнїгиниць- 
кип. В  краспорічивій 2-годинній про­
мові вияснив зібраним ціль віча, зма­
лював наше ноложенє між чужою су- 
снільноСтшо і вказав на конечну по­
требу про'еьвітп тут на чужині. Бесіда 
п. Кш гіїш щ ького викликала велике за- 
іптересовацз у всїх зібраних, котрі грім­
кими оплесками нагороджували промо­
ву  делегата.

П о рефераті' папа Кпїгиішиького на- 
стуїіилп вписи членів ДО „П росьвіт ії”  
г> АмернЦЇ. Н а  вічу вписалось 42 член і з, 
котрі зложили на цїль Товариства 
$10.50. Кромі сего Тов. „С їч ”  ж ертв,- 
в а . іб '$5.00, Братство сьв. О. Николея 
$5.00 і о. І.  Кутськпй $2.00. Потім га  
ступили дек. тяма ції і сьп ів діро чий.

П ан  Павло Віслоцький віддекляму- 
вав Л Іе  загинем” . Деклямація, повт’а 
патріотичного (змісту, була впголоіпега
з зрозумінем. через що всім дуже подо­
ба ла ся. Опісля появились на сценї чо­
тири дівчата: Анна Вайла, М арія Бар- 
т ,  М арія Варада і Анна Барна і від-, 
сьпівали дуже добре молитву „Бо ж е  
великий єдиний, Р у с ь  Україну храпи'7. 
В ідтак наступили декламації: „Д о  0- 
сновяненка”  і „В ю т ь  пороги, місяць 
сходить” . По деклямаціях відсьпівано у- 
дачна єще кілька патріотичних пісень. 
Особливо заслугує на похвалу дівчина 
М ар ія Барна, котра відсьнівала сольо- 
ву пісшо „Стоїть гора високая” , чаруп- 
чи своїм милозвучним голосом всїх слу­
хачів. Н а  відсьпіваню народних гимі ів 
нокінчено ігросьвп по-наридкб віче.

Йосиф Теплий.

Pittsburgh, Ра.
Неділя, день 23-го листопада був 

великим сьвятом для нас Русин ів П іт  :- 
бурських на Н . С. Н а  віче просьвітне, 
котре відбуло ся в Лїберти гали прибу­
ло около 500 Русин ів  і Русинок і ожл 
дали нетерпеливо бесідників. В іч е  о- 
творив предсїдатель Українського Н а ­
родного Клю бу „С їч ”  п. Д. Мацїйоп- 
ськнй гарною короткою промовою иред- 
ставляючи цїль віча. Предсїдателем до 

..'ііереведеня віча одноголосно вибрано п. 
Д. Мацїйовського. Сей подякувавши за 
довіро, покликав на секретарів віча її. 
П ука  і п. М. Наконечного. Опісля ло ­
те, шка в слідуючих бесідників: п. . ї ї .  
Мельника, п. Кнїгиптщького і и. Б  і- 
•чішського. Перший бесідник п. Й . Мель­
ник говорив на тему „хто ми є” ? Вл- 
кладав довший час о наш ім но.тожеі о 
і як'.то- наш нарід тут на. вільній зем и 
-Нг'рцгі вирікав ся сам себе, називає се-.-е 

лЛїмці'М  або Поляком, аби тілько не J ’y- 
д'ійїо.'-!. Представляв також якби то ка­
ш і ІЧч 'ш ш  всі з’єднали ся і ішли разом 

Лі;г поли політичнім і просьвітнім, j .о 
to  .іа сила і могучність булаб в нашім 
Ларогід т у т  в Сполучених Держав; х. 
:Tof ,ii Американці пииалпб. хто є тс /і 

фс.н ,і'»і-.о-ееое У краіяцями. 1 
x iu l : : «. ськяадн бп,..іцо ми і, .лежимо \о 
-V f  : ; г і *. і ї к і г : . t r e i ie i i i i *  як і дрїгі паї

Промова п. Мельника скінчила ся ве­
ликими оплесками.

Пап 3. Бичпнський говорив о цїли 
„нросьвітп” , а помимо того, що був хо- 
рнй, але потрафив загрівати наші сер­
ця більпіе як одну годину. Говорив я к- 
то „просьвіта”  відріжпяе добре від зла, 
як наш нарід тут в чужім краю замість 
просьвіщати ся жиє в дуже глибокій 
тьмі і що вже час збудиш  ся зі сну 
тьми а жити в „иросьвітї” .

Дальше представляв, яким способом 
набувати ту просьвіту котрої нам так 
конечно потрібно. Заохочував також, 
щоби веї Русини в наш ій околици хо­
дили охочо до істнуючої „Чи тальн і Про- 
сьБІти” , котра ся так красно розвила і
з тої просьвіти користалп. Промова п. 
3. Бпчпнського скінчила ся оплесками.

В ідтак предсїдатель віча покликав
І.  Маслака, члена Українського Народ­
ного Клю бу „С їч ” . котрий своєю декля- 
мацією „Кам еняр і”  задоволпв зібрану 
нублику.

Дальш е предсїдатель представив 
публицї п. Кцїгиницькрго відпоручника 
„ІІросьвітпо ї Ком ісії” . Добр. Кнігиннць- 
кий заявив., що він приїхав поміж пас, 
аби всіх Русин ів  з’орґані'зуватн в одно 
просьвітне товариство, котре ІІросьвіт- 
на Ком ісія завязала, і щобп до сего то­
вариства вписало ся много членів з по­
між пас. Д альш е представив, що ми 
тут вс і прийшлії до сего краю як  сиро­
ти з нужди і біди, а також аби -утїчи пе­
ред Поляками і Жидами, котрі нашу 
солодку кров пили і за наш у тяжку пра­
цю гуляли. Говорив, що ми тут при­
їхали аби ми ся могли просьвіщати бо 
там в старім краю не давали нам, наш і 
Еороги. Представляв якто ми ще низь­
ко стоїмо в порівнаню до инших наро­
дів, а то все через наше недбальство. 
Наводив богато прикладів о виховані) 
наших дїтпй і якто наша молодїж по­
ступав в теперішних часах тут в Аме­
риці. Дальш е заохочував аби веї ту­
тешні Русини вступили до істнуючого 
Українського Народного, Клю бу „С їч ” . 
котрий так гари/ розвив ся за один рік 
і вже має близько G00 долярів маєтку 
та представляє який то пожиточний дл 
нашого народа є Український Народ­
ний Клю б „С їч ” .

Промова п. Кнїгиницького скіичилг 
ся грімкими оплесками. При кінци і 
Кн їпш ицький заявив* аби вибрати від: 
поручника для нашої місцевосте і одне- 
ґолосно вибрано п. Д. Мацїйовського.

Також мусимо зложити велику подя­
ку українському хоровії іпд зарядом п 
Р . Качмарського, що так гарно відсьні 
вав кілька українських пісень. По хорі 
ціла галя народу наповнена сонцем про­
сьвіти засьпівала „Щ е  не вмерла У- 
країна”  і всі розійліли ся з великим за­
доволене м домів.

Рускнн  Українці в Нортсайд Ш тс- 
бурґ, Па. і околиця, і я  До вас кілька 
слів хочу промовити, що се віче від­
було ся, не аби просьвіта скінчила ся. 
але щоби зачала ся межи нами. Н е  слу­
хайте ніякого кацапського духа, що Вам  
говорять, що Український Народніїг 
Клю б „С їч ”  підупаде, або В ас  на добре 
не приведе. "Н е  слухайте нікого але 
прийдіть до нас і переконаєте *ся як 
то у нас красно можна забавитись і які 
ми красні книжки просьвітні “маєм, то- 
гди я є певний, що тому хто би вас 
відмовляв, скажете, що він ,є хрунь. Ану 
всі Русини на НортсайдД ітсбурґ, Па., 
покиньте раз на все тую  прокляту ка- 
цапщнну і будьте чесними Українцями 
і членами Українського Народного К лю ­
бу „С їч ” . Я к  раз тепер буде нагода всту­
пати в члени на річних наших зборах 
за половину вступного. Збори відбудуть 
ся в остатну неділю в міс. груднії.

Згорнім ся до купи всі, бідш і бо- 
гаті, Галичани і Угорщани, а будемо 
разом працювати на, поли політичнім і 
просьвітнім, а тоді докажем Американ­
цям, що ми є нарід просьвічепий, а на­
шим людям, що ми є нарід той, котрий 
в Бога вірить і в иросьвітї жпє і може 
себе явно називати народом Україн ­
ським.

Пук і М. Нанонечний, секр. віча.

Паіівнсша пора вже встати до пра­
ці, годї довше чекати! 40 літ як працю­
ємо вже в Америці, а нічого пе здобули. 
Bde те діє ся через брак просьвіти і рід­
ної школи. Н а ш і люди жпють по нлей- 
лах без просьвіти, а ш укають приєм­
ності! в піятпцї, котра вже не одного до 
злого довела.

І що з того, що Америка дає нам 
гроші, коли нема просьвіти і жиємо як 
дикуни. Дивім ся на инші народи, берім 
собі з них примір: Анриші, Апґлїйцї. 
Н імці, Жидп ио Латають .собі взаїмно. 
організують ся. А  ми, чому сего не ро­
бимо? Бо ми темні, непросьвічені, не 
маємо своїх рідних шкіл.

Дуже богато говорив п. Аидрейко 
про школу, просьвіту, та про се, як  ин­
ш і народи знають корпетати з науки 

Дальш е так не може у нас- бутп, як 
доси було. М и мусимо дбати о наш і рід 
ні школи, ми мусимо пожертвувати хоч 
одного цента иа місяць, па просьвітні цї­
ли. Н е  велика шко;іД буде, як  одну 
ш клянку пива вицг.мо реніне на пять 
місяців або одного циґара менше спа- 
гЛИМО. Один цент на місяць від кождого, 
то зберемо чотири тисячі долярів на рік 
на руські іііколи в Амерпцї.

Мусимо гуртувати ся в наш і рідні 
руські організації, товариства,, клюби, 
Сї'чи, читальні', аматорські кружки і т. д.

Мусимо придбати свої народні доми, 
де ми могли би сходитись. Такі народ­
ні домп вже декуди в Америці Русини 
задоясили, пр. в Ш ікаґо , Ц ітсбурґ і др. 
Постуиаючи в той спосіб, Русини мо­
жуть сподівані ся красш ої будучности 
ось тут в Америці.

В  кінци пояснив п. Андрейко, я- 
кого змісту книжочки буде видавати що 
місяця .ДІросьвітна Ком іся”  для членів, 
як і з/шишуть ся до товариства „Про- 
сььіта” .

По рефераті и. Аидрейка, предс. в і­
ча п. Мпх. Роздільськпй подякував п. 
Андрейкови за гарну науку, Січовикам 
за численну участь і візвав до щирої 
і витревалої працї на просьвітнім поли.

Н а  візванє н. Аидрейка вписалось 
до тов. „П росьв іта ”  34 членів і зложи­
ли вйисового $11.50. Кр ім  того Бр. сьв. 
А р х .' Михаїла, від. 85 P . Н . С., жерт­
вувало $10.00 -—  разом зібрано $21.50.

І Іа  відпоручника з Еейзелтону до 
„Просьвітно ї Ком іс ії”  вибрало віче п. 
Нпколая Ґута, чі-иа заступника п. О- 
иуфрія ЦІарйварка.

В іч е  закінчило ся відсьиівапєм мі­
сцевим хором.! наших народних гпмпів 

Н. Ґут, секр фіча,

маємо дбати про нами рідні школи, які 
є жерелом сили і добробуту для кож- 
діч’о иарода. В  рідних школах повинна 
громадити ся наша молодїж, бо науку 
і любов до свого треба защіпляти в сер­
ця наших дїтий вже з маленька, Кожда 
руська мати, кождий руський батько му­
сять нро се подбати, щобп їх  діти не 
американізували ся, щоби відтак не 
вегидалд ся свого походжепя і своїх ро­
дичів, але щоби для тих наших дїтий, 
які уродили ся вже в Америці, то все 
було дороге і миле, що і нам. В  той сно- 
д:б виховані наш і діти стануть підва­
линами для руського народа тут в А- 
мерицї.

 ̂ ІІоуч'ив також и. делєґат і нашу мо­
лодик, як має заховуватись нри вся­
ких забавах, колії хоче мати новажапє 
у чужих. Промова делєґата п. Андрей- 
ка всім дуже нодобала ся, та переконала 
всїх, що тільки в ‘ осьвітї наша будуч- 
ність. Тому на зазив п. Аидрейка за­
сновано в наш ій місцевості! тов. „П р о ­
сьв іту” , якого задачею буде, повести 
просьвітне діло між тутешними Руси ­
нами. До пового товариства вписало ся 
сейчас кільканайцять охочих членів. Н а  
цїль „Просьвіти”  жертвувало від себе 
місцеве Братство сьв. Ап. Цетра і П а ­
вла $5.00; Сестрицтво Пр. Д їви Марії 
$2.00: віпісового зложили члени $0.50
—  разом $13.50,

Предсїдатель віча, подякувавши сер­
дечно н. Андрейкови і всім присутним 
за участь у вічу, горячими словами ві­
звав єще "PQ3 всіх місцевих Русин ів до 
витревалої народної праці, почім зам­
кнув збори. По відсьпіваню млоголїт- 
ствія в честь її. Аидрейка вічевики ро­
зійшлись домів.

0. А. Лотович, предс.
А. Фринцко, секр.

долиси.

Hazleton, Ра.

,,.'І с а т іе іш  ги; і

■ £ -Xj'j .. jflll . ̂  . ...L

щ п

Дня . 23 падолиста с. р. відбуло ся 
просьвітне віче в Гейзелтон, Па., при 
участи п. Аидрейка як відпоручника 
„ІІроеьвітнпї Ком ісії”  P . I I .  Союза,

В іч е  отвопив и.. О. Ш араварко та 
представив вічевпкам її. Аидрейка. В ід ­
так вибрано предсїдателем віча н. М. 
Роздільського, який присутним ВИЯСНИВ 
цілі» нросьвіт ми; го віча і покликав на 
секретаря н. Н. 1'ута. Відтак уділив 
голосу и. Андрейкови в цїли виголоше­
на просьвітного і-еферату.

1> і'арніи, довгій промові, оповів н. 
Л і1Д])ЄіІКО про -шипе иуждепие ІКІіТС я с 
в старім краю, так і тут па чу.гияї. в 
Америці. - ,

Berwidk, Ра.
Заходом ^Просьвітної Ком ісії”  від­

було ся у нас дня 25 падолиста с. р. 
просьвітне віче, на як!е прибув рефе­
рент „Просьвітно ї Ком іс ії”  п. Дм. А н ­
дрейко.

. В іче  відкрив ц. Ів . Дубіль, та попро­
сив на предсїдателя віча н. Дм. Безуш- 
ка. По виголощетпо вступного слова, в 
якім вияснив цїль і задачі „Просьвітної 
Ком іс ії” ; и. Безуш ко покликав на сс- 
ректара/п. Вол. Онуфрова і уділив го­
лосу .і/Лндрейковп.

Гарна і дуже поучаюча була промо­
ва п. Аидрейка, який доказав, що коли 
руському народові! не так жнве ся як 
иишим народам, то головної причини 
треба шукати в браку просьвіти у на­
ших людий. Коли хочемо здобути собі 
лучш у долю, мусить кождий Русин і 
кожда Русинка стреміти до просьвіти.

Горяча промова п. Аидрейка зробила 
на всїх ирисутних велике вражінє. тож 
на його зазнв, щоби тетешні Русини за­
писували ся в Тов. „П росьвіта ” , бога­
то прйеутних вписало ся і зложили на 
руки референта ц. Андрейка вступне і 
членські вкладки.

Н а  цїли Тов. „П росьвіта”  зібрано 
на вічу суму $12.75. Тов. „Запорожська 
С їч ”  жертвувало- $5.00 а Вр. сьв. От. 
ІІиколая $4.00 —  разом зібрано $21.75.

Я к  відпоручника Русин ів в Бервік 
до „ТІросьв. Ком ісії”  .вибрало віче п. 
Ст. Будза.

В іч е  закінчило ся відсьиівапєм на­
родного гимну „Щ е  не вмерла” .

Отсим складаємо дуже сердечну по­
дяку и. Андрейкови за виголошене, ре­
ферату і заразом дякуємо всім прнсут- 
ним, що так численно явили ся на вічу.

Ст. Будз.

Glen Lyon, Ра.
Дня 26 падол. с. відбуло ся у пас 

просьвітне віче. В іче  отворпв о. А. Ло- 
то^ич. Вибраний па предсїдателя віча, 
представив ітц іій  громаді прпбувшого 
делегата ..Просьвітної Ком ісії”  и. Д. 
Андріійка, вцясннв в коротких словах 
пу'псутним цїль иросьвітпого віча і по­
кликав на секретаря Ал 
В і ігак вііго.тоеив довгу промову 
ґат н. Анлрет.'о, В  гарній бесіді прод- 
е іа ї ї і ь  її. делегат Ччасинкам віча, як

W ilkes Barre, Ра.
Неділя, дня 30-го падолиста е. р. 

була великим сьвятом для нас Русинів- 
Україпцїв в Вілксбері.

На віче просьвітне прибуло поверх 
250 Русин ів і Русинок, що нетерпеливо 
ожидали бесідників.

Н а  віче прибув п. Андрейко, делє­
ґат „Просі-вітіїОЇ Комісії” . В іче  отворив 
місцевий нарох о. Снолїтакевич. В  ко­
роткій промові ік&енпв ціль віча, вка­
зуючи на велику вагу і значінь просьві- 
гіі для американських земляків.

Опісля виголосив півторагодинну 
промову п. Д. Андрейко. I I .  Андрейко 
>аявіів, що приїхав поміж нас па се, 
щоби всїх земляків з’організувати- в о- 
дНо иросьвігне Товариство „Просьвіта” , 
пояснюючи цїль і задачі сего Товари­
ства. Д альш е представив н. Андрейко 
положене Русинів-Українцїв в Америці. 
Ми, неначе сироти, прийшли тут зі ста­
рого краю з біді] та нужди, утікаючи 
перед Ляхами та Жидами, котрі за на­
шу тяжку та кроваву працю збогатп- 
лпсь і взяли власть у свої руки. А  при­
були ми на те, щоби добути собі крас- 
ніу долю, якої позбавили нас наш і во­
роги в паш ім дорогім та ріднім краю. 
Дальш е ц. Аидрейко вказав на се, як 
ми низько стоїмо в порівнаню до дру­
гих народів —  через наш у власну бай­
дужність. Н аш і люди не дбають о про­
сьвіту' та виховане своїх діточок, а 
тяжко запрацьований гріш пускають 
легко-в сальонах, за що нераз покуту­
ють за • кратами.

Бесідник наводив богато примірів, 
звертаючи найбільше увагу на виховане 
наших -"Діточок. Делєґат заохочував ту- 
тенипіх Русин ів вступати численно до 
істнуючого Українського Народи. К лю ­
бу „П росьвіта”  і піддав гадку, щоби 
иобудуватп св ій  власний дім Тов. „П ро ­
сьвіти” , де наша молодїж могла би схо­
дити ся, устроювати там красні забави, 
а не тратити свій тяжко запрацьова­
ний гріш.

Промову и. Андрейка нрипято грім­
кими оплесками.

I I . ’ Андрейко візвав відтак прибут­
них, записувати ся в члени „П росьвіта” . 
Приступило 56 членів, складаючи вклад­
ки в сумі $24.75. Відпоручнпком для 
нашої місцевосте вибрано одноголосно
С. Ковальського. На тім закінчено віче, 
а вічевики з задоволенем розійшлись 
домів.

Братя Вілксберцї! Лиш е кількома, 
але щирими словами хочемо до Вас 
промовити. В іч е  просьвітне відбуло ся, 
але щоби на тім і не скінчила ся на­
ша просьвітпа праця. Н е  слухайте тих, 
котрі є нашими ворогами. Стараймо ся, 
щобн просьвіта в руско-українськім 
народі н’днесла ся високо. В  лучиоети 
сила. Гуртуймо ся всі як один, пома- 

I гаймо одні другим. Покажім,, що ми но 
ея фрпнцка сипмо. Покажім Американцям, Що і ми 

с нарід, иросьвіченпн. Покажім суиоста- 
Тим, що ще сила іі воля в Нас!

А. Лаврів,-сеї,р. віч*.

З Detroit, Mich.
В справі будови Народного Дому ь 

Дітройт, Міч.
М и Русини Українці, жиючі н Аме- 

,'ііцї, гуртуємо ся головно і; оітаиїзація.': 
іаномогових. В  перших часах нашої р- 
чіґрації орґаиїзація сего рода товариств 
■ула одинокою можливою орґангіаці'ло 
щоби згуртувати наших людпй до якої 
еь СПІЛЬНОЇ ЦЇЛИ. П аш і аміГранти йулн 
а мало національно осьвідомлеиі, щ(|. 
>и плекати народні ідеали, без доміиі- 
:и своїх особистих мате,рія.іьни.\ іите- 
іесів. І  ніщо дивного, бо головною ні.пінт 
міґранта було, заробити як найбільше 
роша, а скріпшипи ся матеріально, ві-р- 
ати до рідного краю. Та часті змінили 
я. Много наших людий рішило ся о- 
■ґатп тут раз ііа все, ирпиятії нову віт- 
.ину. 1 се якраз витворило конечну по­

требу організацій, щоби вратувати тих 
.емляків від винародовлеия, скріпити 
і національного духа і сьвідомість. Ти- 
нми організаціями є читальні ..Ііри- 
ьвіти”  і „Народні Доми” .

Р ік  тому назад рішили і ми в Ді- 
■ройт заложитн тов ТІ. Дім, котрого цї- 
ию було, иристунити до будови свого 
ласного Дому. Ініціативу до сего дала 
езалежпа читальня в захід,пій стороні 

:.іста. В .т ій  цїли відніс ся читальпиний 
•омітет до всїх М'С.цевІІЧ І !̂ 00:і/олП'ИПІ.\ 
іддїлів P . I I .  С.. щоби вибрали долет­
ів на спільну нараду, на якій мало ся 
нільно виготовити плин цілої акції, шо- 
и справу перевести в діло. На жаль зі 
сіх відділів в західній части( а є їх 
оважне число) заледви один відділ нов.
\ 11. С. вислав відпоручника, а зі 
хідної сторони тов. ім. М. Сїчнисько- 

■J, відділ стар. P . Н. С. Коли читальня 
пала, а відділ нов. P . I I .  С. не прояв- 
лв в тій справі ніякої дїяльности, взя-
0 товариство ім. М. Сїчинського па се- 

. ’з обовязок перевести справу до кінця.
fa дохід Народного Дому ходили ко- 
ядувати, збирали добровільні жертви і 
озпродували кпижкп зі старого краю.
5 раз у Українці відносили ся прихильно 
,о сеї справи, але знайшли ея одиниці, 
отрі чи то з нес-ьвідомостп, чи зі злої 
олї почали ширити поголоску, що зі- 
рані гроші ужито не па призначену 
?ль, але на будову Церкви у ехідд.'ій 

лети міста. Я  близше- поінформований 
. тій справі рішучо заперечую тій ио- 
млосцї! Зібрані гроші не є призначені
1 шину ціль, лише на будову ТІ. Дому, 

і завідує ними видїл читальні, котру
Сну гало тов. ім. М. Сїчинського.

В ід  доброї волі і охоти загалу буде 
ілежати, приступити як  найскорше до 
їла. В  народнім Домі має містити ся ве- 
ика галя на народні зібраня, менші 

кімнати на відсуване мітіиґів ріжних 
гтвариств і заеїдаші комітетів. В  II. До­
мі має містити ся спільна бібліотека. 
І тько Бойчук пропоиуіЗ нриміспіти і 
курси технічно-промислової школи, іцо- 

п дати пагоду нашим землякам 
цриучити ся вечерами якогось ремесла. 
G на місци люди, котрі }>адо посьвятять 
;ля тої справи, і к ілька годин денно.

Я к  бачимо, справа будови Н. Дому
о дуже важна і не тер пить дальшого 
ііроволїканя. Сей Дім: мав: бути; для нас 

серед,ком духового житя, сьвятинеіо 
гаукп, а через науку запевнить ся сам і 
ллпиий Матеріяльиші бит.

Отже для добра Вашого власного, 
для добра 'всеукраїнської енрави, внбе- 
[ іть делеґатів, людпй сьвідчмпх -і і йдім 
ея разом, обгово}іім в подробицях спра­
гу будови ті; Дому і приступім ЯК нан- 
скорию до ііереведеня діла!

[льно Тригун.

ПОЗІР!
Р У С И і* 5 И = У К Р А ЇН Ц Ї З  Ш ІК А Г О !

п ід  ч. Ї 6 3 6  Ш ік а го  Аве.
(: 2ТЬ о с е р е д о к  к у л ь т у р н о г о  і духового 

ж  и т я  Р у с и  п ів  У  к р а їп д ї г :

У кр а їн ськи й  Клю б“
В  Ш ІК А Ґ О .

„ У К Р А Ї Н С Ь К И Й  К Л Ю Б “  удержує 
ДЛЯ членів ЩО суботи вечером Зи“ 
б а в и  й т а н ц ї .  Мав великим  міша-- 
н и й  хор, вочірну ш к о л у  а н гл ій с ь к о ї  
л ю в и , удержує н а у к о в і бесіди^ ва 
р іжні питаня п аукв  й ж.и>ь ^ ть 
б іб л іо т е к а . Г а зе ти , ж ур нал і. ДлЯ 

охочих „п у л т е й б е л “ .

В  ч л е н и  п р и й м а ю т ь  с я  всі Ру- 
с и н к и “ У к р а їи к и  й Укр а їн ц і os.3 
р іж н и ц ї п о г л я д ів  й переконань- 
ЗДВИТАЙТЕ ДО РІДНОЇ ХАТИ! —  ВСТУПАЙТЕ 

ГРОІУІАДНО В ЧЛЕНИ!

КОМіДИИ З М А ЙДЕ ДЛЯ СЕБЕ РОЗВАГУ!.-.
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Ч. 50 С В О Б О Д А

К А Л Є Н Д А Р .
Г Р У Д Е Н Ь .

Р у с ь к і  с ч * т «

Четвер
Пятн.
Субота

(Л.ефана 
Парамона 
t  Андрея ап.

Неділя
Понед.
Вівтор.
Середа

26. Наума 
Авакума пр. 
Сгфровія 
т Варвари

—  З ..острова сл із” . На Кліе А й -j лїт від часу, коли поселив ся п ер ш и й _________________
:'ленд призначено мпнувшого тижня по-1Квронеєць на полудневій часта Менге-І вж е  вийш ов 
(верх ЮО емігрантів до депортації, т. зн. гену. Перша оселя находила ся в нрп-; .гумористичний КА- 

: і емігранти мусять повергати, звідки ири-! 'лижоню в місци. де стоїть тепер дім! дерддр на 1914 Р. 
і їхали. Около 3.000 емігрантів очікує. є-рев. „Гамбург-Америка Лайн". В  ко-| Яі)ЕОВІ v, копспник 
іще рішенн. ||»огш опісля попудувалн Го.тяндш тугі ' ьс‘ “ ’

6 між ними чимале число і наших і перший корабель „Онраст" —  І і  ст ій і(!Ш).енна часопись 
І земляків. що з причини неточного зна-jti цалїв довгий. На намятку сего умі-! се с.юбо"). 
інд іміграц'йвих иршшсів тратять на стало голяндське Товариство в Ню  Йор-'Поодинокий примірник для 
І дармо гроші І час. не -ОСЯГНУВШИ СВ06Ї S*y таблицю а ВІДПОВІДНИМ написом. {Америки з пересилкою 55 
Ішли. Звер тало  иро те увагу наших

ул. Копсрника 
22.

„Но-

| Україпцїв в Америці, познайомити ся 
юкладно. з шІґраціпиимн приписами.

—  17.552 Жидів в однім
І сот. Хто замовляє 5 при- 

МІСЯЦИ. мірників ко платить пг-
Статнстика імігрантів виказує, що в рєсилкн.

попи удї.шті! докладних інформація днів місяци вересни сего року прибуло 
гим. котрих задумують спровадити зі і до Злучених Держав 17.552 Жидів. З

! C IG A R ET T ES  Cl<t 
FOR О

Н Е  П О Т Р Е Б У Ю Т Ь  С І.В І-  
Д О Ц Т В

Г О З О Р Я Т Ь  С А М І З А  С Е Б Е
їх  вартість 

в їх прлххстТ.

До наших П. Т. Читачів. В  еїм чп- 
■лї ..Свободи" не поміщено звичайного

старого краю.

—  Страйк фірканів і шоферів в Ін­
діанаполіс. В  Індіягіаполїс дня 2 груд­
дя ухвалило 3.000 фірмапів і шоферів. 

; що належать до .,юнїї’\ загальний
Лї вооодп nt ou.miiu.um .uui inm uiu CTpaftK. Страйкуючі зажадали шдвисше- 
инжкового додать\ повісти ..11* рехре< - j ;ід ILTOTJ1j (фірмани •''ІЗ— $15, шофе- 
іі істежки . Се стало сл з причини по- )И тижнево), десять годпн-
нікої ( кількості! ишиого мпте|.!іьі\. я- )о- ІТраЦї  j окремої винагороди за над­
а й  мусїв бути конче поміїценпи. -><і од-j ;Епчанні години. Г і г ї ї  і ■ і іавцї відмови- 
цори:юве неиомішеие сеп» додатку иере-j ш ;кпданЯІІ страйкарів. Ю нїя заявила, 
«райкоме наших 11. І. l iu a -нв. а за-і Д(| 11ШІР достала молока для д їпш  бу- 
р а з о м  повідомляємо, тцо сен додаток п\- , І>іл,')УІ!ахіІ ся правильно. Майор мі­
де дальше друкувати ся в слідуючім і і 
is дальших числах нашої часописи.

З  А м ер и к и .

— Гимни американських Українців.
Яв 

[Ль
рпканст
оть так: На першій стороні великої 
чвертки є дуже гарна вінєта, викопана 
іртистом І. Косшганом. а на тій віноті 
напис: „Заморським Землякам —  Рід ­
шій Край’’. Н а другій стороні находить 
ся присьвята: ..В  дарі від ..Рідної Ш ко ­
ли''. Краг.впй Шкільний Союз у Львові.
Ів. Киве.тюк, в. p.: С. Демидчук, в. р.’ 
На третій стороні краеусть ся отсен на­
п и с : ..Два Гимни присьвячеиі амери­
канським Українцям. Музика С. Люд- 
кевнча. Коштом і заходом Краєвого 
Шкільного Союза „Рідна Ш кола” . Львів 
1913. (Агтпст. Графічне заведене „У н ія ”  
у Львові)” . Відтак іде перший гпмн: 
..За Тебе Україно” . Слова: В . Щурата. 
Хор муЖеськнй з супроводом фортеня- 
ла. Другий n w n  має заголовок: ..Для 
України живем!" Слова: <>. Грицая. Хор

ьідйувати ся правильно. Майор мі- 
‘та оголосив пересторогу, шо на елу- 
іан яавирушень поліція оуд«° схрі.иітп 
ютрими набоями. ГІрацьодавцї зложили 
лдді.т з 500 людий для помочі поліції 

уоружпли страйколпмів. Вигляди на 
коре полагоджене страйку є дуже малі.

—  Нещасливий заклад. В  Болдер.
ся Дж. Т. Гарріс

того великого числа поселило ся 10.19-1 
Жндів в Ню Йорку.

З і  с т а р о г о  краю .

—  Смерть Константина Білинсьно
го. Конет. Білииський, Генеральний кои-

3  ш и р о к о г о  с ь в іт а .
•— Грізні вістки з Болгарії. Софійг 

j ські дневннки містять дальше чутки про 
устунленб з престола короля Фердинан- 
да і про вте:гу ирестолонаслїДника Бо- 

—  Жиди мстять ся за процес Бей- роса. З  м ір о д а т н и х  кругів заперечують 
лїеа. Жидівські банки в Льондонї від- сї чутки. Підчас виборчої бороп до „со- 
мовилн позичку $7.^50:000, о котру ібранія нападають русофіли оезпастан- 
старав ся голова київської городської но на короля Фердннанда. ( тор'онницТва 
думи. Дяків. Позичка була призначена, Данева і Ґешова домагають ся від ко- 
на покрите видатків і інвестицій міста роля. шоби уступив з престолу 
Кпїва. Се мав бути відповідь Росії за' Найнойійші.вісти з Болгари справді

л л ь  авітро-иорськпи_в Ннїнї цомер j цроц^> j; оправі ритуального морду не віщують нїчого доброго. Болгарська
у в  се одинокий! 'нагло в 11 році житя. Б у в  се одинокий І . . .  . , Трибуна" оголошує отвертай лист до

Русин-Україиець в днильоматівшій j —  Несупоній між російськими селя- короля Фердннанда. в якім робить йо- 
елужбі Австрії. Працював в конзулятах нами з причини новях заряджень. В  го п ід п іч  а шнии •' всї що вяз-

многих губерніях російської держави! ли на Болгарію. В  еїм .шетї написано 
ь?дуть селяни від давних часів госио- , міа; иншпм: ..Нарід віддав Тобі все. що 
дарку комуністичну, т. ай. управляють' мав. А  цілий иарід згинув па іюлї борбн. 
спільними силами рілю, а відтак ділять і Ти мусиш зложити звіт з того, чому мн-

.:с rjuix кожда вистарчала д ія  одної до- 
юс.іої особи. Але не судило ся йому 
•кінчити обіду, бо нараз захорував. Лї- 
;арі сконстатували надмірне переладо- 
;:анє жолудка і роблять малу надію, що- 
'н  удержати його при жнтю. До чого 
доводить нерозум і лакімство!

Обід був зложенпй: з 15 фунтів ін­
дика з начинкою з устриць, 3 бохон- 
лїв хліба, (і великих солодких 6aj)a- 
'оль. б філіжанок кави. "2 вязок селє- 
ів. О бананів зі сметашо, 1 фунта, ма­

м а , '2 паштетів, 2 порцій пудінґу і о- 
іочів.

—  Загадочні злочини —  затроєні 
іупильни. До поліції в Ню  Йорку наилн- 
: ас від якогось часу много доносів і 
карг про злочини, котрих4допускають 
;і досп невислїджені мужчини. Зло-

мужеськийз супроводом фортешша. При, Г;пкоиуготь в СЄй спосо. що дотич- 
кнщн другого гнмну помістив композп- ^  жертву жалять шнплькою, яка містить 
®Ч' так>" «вимітку: ..Ооа гпмнп мо- \г; со0( от _  К0КаіНУ. В  наслідок се- 
Цтт- бути сьшваш  хором без акомпан,- j ^  • сьвц 03|ість і „опадає
я менту фортсиина, або з фо])теняном: J  „дтриненя. Слідство виказало,
евентуально можуть оуги в-доіраш на і ;( - ■ б МОлоді і гарні жінки.цо жертвами оу.ш молоді і гарні 

е. викликало великий переполох . між 
;:;інкамн.

З  нослїдної неділі нотує нюйорська 
поліція кілька случаїв:

В  неділю вечером стрітив полісмен 
їонс.іі па у.тацї Томпсон молоду гар­
чу дівчину, яка одурманена блукала ся 

!іо улицї. Дівчина не розуміла аиглїй-

самім фортепянї. Фортеияновий уклад 
дасть ся легко рохтожпти на дуту або 
иішану орхестру, відповідно до складу 
інструментів. Вступи і закінчена (без 
слів) повинні відзначати ся від строф 
сьпіву скоршим темпом і бравурою".

Оба сї пімни мають по три строфи 
і оба визначають ся дужо гарним змі-
, Пор„шй скомионованіїй в то.іа- щонголдь і »
ш. b dur. Ді-упш В т,.иад, « d « r  M f- ( ідага ,я Ц м щ ія  відвеаю П
льоди обох гпмнш незвпчаино вдатш і 1 
•10ГКІ до внучоия. Фортепяновпіі уклад , ; тацї Б  
теж легкий. Обом Вп. Авторам спх гнм- - 1
пів і Вп. Композиторові! належить ся 
па сім місци Щира подяка за їх -труди, 
за їх так оригінальний а такий цінний
дарунок а м р е в ш .  а е м д а ї .  ,Н м і™ - |  ж R 1K)m IK дапих, в яш іі
па подяка „а д е п т і, ся ,1 ( Ш Ш  >•. ся мог.,а ,юдатІ1

іі|іакі Красного Шкільного ( оюза ..Рід­
ній Школі”  у Львові за те. що своїм 
коштом і заходом піднесла нам в дарі J  
обії сї ведичні гнмин. М в бачимо, щ о !  

коло вкданя спх гпмнів потрудило ся 
кілька осіб, а усім тим особам залежа­
ло на тім. щоб своїх американських

Ц і  _ полісмен 
рик жінки. Ідучи в напрямі голосу, 
трітпг. жінку, яка безсильна і замра- 
;ена стояла перед склеповою виставою, 
і шипталн сконстатували лікарі затро-

is оуКироШіі, иДесі, Диріироді.
гідтак іменований віцеконзулем в Н іш у, 
а вкіпцп генеральним конзулем в Яп їп ї 
За заслуги підчас облоги Янїнп в ча­
сі иалканської вшпи одержав він вели-: плоди поміж себе. Уряд вже від кіль-їмо так великих жертв Болгарія улягла
кі відзначеня. Я к  представник Австро- 
Угоршипгі. належав він до міжна])од- 
ної комісії для розмеженя границь но­
вої Атьбанїї. Я к  знавець іфаю, відно­
син, людий і язика тамошного відограв 
він ду;ке важну ролю. Смерть положила 
копець його жптю перед нокінченєм пра­
ці в комісії. Н аш  нарід тратить в нїм 
визначну одиницю, що богато могла до­
брого зробити і для нашого народа. По­
кійний був щирнм Українцем, живо ін­
тересував ся нашими народними спра­
вами, особливо українським унїверсите-

кох літ старає ся змусити їх. щооп по-1 зншценю. Вину поносить дннльоматія. 
ле розділили поміж себе і щобп кожда: Говориш, шо Дапев був слїпо відданий 
родина взяла в посідане свою пайку. Росії, а Ґенадієв є авСтрофілбм. а деж 
Всяк і проби в тім напрямі показали ся|Ти  був, царе? Щ о  робив Ти в часі свого 
безуспішними, бо консервативні селяни, 20-літного абсолютного ианованяг На 
пе хотять і чути про нову реформу. В  j щ о  щ»* чекаєш ': Покинь нарід!”  
деяких місцевостях прпіішло навіть до і — Папа зрікає ся сьвітської власти?1 
поважних заворушень, що змленло вла-j 3Bjcno  ̂ головною причиною непоро- 
стп ужити проти них як наностріншпх 3y jjjHb М|Ж панами а італїйськ. королями 
средств. Завдяки кількалітшп >сп.іьнші -ула тд обставппа. що пани не хотіли’ 
агітації і праці, що коштувала много *

10

Й ому намятьі

. і признати сим послиним повної сьвіт- 
гропнін. ряд ііозпскав в Ш  іуперніях сь:соу ЕЛастн в Італії, основуючи свої 
заледви 1, <00.000 селян для свого І1ЛЯ_ П; етенсії на підставі давнїйшого права 

том, хоч оув далеко на чужині. В ічн а ’ „ у. ,/осїданя. На конгресі католиків в М^діо-
_  Договір між Туреччиною і Гре-!-Р’" ї  мав архісинскоп з Удіни і ґр. делля 

цією заключений. По цїлонічннх, длГже ° Р ^  иредложиги проект до покшченя 
горячих нарадах, приняв і затвердив!^ ’ ворожнечі. Папа через повчане має 
грецький нарлямент договір з Тлреччи- 3^ 4» ОЯ всяких иретенеш ДО СЬВІТСЬКО, 
ного, на підставі котрого місто Солунь .Ма® Л Ш тТ  3‘ ВаТИКа_
належить нід власть Греції.

—  Процес проти 94-ох угорських 
Русинів, обжаловаїтпх за державну зра­
ду. сповнену через шнрегіє православ­
ної пропаганди, яку вів монах Алексій 
Кабалюк, мав розпочати ся в Дебречп- 
пї. та —  як відомо —  заряджено вило ­
жене процесу на необмежений час. У  
віденській і пражській пресі появи, 
була чутка, що за відложенєм процесу
слідує і його уморене. Причиною уморе- 
ня малп бути згляди на прпвернепє 
дружних зносин з російською імперією. 
Також і в російській пресі появила ся 
чутка, що уморене процесу мало насту­
пити на основі рішучого иредставлепя 
російських офіціальних' кругів, котрі не 
бажали собі, щоби на розправі впясню-

ну в порозумінні з напою.
—  Замах на Лунача. Коли Лукач за- 

Сьвяточне отворенє нарад пер-і їхав недавно самоходом в товаристві 
ла ся * шого народного парламенту в Італії, j буї іігого міністра рільництва, ІПеренїя. 
оцесу Дня 27. м. м. зібрав ся в Римі пораз перед будинок делегацій, кинув на не-

першвй парлямент. впораний на під-1 го якийсь мужчина два клуночки. Ся 
ставі рівпого. тайпого і безпосе^едцого І людина виглядала вельми зденервовано. 
права голосоваіш. Наради створив ко-і а клунки кинула понад голови полїцій- 
роль Віктор Емапуїл бесідою, в котрій| них жовнірів, які були перед брамою, 
заперечив поголоскам про якінебудь В  однім з клунків була сіль, а в другім 
приязні- зносини з папським престолом. J карти до гри. Сіль розсипала ся. а карти 
заявив сьвяточно. що буде володіти пі- роолетїлн ся в воздуеї. Поліція а решту- 
сля БОЛЇ народа і ніколи пе позволить j вала демонстранта. Арештований подав, 

вапо діяльність Бобринських і Крупен-;папському нрестоловп мішати ся до;що зове ся Седергслє і є ветерпнарем 
ських. В  комунїкатї урядовім зазначено! державних справ. j в Будапешті. Кидаючи клунки, крикнув:
однак в супереч в'дмінннм дневннкар-; і„С тге  твій"символ: Сіль'^і карти! Ти иа-
ським чуткам, що процес проти 94-ох. Війна оалнансьна на кораоли. „зм істе !”  Седергелє заявив, що він хо-
угорськнх Русинів за державну зраду і На покладі корабля ..Ансонїя , .чкіііі, _ппііс задемонструватн не))ед сьвітОм
г.ідложено ТІЛЬКИ 3 технічних причин та  ̂ ...............  1 "  .....
що сей процес такп буде переведений 
і то вже на другий місяць.

—  Самовбийство жовнірів. З  Пере­
мишля доносять: Сего тижня .тучили ся 
тут три самовбийетва новобранців, спов­
нені в части з туги за домом, а в части 
ізза тяжкої військової служби. Відобра­
ли собі житє: Гриць Дрпло. рядовпк 9.

а. а Василь Я-

прпбув сяш і днями до Іавру, находило др^ти намісника Лукача. В  1912. p. V- 
ся поверх тисяч пасажирів з Г> реччи- {ладив він демонстрацію проти Лукача в 
ни, Ірещ ї. Болгашї і Leooil. М 'ж  ними; т.,.-
прнншло з разу до суперечки, а відтак ІЦ0 доходженях під оглядини на пепхі- 
ДО бійки. 1 КОЛИ би не рішуче впступле- і ЯТт;ццИу клініку. 
hs залоги корабля, було бп прийшло до і * ‘_
щ.оливу кровн. ! — ЮО торговців живим товаром

арештовано. В  Варш аві арештували 
—  Гарний гонорар. З  Берлїнх до-! недавно около 100 гендлярів жн- 

носять: Артистка-сьпівачка Емма Де-j гнм товаром —  себто молодими жен- 
стіп дістала від німецького біоскопіч- щинами. Арештовані Жиди. Велике чи-

Рівночаспо веде ся тепер слідство 
.а иодібияй злочин, якого недаввно то- 
:у мав допустити ся аитнкарськпй ію- 

Ь іічник Армаид Меі'лро. Злочин виконав 
І він па нанї Дж. Ґрафф в театральній 
і ьожи в Нюарку, викликуючи ужалепєм

Ч  І  і . .ітросної шнилькп одурманене.
Ф ат ів  наділити иебуденшш дарунком.! - м  |\бш м іт з Нюарку на-
чио тре ва .тою намятк.чо. Нехай же с. ^  с}і ІИК)Ж в ІІІ111ггалть Н а підста- 

ішши лунають широко по всім усЮдам ■ ' -- —
амершкі 
в іаву

ніа :йіп:
їх щнрі для нас труди, бо иншої заила-| 
ти вопн маб\іь і не бажають 

Пивний 
рпканеькпх
лєндарі Р. н . Союза па рік *  L K ше| військовий інжінер 
саме тепер 
Наші ам 
учити ся 
вязком 
дий —
познакомнти з нею як паншпршпй .>апмг.! смерть, нановняєть ся незамітно смео-| тю о іл .

—  Буджйт Члучєнвч- Яепжчч на р '«льяпм газом без ніякого запаху й кра-1 _  резиГНація посла Сталінського.
101  с тт - w . K i l l  га:і ОСІ! ---- вотворюв ЛГаДНИНН а ’  І Зрісний привідник ПОЛЬСЬКИХ ЛЮДО в-
1 9 1 5 . Наіізаїкишша справа на Д «ш ,м ; иар; т См0|)П, Hai,TJ1„ c CKOr„ j » ш  гіди іи ь

'■ “ 5ЗИ-

пп. вистрілом з караоїн;
ворськпп. рядовик сего самого полку і j ного товариства за участь у фільмі ..На- сло спх ..купців'1 приїхало з Арґентннп, 
Іван Бонк, артилерист з полку гавбиць речена льва”  суму 50.000 марок. Сьні- де то тамошшій уряд поставив ся до їх
__  повісили ся. j вачка відограла лише одну одііїську торговлї дуже остро. В  Варш аві розтабо-

j сцену у львиній клітці, в якій було 1-11 рившись почали вести своє ремесло на 
—  Ювилєгшин збірник на честь Ів. льеів j 1М то ьідсьпівала вона арію з ’шкоду місцевих торговельників, отже ті 

Франна. Па початку 1914 року винде У| з ііп їон  '. Товариство м>оїло також о-[донесли полїпії про їх аібр:інк і тяк- цдя- 
Львові великий ювіьтсиний збірник, прн-, 5езпечиґи панну Дестін в товарнстві на ло ся їх арештуватп. Чпс.тять, що з 
сьвяченпй Ів. Франковп. Збірник. Об-; жяпг̂  на нппадок в сумі пів мілїона, що Аргентини до Варшави приїхало около 
сигом найменше ЗО арк. друку, розпа-; ^ .Шг^вало знов 20.000 ма{н»к. 2000 таких Жндів-торговельників.
дасть ся на три частини: 1) біблїогра-і

'ШтШШтШ С  Н  К'ВтасгигеЗ*»Корш. Шахматов. Бодуен-де-Куртене.
внсен, Брікнер, По-Іі текст обох"українст-кЛ-аме-І _  Страшний винахід. В  американ-1 Перетц. Сумцов. .Стісен- Ьрікнер Іо- 

тх гпмнів находить ся в ка- І..ік ій  держав' Ііе т н л ь в а н їя  винайшов і-1 ‘Вка. -гг..і,л. „е н ^ іч  .о .. . 4 ^
\ Н. Союза на рік 1914. ше! Лйськовін інжінер Тамс а п а р а т ,  я к и м  к ,. Єфремов і іншії. Л а т .  друмюгь ся

Банковий

С269ОЩАДНІСТЬ се аідстаї» богжтетва. Пе ежушеть »еде до мжетху, 
л pot/м е ск.тяда«* грешна в <?«сайц теж!
Д»« ґмранцік) і яі шила чув ьро цвкт від влолсежжх rpomBJL

В&СНЛАЄХО ГРОШІ ш сорт кою, то ядр*сдт»і одержать їх 
протято* 10 днів. Телеграфічного дорогою шт 24 годи. В*- 
міав грошлй по нвідешевшім KfpcT.

ШИФаАРТМ до і а Старо го хрвю нв ве! п ІЛ лкі і ваіявв- 
ніапгі корвбельві лТвїТ со кокСвнІІЯап цТавх.

КАНЦЕЛЯРІЯ НОТАРІАЛЬНА аялахотжуі всякі до­
кументи ввстріясікі, російські і пТлглцьасі. юсі по* 

тверджт* воаа/ль, таас що 
суть ввжні в краю.
Tel. 1323 Orchard.

платні 169 міл., марина pita 
Іаіїіеько ШТ. міл. і нр.

мг.і. ! —  3G0 лїт від часу основана міста
Ню Йорку. В  іім році минас як]іаз ЗіЮ (цію.

УвЛаемім гчвху,- 2 9 2 - 2 9 4  Bedford.«ve.pir6 rand Str. 
^ ^ o k ly n ,N Y ,i 111-115 East-7 'J! Street, Ne.WrorV,,N.Y
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Оплачувати Газету треба всегда з гори.
Гроші треба посилати в реджістровапім ли­

сті, через експресовий або почторий моні ор­
дер. Мові- ордер, то (і грошевий переказ, котрий 
дістанете від почтара або аґента иа експресо- 
вік офісі, пішлїть на нашу адресу, бо без того 
ха не годне гроший дістати.

Дописи просить ся писати лишень на одній 
стороні картки. Дописи, иепрпгожі до друп, 
щить ся, наколи з гори не було зазначено, пю 
жадає ся їх звороту і не було залучено марте 
на зворот.

За всі оголошеня (адвертайзменти), 
поміщені в „Свободі” , Редакція не від­
повідає.

Хто викликує борбу?
<  I I I .

У двох нодередних статях ми об­
говорили коротко ті часи на американ­
ській Руси, коли ще не було у нас сво­
го епископа, а скінчили иосл'цну ста­
тю описом нринятя С. С. Ортинського в 
Н ю  Йорку. о нашого дот^перішного о- 
глдду видно як на долоні, що амери­
канська Р усь  покладала па епископа 
Ортинського дуже великі надії і робила 
для/него все, що тільки було В Ї Ї  Сіь:ї. 
ІЦ о  ми всі станули серіозно і явно до 
цокочи першому свому владиці, сего м іі 
нщк не потребуємо соромити ся анї за 
сим. жалувати. Ми бачили в Ортииськім 
пе тільки епископа, але і провідника на­
родного в найшир’шім слова значінЮ. 
М|і вірили, що Ортинський заведе по­
трібний Лад в справах церковних, а крім 
Того ужиє свого впливу на унормоване 
справ національних. Епископ прирік.

.'навіть свою поміч і йшов з початку 
діраз з народом. Про. се- ііоґо нрйречепє' 
Щ  поговоримо ще лпі пиш ім ' місци, а 
Тепер вертаємо; назад до історії.
-> .вдіііскоіі Ортинський поїхав з РТю 
іЙорку &о. Савт Форк. Па., Г.тут перебув 
$к  відпочинку в гостиннім домі о. Під- 
ГОр"еШ?кого кілька тижнів. Звідси вин- 
Йало"іхерше розіюрядженє епископа ог- 
$.еіх)-змісту (гл. Ч. 37' „Свободи” , з I I  
5фреснл Т907) :  „До ві домости всім Всч. 
Ур->кат.- Сьвященикам в Сполучених 
Д ержавах..Д івнічної Америки. В  цілії 
упорядковапя греко-католицкої Церкви 
^■•Америці, взиваємо ціле В сч . Духо- 
бєїї .етм>, чЦоби не важило ся без На- 
щиі відомосте зміняти посад душиастп )- 
ских .під загрозою утрати всяких пргв 
Дб йавідуваня якою небудь парохією. 
ДаЛо в' Савт Форк, ІІа ., (V. сеитембра 

" V  f  Сотер, Епископ” .
У обох поиередних статях ми пода­

вали в цїлости або в уривках майже ус.е 
те, що в своїм часі писало ся в „Сво ­
боді”  'за епископа.. Дальше того робити 
ле будемо, бо вже само вичислюване на­
головків усего того, що містило ся в  нл- 
йіій часописи, в справі епископа, занило 
иїі за боГато місця, а через те пащі 
статі' були би рішучо за дОвгі, а го­
ловно занадто монотонні. Скажемо ли- 
Ьіе загально, що „Свобода”  була довгий 
час органом епископа і дбала про спра­
ви Ортинського більше, чим про спра­
ви P . J I  Союза та про справи народні 
взагалі. Отже .від тепер ми будемо ноту­
вати у ецоїх статях лиш найважиїйші 
Події по приїзді' епископа до Америки, а 
головну увагу звертати-мемо на відне- 
щ еЙє'Р. Н . Союза до особи ІІреосьв. С. 
у .  ^Ортинського.

И а  днях Ю  і *11 вересня І 007 від.- 
буЛоу ся1 річне заеїдане Головного Вп- 
Дїлу Р. Н!'"'Союза' в Тренгон, Н . Дж. В  
Лритоколї1 і^ сего. заеїданя читаємо між 
шипим. таке: ,,0. JQÊ n Девицкий забрав 
гоЛрс і по ііоішіій промові зашггав, як ■ 
становище ячбере P . Н. * пні:: БЗГЛ'ї- 
Дом иовоприслвшого Епископа па Л- 
мерікіїНіЧ.ку Русь в особі (х ІІреоські!-
<)!< *П>Т» 'Я  С .  С . 1 >‘ГГІІНЬ<-К0П1. 11(1 Д О В Ш І'І

11. Союза в імепн цілого P. II. Союза 
иересил&з свому новому Владиці' сер­
дечний привіт і иреданіє, та прирікає 
нести Єму свою моральну і матеріаль­
ну поміч. Уложено і вислано їх  Прео- 
сі вишеньстВу телеграму слідуючого змі­
сту:

„Головні урядники P . Н . Союза зі­
брані на річній конвенції в Трентон. Н . 
Дж.. внеказують їх  Преосьвященьству
о. С. С. Оргнньскому, першому амери- 
каньско-рускому гр. като.і. епископовп 
слова синівскої вірпости, любови і пре~ 
данностп. —  о. С. Макар, К . Кирчів, 
А. ІЦаршонь, С. Ядловский, Т. Лабов- 
ский, о. Л. Левицкпй, О.. Стеткевйч, С. 
Калакука, А. Цур’ковский, Т. Талпаш,
А. Овсак, Ф . Поливка, М. Бела і М. Се- 
мепюк.

„В ід так  ухвалено, щоби Головний 
Виділ видав відозву до веїх членів Р.
II. Союза і инших щирих Гр. Кат. Р у ­
синів на Амернканьскій Земли, щоби 
они своїми жертвами причинили ся до 
матеріялі.ного піддержана їх  Преосьвя- 
щепьства в їх  праці на поли церковно- 
народш'м. Сю відозву заеїдаиє иоручнло 
виготовити і оголосити в „Свободі” , Ор­
гані P . Н. Союза, Духовному Отцю Р.
Н . Союза. о. Стефапови Макарови” .

О. С. Макар се порученє виконав, бо 
вже в 39 ч. „Свободи”  (з  26 вересня 
1907) находимо ось таку в ідозву*):

„В ідозва до всіх відділів P . Н . Со­
юза. На річній конвенції „ Р .  Н . Союза”  
в Тренгон, I I .  Дж., дня Т і с. м. рішено 
вислати телеграму до Єго ІІреосьвя- 
щеньства Кпр Сотера з заявою синів­
скої любови і привязаня та иопертя мо­
рального зі сторони член’в „ Р .  Н . Сою­
за” . Сесю тел.зґраму вислано і урядни­
ки „ Р .  I I .  Союза”  були одної думки, що 
майже веї члени нашої організації одо- 
брять подібний поступок. Бо  і якжеж 
єго осудити? Оджеж кождий з нас знає, 
в якім оплаканім етапі знаходила ся тай 
ще знаходить ся паша руска гр. кат. 
церков в Америці. Майже веї ми були 
тої думки, що для приведеия ладу в 
наших церковних відносинах потреба 
нам голови —  епископа. О того єписко­
па старали ся сьвідомі рускі люди всі­
ма способами і вкінцп діждалисьмо ся 
єго в особі Єго Преосьвященьства Ейр 
Сотера Ортипьского. Кождий з нас з о- 
душевленєм витав і витає свого Влади­
ку, кождий, балакаючи про него, не має 
слів похвали і покладає па него великі 
надії, але дуже мало є таких, котрі по­
ставили бн собі такс запитане: А  з чо- 
гож той епископ буде, удержувати ся? 
За  чиї гроші він буде їздити , і  органі­
зувати нас? Певно неоден скаже, що 
епископа в Америці удержувати буде 
край або епископ сам такий богатий. 
що не потребує нічиєї помочи. Але так 
не є. Н аш  Преосьвященний не нобира<; 
грошей від жадного правительства анї 
своїх' богато не має. В ін  під зглядом 
матеріяльним п р зависимпй від нікого. 
В ін  приїхав тут з сьв. Хрестам і словом 
божим а більше з нічим, а нашим сьвя- 
тим обовязком підперта нашого першо­
го Владику грішми, щоб він відчув, що 
нарід, для котрого він тут приїхав, зро­
зумів цілковито вагу свого обовязку. В  
першій мірі повинні підперта свого е- 
ппекопа мятеріяльно церковні громади, 
але се може стати ся пізнїйше а поки 
що моральним обовязком нашого „Р .
Н . Союза”  с се зробити як найскорше 
і передати свому Владиці дар любови. 
Якж е се зробити? А  так. В  місяцю ок- 
тобрі кождий член „ Р .  Н . Союза” , коли 
буде платати своє місячне місцевому се­
кретареві!, най при тій спосібиости зло­
жить добровільну жертву (кілько схо­
че ) для епископа, Не-члени Союза по­
винні також складати свої жертви. М і­
сцевий секретар, посилаючи гроші до 
головного касиєра зглядно гол. секре­
таря, зазначить, кілько з тих гроший зі­
брано для нашого Владики. Опісля за­
гальну суму голов, каеиєр відішле на­
шому Преосьвященному яко дар любови 
від „ Р .  I I .  Союза” . Просип, ся місцевих 
секретарів уеїх відділів „ Р .  Н . Союза” , 
шоби сесю відозву перечитали на. голов­
нім мітінґу і загріли людей до щедрих 
жертв. В  той спосіб наша організація 
,.Р. Н . Союз”  покаже наглядно свою 
любов і сильну звязь, яка лучить нас 
і нашого Пвеосьвящепного” . (Слідують 
підписи 14 головних урядників Р. Н. 
Союза).

В  ч. 40 „Свободи”  (з  3 жовтня 
1907) находимо ось такі два розпоря- 
джеия єпископські:

Перше розпоряджеиє: „Д о  відомости 
м їм  гр.-кат. Сьвященикам Сполучених 
Держав П івнічної Америки. Сим занра- 
інасмо все гр.-кат. Духовеньство на 
конвенцію, котра відбуде ся дня 15. і 
1(>. пктобоа 1907 в Нто Йооку нри цеп- 
кві сьв. Георгія Е . 20 Стріт після слї-

* ) Ся відозва була поміщопп іі і .іл ь

дуючої програми: І. Дня 15. октобра. 
J.  О год. 8. рано Архієрейска Служба 
Божа. 2. О год. 10. рано перше заеїдаиє 
до год. І . пополуднії. 3. Від год. З —6 
пополуднії друге заеїданє. 4. В ід  год. 
8— 10 вечером .трете заеїданє. Слідую­
чого дня той самий порядок. I I .  Пред­
мет нарад слідуючий: 1. У  ста л е т  гра­
ниць істнуючнх парохій. 2. Організація 
парохій нових. 3. Забезпечене сьвяще- 
ииків на старість або иа случай помо­
чи. 4. Поділ всіх церквей на деканати.
5. ІІодїл парохій на кляси. 0. Місийні 
сьвященнки і місийні каплиці. 7. Ш ко ­
ли иарохіяльиі: учебникп руско-амери- 
каньскі і катехпзми руско-америкаиьскі.
8. Ш коли для дяків. 9. Унормоване нен- 
сий і треб в цілих Сполучених Держа­
вах. 10.' Дім сиротииьский і убогих. 11. 
Монахині і захоронки для дїтий. 12. Р е ­
зиденція, катедра, Семииар америкатіь- 
ский руско-духовннй. 13. Вибір коміте­
ту для .уложеня: а ) Історії рускої Цер­
кви в Америці, б ) ІНематизму на рік
1908 (Спис церквей, душ гр.-кат. фа­
мілій: самотиих (хлоііцї, дівчата, діти, 
соломяпі вдівці'), шкіл, маєтків церков­
них, дякоучителїв, народних орґанїза- 
ций, братств, товариств і других куль­
турних інституций —  рівнож спосіб за- 
робкованя). І4 . Матер'яльне забезпе­
чене гр.-кат. Епископа. Савт Форк, Па.,
28 септ. 1907. f  Сотер, Епископ” .

Друге розпоряджеиє: „Д о  відомости 
всім Делегатам гр.-кат. громад церков­
них в Сполучених Державах. Кожда гр.- 
кат. парохія зволить вислати з матер- 
иої церкви 2 делегатів а з дочерної од­
ного делегата на мітинг духовний, ко­
трий відбуде ся дня 17. і 18. октобра
1907 в Н ю  Йорку при церкві сьв. Геор­
гія Е . 20 Стріт в слідуючім порядку: І. 
Дня 17. октобра, 1. О год. 8. рано Ар- 
хізрейска Служба Божа. 2. О год. 10. 
рано перше заеїданє до год. 1. попо­
луднії. 3. В ід  год. З— 6 пополуднії дру­
ге заеїдане. 4. В ід  год. 8— 10 вечером 
трете заеїданє. Слідуючого дня той сам 
порядок. I I .  Предмет нарад слідуючий:
1. Церкви записані і незаписані. 2. Р е ­
лігійне виховане дїтий, висше їх обра- 
зованє і фонд шкільний стипендийний.
3. Удержанє Епископа. 4. Катедра, ре­
зиденція, Семинар духовний руско-аме- 
Тиканьский. 5: Ш коли иарохіяльпі. 6. 
Дім сиротинвсКий для убогих і калік.
7. Монахині і захоронки для дїтий. 8. 
Ш коли для дяків. 9. Будова нових цер­
квей лишень за позволенєм Енискона.
10. Иеуправнене колєктованє в місце­
вій парохії па всякі цїли. 11. Клевети 
по Газетах. 12. Р уск і орґанїзації. 13. 
Право снтизеньства. —  Кождий сьвя- 
щеник дотичної парохії має дня (j. о- 
ктобра оголосити мітинг нарохіяльний 
на слідуючу неділю, иа котрім то мі- 

і іупґу громада церковна вибере двох, а- 
Со одного делегата після того,-чи .нале­
жить до матерної чи дочерної церкви. 
Кождий делєґат дістане повномочіє за- 
осмотрене иарохіяльною печаткою і під­
писом сьвященика, головного куратора 
і секретаря. Без такого повномочія не 
має вступу на духовний мітинг. Савт 
Форк, Па., 28 септ. 1907. f  Сотер, Е- 
нпскоп” .

В  тім же самім числї знаходить ся 
„З в іт  жертв иолучених на нривптанє 
Впреосьв. Егшскопа” . Із  сего звіту до- 
в'дуємо ся іцо дохід иа ту ціль вино­
сив $1.682.06, а розхід $1.633.65. ( З  то­
го Епнскопови віддано готівкою $1.200.- 
00 ). Остальну квоту $48.41 зложено в 
банку і мало ся пізнїйше віддати рів­
нож Впреосьв. Епископови.

Майте міру!
В  ч. 46 „Америки”  (з  20. падолиста 

1913) находить ся нередовиця п н. „ Р о ­
звій католицизму в Америці” . У  тій пе­
редовіші читаємо між иишим таке:

„Церков католицька, оперта о ске­
лю Петрову, стоїть непохитно і заколи­
ватись не дає ніяким людським силам 
а хрестами мурованих дом'в Божив гля­
дить що раз числеинїйше до сонця, до 
правди і нескінченої снраведливости.

„Н ічи м  супроти неї суть напасти ді- 
явольських тпяшевииків ширених між 
нашим бідним і непросьвічеипм народом 
і нічим суть супроти неї зьвірячі І11- 
стинкта корчмарських нросьвітителїв на­
роду; їх сьвітло, що являє ся відбитєм 
червоного пекельного огня, гасне в сьвіт- 
лї правдивої Христової науки лишаючи 
по собі страшне згарище в душах тих, 
що важили ся небезпечно діткнути сего 
сьвятого вогню.

„Вс їЛ як і напасти на церков і слуг 
її, на духовеньство, суть нічим иньшим, 
як тільки конвульсійними судорогами 
конаючого чоловіка, що чуючи смерть 
і духовий упадок потрафить ще илюти 
па ді нпе смит.іо і иа Божих нн іашіїм

„ І І е  вірмо, католики, щоб напасти 
сих людий могли довго трівати; їх за­
гризе власна совість...”

„...католицька Церков стояти буде 
во віки і по довгих великих борбах з 
безбожними і зіпсутими учителями, з 
грішними і діявольськими письмами і 
Газетами покопає все і остане один тіль­
ки пастир і одно тільки стадо” .

Ніхто мабуть не стане дивувати ся. 
що католицька часописі» (а  „Америка”  
с. власне католицькою часописню) пише 
про католицизм осібні статі і у тих ста­
тях боронить віру та навертає до неї 
всіх „оглашенних” . „Америка”  спов­
няє ио крайній мірі свій обо,внзок і за 
ге їй належить ся навіть свого рода 
„кредит” . Нам одначе дивно, що като­
лицька Газета тратить місцями душевну 
рівновагу і послугуєть ся в ширепго сво­
їх наук такими зворотами, як : „напасти 
діявольських тижневннків” , „зьвірячі 
іистинкта ( ! )  корчмарських просьвіти- 
телЇБ народу” , „конвульсійні судороги 
конаючого чоловіка”  і т. и. „Америка”  
не має видно відваги назвати річ по 
імени і говорить нібито загально: „дія- 
вольські тижневники” , „зьв іряч і інетпн- 
кта (має бути: інстинкти) корчмарських 
нросьвітителїв народу” .

Про які іменно тижневники тут мо­
ва і хто то є ті корчмарські просьвіти- 
телї народу?

Якби „Америка” , обороняючи свій 
„стан поеїдаия” , говорила про ворожу 
католицизмови пресу взагалі, то ми не 
потребували би писати отсеї статі, бо іі 
ми виступазмо в засаді проти таких ча- 
сописий, що видіі])ають иародови його 
віру. Але „Америка”  шукає за ворога­
ми католицизму там, де їх на ділі, нема; 
ш укає по „діявольських”  тижневнпках 
і лає безпідставно сьвітськпх просьві- 
тителїв народу „корчмарями” . Т|>еба до- 
гадувати ся, що поміж „д іявольські”  ти­
жневники зачислила „Америка”  і па­
шу „Свободу”  (вонаж є тнжневником!), 
а „корчмарями”  називає видавців „С во ­
боди”  і членів „Просьвітної Ком ісії”  
Руського Народного Союза. Сей наш 
здогад опираємо між иншим і па тих 
проповідях, які голосить епископ Ор- 
танський по всіх своїх теперішнпх мі­
сіях. Хто  чув проповідь нашого влади­
ки прим, в Джерзи Сіти або в Ш ікаґо, 
гой, прочитавши в „Америці”  передову 
статю „Ро зв ій  католицизму в Америці” , 
набере невноста, що її інспірував сам е- 
ппекон.

Взагалі ми констатуємо факт, що на­
ші духовні власти трошки за богато за- 
нимають ся тепер „діявольськими”  тп- 
жневниками і просьвітптелями-„корчма- 
рями”  в Америці...-Де є наприм. який 
доказ, що „Свобода”  ма,з у собі шоне- 
будь діявольського? Або з якої розумної 
причини чіпляєть ся „Америка”  корч­
марів?... Н у , із „Свободою”  можна би 
ще від біди трохп побалакати... Вона 
від часу до часу „гавкне на попів”  (так 
кажуть деякі наш і духовнішії) і бунтує 
проти них „наш  бідний і непросьвіче- 
ний нарід”  —  але що завинили като­
лицькій „Америці”  наш і руські корч­
марі?! Се вже напасть, на гладкій до­
розі, бо всякому звісно, що „Амери­
ка”  завдячує своє істнованє не кому 
иншому, а тільки нашим корчмарям!... 
Але то ще не все!... Хто  організував 
перші руські нарохії? —  Корчмарі. Хто 
будував по плейзах церкви і приход- 
ства? —  Корчмарі. Хто  спроваджував 
сюдп перших руських сьвящ еників? —  
Корчмарі. Хто  боронив церковні маєтки 
перед нахабними Айришами? —  Корч­
марі. Хто  найбільше старав ся о свого 
власного епископа? —  Корчмарі. Хто 
провадив звичайно вузкоглядну попів­
ську політику? —  Корчмарі.

Ми не помилимо ся, коли поставимо 
на сім місци тверджене, що руські корч­
марі були тою драбиною, по котрій паші 
духовні власти вилізли на свої теперіш­
ні верхи... Так воно було і сего ніхто 
не в силї заперечити!

М іг би хтось сказати, що „Амери­
ка”  переслідує корчмарів за те, що во­
ни розпивають нарід. Якби воно так 
справді було, то ми станулпб по сто­
роні „Америки” , але —  колиж воно так­
не є! Н аш  нарід иє без огляду иа те, 
чи є иа сьвітї руські корчмарі, чи їх 
нема. Якби всі руські корчмарі позами­
кали нараз ус і свої сальони (корчми), 
то наш нарід не винив би через те мен­
ше. Нарід иє, бо темний, а що він тем 
ний, то сему ие винні корчмарі (м іж  
корчмарями також великий процент тем­
них!), але хтось иншнй... А  хто? —  
Підіть но ви деколи до церкви і послу­
хайте, як там паші сьвящепики просять 
і заклинають своїх парохіян, щоб ішли 
гуртом, геть з жінками і дітьми, на на­
рохіяльний баль чи пікнік... Розуміеть 
ся, що і сам сьвящеиик обовязанпй я- 
вити ся  особисто на сю парохіяльну за­
баву та „зафондувати”  кождому стріч­
ному пі'рохіапипоіпі, бо ніч п., ге

Чи вже тепер бачите, кого властиво 
треба би назвати нашими руськими 
корчмарями?...

А „д іявольські”  тижневники кличуть 
тай кличуть: Люди! схаменїть ся! Но 
обезчещуйте своєї Божої подоби про­
клятим п'яньством! Не пропивайте сво­
го гірко запрацьованого гроша! Не ро­
біть себе за житя каліками! fie трать­
те марно свого здоровля! Не вкорочуйте 
за свої власні гроші свого віку! Не \- 
пещасливлюйте своїх родичів, жінок і 
дїтий!

Через піяиьство чоловік уподобля- 
сть ся нерозумній зьвіринї, тратить свої 
ухові спосібиости. гасить у собі іскру 

Божого духа і стаєть ся врешті простою 
с котиною, а скотина —  чи може мати 
яку віру?... Коли наші люди так часто 
торгують вірою своїх батьків, то со 
справді заслуга „корчмарських просьві- 
'і игелів народу” , але ті просьвітителї 
Групують ся не коло „діявольських”  ти- 
жпевннків, а коло тижневників в роді 
католицької „Америки” .

Нехай же „Америка”  виступить про­
ти піяньства явно, нехай шукає за же- 
релом сего страшного порока поміж 
своїми таки ириклонннками, а „діяволь­
ські”  тижневники нехай, лишить на бо­
ні. Коли сї тижневники роблять справді 
діявольську роботу, то нарід їх осудить 
(по тверезому, не ио пяному!) і.рід них 
гдвернеть ся. Сс вдаід^р^іж ннашм і 
га добро католицизму, за яким „Амо- 
; нка”  так шнро заступаєть ся.

Кінчимо маленькою заміткою иа а- 
дресу „Америки” : В  обороні своїх по­
глядів на якунебудь річ не виходіть по­
за границі імовірності! і не провокуй­
те безпотрібно неповннинх людий. Май­
те міру!

ЗІ

Послїдне слово в справі виборчої 
реформи.

Дня 21 падол. с. р. передав нам. Ко- 
рнтовський голові нашого соймового 
клюбу проект виборчої соймової рефор­
ми. Проект сей з деякими змінами по­
дібний до комиромісового проекту нам. 
Вобжинського. Др. Кость Левицький по 
едержаню' сього проекту відбув довшу 
'лонфереицію з Е . Митрополитом Шеп- 
тпцьким. Дня 21 пад. вечером відбуло 
ся надзвичайне заеїдане Т. Н. Коміте­
ту, на котрім передпекутовано справу 
сього ироєїсту. Перехід дискусії і ста- 
новиско Т. І І .  К . до сього проекту за- 
держано в строгій довірочности.

Настрій більшої частини членів укр. 
клюбу до проекту нам. Коритовського є 
неприхильний. Богато послів в розмові
з еправоздавцем часописи „Н ове  Слово” ' 
заявило, що під ніякою умовою ие зій­
д іть Ннзше раз заключеного компромі­
су. Містоголова укр. соймового клюбу 
др. Петрушевпч висловив погляд, що 
український сеймовий клюб не зійде 
иизше компромісу і ніхто з членів клю­
бу ие зважить ся на се, аби принятн 
г.а себе сором уступки перед1 вшехполь- 
сько-подільськими віроломнпкамн.

Такий самий настріц,,цробиваеть ся 
і у инших членів нашого Уклюбу, як 
сьб ід чп ть  про се така нотатка „Газе­
ти пораиної” :

„Один з визначних провідників, укр. 
паціонал-демократнчного стороиництва 
заявив, що головними точками, які зу­
стрінуть ся з опором клюбу, є число та 
склад членів краєвого виділу та число 
двомандатових сільських округів. Про 
нринятє тих точок без зміни взагалі 
нема бесіди, а зміни будуть залежати 
під рівно вартних ‘рекомпензат в инших 
точках. Той провідник сказав вкінцп 
ідо при добрій волі антибльоку угода 
гсе таки в теперішній стадії може у- 
піичатп ся успіхом.

Визначний радикальний посол зая­
вив снівробітнпкови „Газети норанної” , 
що Група 6 радикальних послів буде 
кріпко стояти нри веснянім компромісі.

Зміна відиошеня членів краєвого ви­
ділу з 8:2 на 11:3 була би можлива до 
/»искусії лпше тоді, коли би Українцям 
признано якийсь еквівалент, прим, зне­
сено курію середної власности, яка мо­
же стати домеиою иеживучої ще зовсім 
христіянсько-суснільної партії. Против^ 
пости, які тепер виступають на першим 
плян, не ,s взагалі до иеребутя. Основ­
ну небезпеку бачить інформатор B J 111'  
бєдєш о  антибльоку, а передовсім його 
ПОДІЛЬСЬКОЇ Групи.

Дійсно трудно повірити —  казав ра­
дикальний посол —  що ті панове так 
легко годять ся на т. зв. руську .-hV  
І Ію ” . Предвнджую В тім ЯКІСЬ НІЧЧН - 

-Іванки, проти котрих мусимо )ор>А11 
ти ся. Передовсім ие можемо^допусти­
ти до ухвалеия нерманеиціі пноо}>ч« ч 
місії. Справа є аж надто зрі.ін 1
ПУТІ! В КІЛЬКОХ ДНЯХ В Н■’ I I ,
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ГОДИ 110
а свЛм 
радіш?, 

хгпа...
. ік;ю н іг  •-

на

впала т:;і . - 
Ко­

пії! ХГ!!.ІЇ V- 
ІГОПЄКТ н а м .

ІТі> Л; ІП..І- 
’.(•ЬКиГії KOI е -

М О ВП ї’і к . н ю .

МИ Ш>3а ТГОДУ. ТОДЇ 0ЄЗ> мовно здеком- 
плєтуемо сойм в I I I .  чігтаню. {'■ пас Зо.
яр стане нам отже лише неприсутності! 
(і послів, шобн сонм гробити нездібним 
ІфННЯТЯ рішец:. Тих ВНО >::,!-дсп. 
сл. хоча-бії між сампгн подоляками.

—  Fla загил як-ж  от::
—  Коли Г»уд<* пі'.і ■ охп-

ОбоХ СТГфі/НОХ. реформі пу
вже за тиждень буде над ні 
По нашім боні <: V ІШП«

П злуц? і теиерішпою
г.п виборчої ррформп подають крайні 1 
сописн ось такі Г'їляпії:

Відень. ..Нас Фреє Пресе' . 'щнося 
про пяеїдапи У КраїНСІЛ'ОГО СОЙМ OBJ 
КЛ!0б\ ІІИНіе. ЩО рІЕІСШ! укр. СОЙМОВ* 
клюбу повинно бути гаке. і, би впна 
ударемнене нерогор. >рі; 
країнцїв. Си часописі 
г.іяд. що > країни! и її 
ступлять і згодять ея 
Коритовеького.

Відень. ,.Нає Фрні 
спть розмову СВОЙОГО . 
спондента з послом 
який заявив, що у к р . І  
покликуючи СЯ Ні1 Р’ІИОРЛ niflpnsorij 
Нар. Комітету і оп’нїї цілого загалу га-, 
іиого Пародійне може устунгтп в справіі 
складу членів краєгого впдїлу і 6} д > і 
його обстойваги згідно л зяклмчеян^ 
компромісам. Що- ■" ■ мін» скл: . ч . ^ І  
нів ItpiWMori» .«вйдїлл і 1:3. то ся оправі! 
ІЦЄ не СК(ШК| еТїІ.;0Г::И!а І КОіТа ИОКЙ-ІДО 
до дискусії по надасть ся.

Заеїданє укр. сеймового нлюбу.
Дня 2'_> падол. о г  д. ніг. до І і  н?-і 

1>ел полуднем зібрав ся укр. соймовги 
клюб на заеїданє. аби сказати свос гл- 
слїдне слово в справі виборчої соііхтог.оїj 
реформи. Участь і? нарадах взяли :’3j 
послів. Па заеїданє ие приїхали і п. 
Винничук. др. Голубович. Капустин^ 
ськиіі. Куровець, Думка. Лаврук і Сан- 
дуляк. Пи. Куровець і Голу1 обпч опра F-1 
дали свою неприсутність недугою. У-| 
часть в нарадах бе| е також посол ї.'о- і 
роль як гість га парлямептарні посли ки. 
др. Олеенкцькиїї і ov ФоЛІІС ЯК ГОСТЇ.

Парадах проводив др. К . .їеввкь-! 
кий, секретарював др. Цеге. л.ськгтй.

На самім вступі нарад ухп:і,тсло| 
строгу довірвчність. Перший цромогів і
др. І\. Левпцький, ЯКИЙ ЗЛОЖИВ ЗВІТ З'
переговорів з ґр. Штірком і нам. Кот ч-| 
товським та нредложив и; авительстю ч- 
ЦИІІ проект виборчої реформи. Бесіді: ІД: 
заявив, що сеіі прол-т нриняв ІЖЄ аш I- 
бльок. як рівнож і бльок :: ВИЇМКОЮ Ті ч- 
ки про іірриорціональні вибори в міст: >:. 
Ся точка є нокн-що в завішеню.

Рівночасно З укр. С0ИМ0В1ІМ кляк'.«і; 
відбула ся  конференцій у ьуаїнськоги •*-; 
ннсконату в палаті Е . Метропо.шта.

Номером мало запасти рішене.

Рішене українського соймового клюб/.
. В  суботу. ±2. падол.. українськ ий 

соймовші клюб но цілоденній нараді о-і 
значив свовє становище супроти про< д- 
ту намісника Кориговського в справі! 
СОЙМОВОЇ виборчої реформи отсею 3 е- 
золюцісю:

„Український соймовпй клюб, зібра­
ний1̂ Львові'дпя 22. падолиста 1013 
по пред.уженю йому змісту правите, ь- 
етвенного проекту {>еформп соймрг.еї 
виборчої ординації, констатує, що с мі 
проект не тільки не узгляднив домага ь 
українського соймового клюбу з дня 1 б. 
жовтня 1913. p.. але навіть в основи ;х 
точках зійшов на некорнсть українські і 
сторони понизше т. ЗВ. компромісові І 1 
проекту з марта 1913. р. і тому не мо "  
бути при питий українським сонмові м 
клюбом.

,.Натомість український соймов: •: 
клюб заявляє, що готов прннятп от 1 
нредложен : правительства к справі с«- :- 
мової виборчої реформи за підставу і * 
скликана сойму. коли його постане- л 
в нїлости узгляднять основи КОМППО-МІ- 
сового проекту і марта 1913. р."

1Іар;ан. які попередили ухвалене г,е- 
золюції, Тягли СЯ .0.1 10. год. веч. і булл 
ведені в дуже новажїіім тонї. На по­
полудневих нарадах явп.щ ся також у- 
країнські вфилїстн: митрополит Hit - 
тпцькнн і еоіімовим віиемаршвлок е-
ЙЇІСКОП Ч.ЄХОВИЧ І ' дн діяльну ve !c_
в дискусіях, усуваючи ся тільки і : і 
голосованя. П ісля цїлодневної вимії д 
думок наради дали такни результат, ш > 
резолюцію ПрИНЯТо одноголосно.

В  недїлю. 'J3. М. м.. jX'30.TBniU0 :1. - 
комунїковано офіціально п;<місликовл. 
який заявив, шо в ]»олн ноеоредшг д 
зробив усе можливе і більше зробити .і 
напрямі нриблнженя антиблвоку до «ли­
новища українського соймовіто клю.',- 
не має надїї. ,

Дтя прнскореня справи клюб д - 
датково рішив уиок дінитп до дальню :> 
водиш переговорів і дефїиігтївн^го 1 -

— тп ю 'я  укпаї>я-і.гу- і.- іч у , іт г . , „ і  ■

Революція в Мексику.
Становище Злучених Держав.

Вашінгтон. 2 грудня. В  бесіді з на- 
у ш  отворепя нарад конгресу зазначив 

Інгезидент Вілсон становище Злучених 
ра.аь в мексиканській справі: Я к  дов­

го і ; п кермі ряду стоїть Гуерта. нема 
найменших ! нг.тядів Ни еКоце і мпрне 
нелигоджен.'ї братовбмічоі віііпн. З  pis 
■ • *м rycjvrii Злучені Дср;кііви не можуті 
чнелптн ся. г1иктатура' Гуертп с ве.ш- 
! им иешастсм для краю, спрігчішил; 
і іо г о  цїлковпту і уїну. :;агрг;к v<; безпеч 
пости житя і власності! не лише Г0| о- 
«кан. а.те н чуязшцїв. Але Гуерта тра­
тять вже грунт під ногами, ііого упа­
де к* є близтікнй і неминучий.
Держави не мають на разї причини змі­
няти доте і і сріпіної та їп ікп . але на слг- 
чай in т j сен внстун.;ять рішучо, щобп 
::::і;.‘етгі ла і і супокій г. сусідній дер- 
жаі і.

Розказ Гуертн на случай борби в місті 
Мексико.

М ЕКС И КА Н С ЬК І ПОВСТАНЦІ У Ж И В \Ю Т Ь  Д Е Р Е В Л Я Н И Х  ВО З ІВ  І СТА­
РИ Х  ГАРМАТ.

Менсиио. 7 грудня. ..Житє і майне!
чужинців, на случай ббрби-коло міста! 
Мексика, мусить бути обезпечене. Р ів ­
нож лишає ся свободу чужинцям кой;- j 
дої хьилї опустити місто” . Така заяв; і 
містить ся є j о іка .ї Гуертп до арм:ї. і

■ - - .... —  - - ===1

В С Я Ч И Н А .

* . У: ts-

—  В і нові люди. Др. Марцель Ляббе
подає в однііі фцаниуськііі часописи опік 
жптя людий, що жнють більше нїж сто лїт. 
Між ішщвми наводить слідуючі приміри: 

Сьпівак Меицелїн. числячи 120 літ. 
мав здо])ові всі зуби і дзвінкий, сьвіжиіі 

З л у ч  є н : | юлос.
Один старець, родом з Угорщини, від- 

! аув подорож пішки 84 км. в 109 році 
житя.

Генрі Джансон, славний англійський 
(■иач. в 94 році опустив арену атлетів 

Американець Раґлон. маючи літ 114 
був щасливим мужем 30-лїтної жінки.

Франц Ноїл в 100 році зістав батькоу 
: прожив «ще 18 лїт.

Аттіля оженив ся. маючи 125 лїт. і 
І помер на нестравність того самого ве- 
1 > ра. коли відбув ся його слюб.

Нс треба отже погорджуватн довгим 
j віком, бо і тодї можна .бути єще щасли­
вим. Приписів на довгий вік наука нс 

і винайшла, а кождий має свій власнпі- 
j спосіб на продовжене віку: один з них 
живив ся ярнною. другий мясом. пишні 

; пив лише воду, ііншпіі уживав аЛЬКОГОЛК' 
Статистичний уряд в Берліні оголосиг 

І недавно статистику людий. що жиють по­
над ! 00 літ. В  Болгарії є їх 3.6S3, в Р у ­
мунії 1.200, в Сербії 573. в Еспанїї 410 

І в Франції 213. в Італії 197. в Анґлїї 92.

Сї'* генералів Гуерти піддає ся кон­
ституціоналіста»!.

Хуарез. З грудня. Панопанс Гуертг 
зближає сп вже до к нцЯ. Конституціо­
налісти опорожннли північну часть Ме­
ксика л військ Гуерти. Неудачі у всі 
дотенерішннх борбах склонпли' Генера­
л із  Гуертп піддати сл коистпгуціоііалї 
стам. Н тій цілії вислали вінш депута­
цію до ген. В ілл і, заявляючи гоговісг 
ПІД і.тти ся. *

Тисячі людий утікає за границю.
Хуарез. З грудня. Тисячі людий : 

терену борбц втікає за границю Злуче­
них Держав Між ними находять ся : 
на йвпзна чишіїн мексиканські родиш:.
як  пр. Лю іс Террацас, котрий забрав _

- і 5 цезів. На чо.ії карава —  Манія імени в Англії. В  ні одній 
ни стікаючих стоїть бувший ґоверно■> Д е р ж а в і не надають родичі своїм дітям 

: Ч і . .. сен, Сальвадор Мер- стільки імен, що в Англїї. Роблять сс 
ї.аде. Місто Чівава щиюдиеие: задл голосно батьки, які пррають дітям вея- 
браку но.іучень зелізшшпх жителі о у л ; К! можливі її неможливі чужі імена. Ось

Тому ці недавно якийсь .Сміт.з. Манчестера на­
звав свого новонародженого сина ,.Ноє- 
впм ковчегом*’, а якийсь Д іт назваг 

т твого сина ..Ііороокрго з сардин*’.
.  Б ільш е зрозумілі, хо^. не менше чудні 

імена.-які дали своїм еинам Джонсон і 
Девіс, з яких один назвав, свого сина 
ЛІіміотрібом” . а другий ..Непрошеннм” .

Дівчатам даюп, також доволі оригі­
нальні імена. Приміром недавно назва­
ли одну дівчину ..Веселе Рождество” , 
а другу ,,1907 p.” . се є рік її уродпн. 
Треба догадувати ся,Т,ідо коли дівчина 
буде мати 18-7-20 лїт. пересунуть її на-1 
зву з 1907 р. і назвуть її прим. „1910 і 
Р-"

Перед кількома роками в однім мі­
ністерстві В Лондоні СИДЇВ урядник, я- І 
кнй мав таке імя: ..Ио тернистій дорозї і 
на земли доходимо до вічного щ астя", і 
Можна собі представити, кілько шуток; 
і насьміхів приходило ся сему уряднн-;

сказаіп на смерть від голоду, 
утечі шукають спасеия.
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По нобідї ь Хуарез 
мексиканські консти­
туціоналісти під про­
водом ґепераяа В ілл і 
постановили бороти ся 
з федералістами в пів­
нічнім Мексику, що­
би здобути 'тамошнє 
місто Ч івава. Горіш ­
ині! образок показу . 
повстанців в дорозї на 
воєнний терен. С ї пов­
станці повилазили па 
верх деревляних • - 
лїзничих возів, а в тпх 
возах нриміствлп свої 
конї. На діціуїшш об- 
разку иредста'іЛена 
Група ребелякгі «.дов­
кола одної із старо- 
модних нолевпх гар­
мат.

Photos bj American Press Association.

тластнтеля, га відти немов приглядає ся 
трохожим та посьміває сп з їх псрестра- 
ку. Пан Мерет цілком не звертав уваги 
та глядячих на него з подивом проход­
ив. а ідучи дорогою гласкае своїх ..v- 
дюблепш’в". або картає їх. єсли його пс 
лухають...

Капанцг на^.їє ся сьвяткузати Різдво 
кісті М єіісико .

Ель Пазо. 4 грудня. Провідник кой
стптуніоиалїсгів. Ген. Ka.jv.nma зближа-.
>ся зі епеою армією до м’ста Чіваве 
іе ио.іучнть ся з військами ґен. В іл л і 
Б ілля видав прпказ направити і привер­
ну пі рух па зелїзшщях. які ведуть д1 
сего міста, щоби охор. інггги населене, 
від голодгжої смерти задля браку по­
живи.

Сполучена армія військ констптуціо- 
налїсгів рознічпе марш на місто М е­
ксики. дорога стоїть майже отверта. ..ІІа 
Різдво с ік ;діємо ея бута вже в місті" 
сказав Каранца.

Ратунксва експедиція.
Бравнсвіл. 4 грудня. На кошт Злу- кови пережити, поки паконець не пішов j

ченнх Держав удала ся експедиція *в на пенсію.
томобілимп до міста Вікторії, щоби ви- . ^Рш  *мен 6 в Ані-.Ги немало родин, 
ратувати там перебуваючих ніддатш:: як '- можуть повелнчати ся комічними \ 
від голодової смерти і церевезтп їх че ­
рез границю.
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ДОБРА МАМА. .
—  Гей. мамо, та не кричіть та:; на

гн?. бо попри хату ходять чуж і люди.
' ітрі нас не знають та погадад- ть сені, 
до ви моя мачуха!

ОТ НЕІИАСТЄ. . . .
—  Чи ти чув. яке нещіцтє душло ся 

ашому товаришевії Онуфріщш? -
—  ІЦож такого? . , ..
—  .Моя жінка утїкла fliinut-в^^па!

Б ІЗ Н Е С .
„ Я  дав би вам дуже радо 5 центів. 

\л*е маю у долярів в к у п і '. каже нар 
Ю діда, просячого о милостиню.

„То  не шкодить, можу видати ре­
ш ту'’.

„Я кто ! маєте тільки гронній і про­
їсте МИЛОСТИНІ?’’

..А щож. ви д ум аєте , що днесь без 
;аиіталу можна вести якийсь бізнес-’"'

ПРОПОВІДЬ. -
—  Але куме, то-то була середня,лро- 

овідь у церкві, що ну]
—  А щож там єґомость к іЗіп ^
—  Гм. та коли то я. зпаєте куме, стає 

ооха далеко тай добре-емп ие чув. !

АБИ ЗГОДА! ”  ‘т
—  Слухайте, кучо! Позвє.їьт* ченї у- 

мажііги мою-рибу па вашім маслі, а я 
л Tie колись ■ позвилю вам зварити ваше 
ясо в м«іїй ка пусті.

іменами і назвами, іа к  в о д н о ї  народ-: 
ній школі носили деякі учениці такі на- і 
зви: Мері Пуговиця з панта.тьон. Кате­
рина Два з половиною. Розета Пилин-і 
ка, Софія Ч о м у с ь .  Саля божа ирему- 

Вашінгтон. 5 грудня. Вчера прішя- дрісТь і т д * '

—  Піяни в Берліні і Петербурзі.
Після найновійших статистичних даних І 
виходить, що в Берліні, де є чотири мі- j 
тіонп населеня. арештують річно 7.000 J 
пяннх людий. Зате в Петербурзі, де є 1 
2 мілїони мешканців, поліція забирає річ-; 
но до арештів „тільки”  80.000 людий. де і 
вони витверезують ся. Російські часопк- 

Гуерта пеоеводить родину до Вера Круз сп доказують, що ся статистика не Зи- 
' 1 веї.м вірна, бо мннувшоро року придпбано!

на улицях Петербурга вдвоє стільки, бо і 
і 160.000 пянпх людий. Справді рай!

Злучені Держави готовлять ся до війни

то на конгресі в короткій дорозі ОІЛ, 111 
сля котрого б непевних часах держава 
може утворити 212.000 армію з правиль­
ного війська і охотників. З  того вносять 
що мексиканська справа заострює ся ’ 
оружна }Н>зирава з ДІексиком є немину­
ча. Подібний закон був ухвалений в 
часах перед війною з Іспанією.

К О М Е Д ІЯ  п о м и л о к .
Судія мав, се пешаетє, ш о був зи­

зоокий. Се часто давало причину до 
лізших непорозумінь^ Одного разу при: | 
5Є.П1 перед пего трох оскаржених.

„ Я к  назнваєге ся'г" питає судія пер-1 
того.

„ Іван  Гороховськиії". відповідає 
другий.

„А ле  я вас не питав ся ", каже судія.!
„Т а  я і не. обзивав ся” , відповів тре- 

гпп.

Мексико иісто. 5 грудня. Гуерта и? 
рег.із свою родину з міста Мексико д> 
В  j а Круз. П ісля послиних подій вва 
жав вчі за небезпечне лишати родин 
в місті Мексико.

Безвихідне положене Гуерти.
місто. 5 грудня. Гуерт 

ходить ея в великих клопотах фінанси- J

—  Король щурів. В  Парпжп жиє я-і 
киіісь пан Мерет, якого знає иїле місто! 
під іменем: „король ловців щурів” . Me-; 
рет вповні заслугуе на королівську гід­
ність. Він не працює так як його това-і 

Мексико місто. 5 грудня. Гуерта на"|р Г,цц по фаху, значить ся. не довить щу-|
ріт в лапки. ?н ї їх ие троїть, як роблять 

1.1іх. Надія узіи.-кати позичку за гРанИ; jpyri. а ловить їх голими руками і навіть 
цею завела. Вш сько  домагае ея н.іатн! ,удком не забпває. Полює він на щурі*, 
Г\ ерта видав розказ до генералів своє!; ГМОВно по передміських закамарка?: і 
армії, щоби самі старали ся здогпті' ;..1]іа_-ах а сво;<і добичу продає властите- 
гр іш  потрібний на заи.тату війська: дер-jлдм щ,рКів Пан Мерет. якого знають 
жавна каса.иорожна і на ню ч и сл іт : BCj мешканці передмість в Парн-
пс можна. ‘ жи. є дійсним і подиву гідним .«ориґіпа-:

лом". Він освоїз собі цілу громаду щурів. ; 
Приготовленя чужинців до самоооорони.;я;.. ,;" Е0ЛП И(>го де  опускають і товари­

ші енсико глісто. 6 грудня. Піддані чу-ішать ііолу в дорозї. Нераз можна бачити., 
гж аз організують ся в цїлн влае- як по машерукчім ілипими міста Меретї 

Акцію веде англійський; увихають ся щурі

М А Л И Н  К Р П К У Н .
Мала дитина плакала і кричала, що 

їй с іи и ' сгазало. О кілька лїт старший 
•пн Юрко питає ся мани:

„Ч п  на.Тий Івась т*кож прийшов д<> 
нас з неба?”

„Певно, дитанко". відповиа мама. 
Юрко, прислухуючи ся єще якийсь 

час крикам Івася, каже: „ Я  вже теиер 
ангелам і не беру се за зле, що воїш 
Іі;,н-я з неба гак скоро викинули” .

ЖІІХ
ної ооорони. Сі довгохвості його і
к о н їу л ь ! котрий видав відповідний обіж-;приятелі ти сидять Йому на голові. ТО на; 
ник до чужинців, вішваючи. щобп людп і плечах, то ховають ся. в глубокйх и«ч-. 
сиосібні ір ношеня оружія зголоендн ся кі •• * ; даю грин ( т я п и ч Л М
Г  п ті m п е  американським підданим, і зіскочить на землю та іароонвшн стра-:

і-.і, ніяких нри- \ ч : к переходячими ч’л»'!«чцИ. вертав’

ПРАКТИЧНА РАДА.
-—  Прошу о лїк проти онтя серця.

— : Для •: ;ї дочки, що має 25 лїт.
—  Дуже добр?. дам вам радх : Нехай

знйде . . П  9  7  0
___ . W r"  * ** І

С у д і я :  Бій ся Бога, чоловіче! Трип - ‘ 
п я т ь  ЛЇТ TH юбре ЖИВ З Ж ІВК0 ІІ . а Тепер , 
ХО’ІсШ рОЗВ^СТіІ СЯ { -|і

М у ж :  Пане судія! Вам давно, чоз*у;І 
Л Скоріше сего не зробив? Ну. .Щ'Г р>оити. .- 
Але л учш є  пізно, нк ніколи.

С у д і я :  В и. як  бачу, в зимі займа­
єте ся постійно крадїгіп.!

0 б з: з л .і в а н і й: Так. гано с*‘д«я.

ПРОСЬВІТНІ ЗБОРИ 
прнсуїкосш відпоручника Просьвітної Ко«і- 

і P. Н. С „ п. Вол. Кнїгиницького, відбудуть ся 
г біжучім і слідуючій місяци в отсих місцево­

стях.
Гпуярнк-

13-го в Cast Дуксйн. Па.
14-го в Мікіспорт, Па.
16-го в Ірвів, Па. і.
15-го з Д'кенст, Па.
20-го в Гапнаставп, Па.
21-го п Бю іл»ксандрія, Па.
23-го в Браденвіл, Па.
26-го в Тразґер, Па.
27-го в Калумет, Па.
2$-го в Лейтрвб, П а ."
29-го в Деррп, Па.

Січень 1914.
1-г*» в Гочстед. Па.
4-го з Юлґепвн, 0.

11-го в Ч.1 [.дерой, Па.
12-го в Бентлеіівіл, На.
14-го с К^ионсбург, Па.
і:>-ги в Кілїфврніл, Па.
17-го в Бравасвіл. Па..
18-го в Мй&гс- н, Па.

* 20-го в Оі.чрод, ІІа.
21-го в П^риопо-гіс, Па.
22-го в ВандерОілт, Па.
24-го в Вест їк»тон, На.
2->-го в Джанставв. П і.
27-го в Віндбер, Па.
28-го в Дуи.н>, Па.
29-го в Лойдел, Па. і . ' -  
31;го а Сват Чч>рк, Па.

ПРОСЬЗІТН! ЗБОРИ 
--н: су тости відпоручника Просьвігної Комісії 
Н. С.. п. А. Дндрейча. відбудуть ся в бімучіч 

иіояди н отсих-вгецевостях.

Грудень.
J3-ru в Йлд.Фордж, Па.
14-го в Ckjvjhtoh, Па.
15.-го'в If-.uep, П».
І Г -rj». t  Доичор, Па..

- 1«-е. з Джг*в Гіги, Я»
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В Амсрицї не ПОЙМАНО 

бути анї одного Русина-Хира- 
їнця, який не належав: 6ІІ до 
P. Н. Союза, одиноної* нашої 
організації на чужинї. ..

?осі<ісьНЗ'А;л«риНз!кь.{а ДіаТл
Russian American Line

Tier 31st Stre et, Brooklyn, N. Y.
Н айд огіїн їниа корабельна л їм ї*  поміж Ро ­
сією І Америкою , удер ж ую ча найбільш і, най- 
гарнійші І найскорші російські по чтові пові 

двошрубоні кораблі, я к :
»РО С ІЯ« 16.000 тон, * К У Р С К «  13.500 той, 

»ЦЛ Р« 13.000 тон.
До Ротердаму 9 диїн, До Л їіі; ви 11 днїв 

(без нерссТлани)
в т т о а т  ЧАСТІ ВІДЇЗДИ. аявджав 

Н А Я Н И З Ш  І ЦІ НИ.
^Звертайтесь ио інформації до паших 

яґептім або до Грііс'[)аЛьііог<і заступника: 

А. Е. JO H N SO N  &  CO.
27 BRO A D W A Y , N B W  Y O R K , N. V.

Jiejitua .грв̂ КащолицьКа

і (Нла0 ви ви х  ц с р Н о б ш  річнії.
П Ш ' .Ш \ " Маю на складі* чудесні Коангелія, І

У Служебники, Ьборни/сн, Час словя, 
малі 11 * ДР- * "  'їаш-. Пушки,

Л Хресто, ЛИМПІІ ВІЧНІ, Хрсс н Проїде- І

ШҐ:^Чт' *■'1- Ряаи впрабллю в’л §20.00 почавши.
сА Ст иіарі.Тлі гони, Г у и г а ^  Обру-

I • ' ' ^ g S f c g y / Crt’ Хоругво першої ісляси. Обрана 
I прекрасно ручно мальовані, Фапв 

^ Ш  братські. —  Гафтую ручно обраяи і 
0ОЛО гі б^кои.— Ііід«маїгп дл/Братств.

Маю гчкож сьвітло церковно я фа- 
’ •̂ 3 брнки її Сприк'юа і Продаю його пj 
Ь*Ш  ' ^ і '* - Фабричній.
^ § г а а  1/ МВСчитво<їл<ті іп ,  л к :  І 'о С ^ г в ію ц ь , О - 

И гс-Щ  • ^ R,1A* Р о с а о д у  • а о м о л и м  « я .  *
., . .. Щ о довиконана робото, ароиту уда-

ватись 8 довірам, иоііоже я була аа- 
др пята довші лїі*а‘ в І ’ияницї Сам-

• їж і біреккіа в Галачяпї.
За дотеп ері голе довіра, і увиале 

2 ц ^ й у м о є ї  арацї скл?даю со| дв^ну п- дяку 
Х$як так Всч. Отцям, як і Хв. Комітетам

церковним і поручаюсь ласкавим 
зглядам Всч. Сьтшщеііьетва. на бу- 

-  ... дуче. 4-І.—-

З О Ф ІЯ  О Л Ь Ш А Н С Ь К А ,  155 2nd Ave., New York.

Найліпше уживати при читаню ляипу R A Y O . Во ­
на дає сьвітло чмеге. миле і рівне. При нїм не напружу- 

єсь очий.

R A Y G  лампи суть зроблені з найліпшого матерія­
лу. Бони суть сй іьн і, оназалі і'тревалї на довгі роки. Во­
ни оздоблюють т а к о ж  Ваш і кімнати. Засьвічуєсь без зни- 

'маня скла і умори. Кніт змінюєсь без труду.

R A Y O  лампи коштують мало, але не купите ліп-
і , ■ ч  .
шої за всяну цїку.

■ В  ко ж н ім  т о р і  п р о д аю ть  л ям д и  R A Y  О . Ж а д а й  ге $ 

.щ об В а м 'д а л и  о гл ян ути .

ПЕТРО f\Pt \МА
руський погребним 

шшояпчач корпчі па вцсїл/t, хдостпіГи 
і всякі Другі забапп.

,115 A ie . A., New Yorl«, N. Y.
Тслвфоп: Orchard 2568.

П ^ ед ск а зу є  п й го д у !
Наііновіііший . •fity'

автоматичний /  __.
ірклад терив- f t j?t l ' :,̂ **sas 
матричний, п - ^ ( # Ж | ] |  
кий продсказуе №4 Й -'oifi- 
погоду afro дощ. Г І ,&гЛ\%?к 
Женщина яв- f fM 'lu  'ЙІ
лпссь на кого- і ; ’ VI
ду а мущика на | j Е ^ Щ Н  
Win, Сси при- .і..! ^ t iS '^ ssjp  
лад с пожигоч- V  п
чий і онрашус •
<ату. Г оаран- чЗ
тований. Вистерігайтесь Підроблень. Ве­
личина 6 І пів через 7 і піз цаля Ви 
аилассь з попснснями по Стойта* І Ка 
надї по отриианю $1.00. 48— 61

GRUcN SALES  COMPANY
120 W. 32nrl St. Dt»n>.55 Пс-.v York

Л і ч і т е  і 
ецої адби,^

Д-ра. Б ЕР Н Г А Р Д А

К І Р Ш Е Н Б А У М А
Д е Н Т И С Т Л у '

знаного pwuic 10 лїт.
29 1st St., cor...2nd Avonue, 

N K W  Y O i’lx, N. Y. 18- 

Г о в о р и т ь  по  р у с ь и и .

Час замавляти на сьвята!
Ж = я я т ж & & * и К Ш  ііі^Т ІГ іи ііце , т й Г Г

Standard Oil Сатрапу

Trenton
Camden

(New Je rsey ) 
NEWARK

Paterson 
Je rsey  City

H a 3 м іс я ц і  б е з п л а т н о і^ п  
Яа])о;л 40 найЦращих сьніЗансЦ!

Ю лїтна поруна на п и с ь м і 1
Даьмо до нашої чуд«спої ,JN T K R - /Ш / ' \ .
У ЛТІСЖАІ/1 говорячої маипши ч. б ^ I

і ta 2» 1.00 міелчрої виплати. Не Ля- і /  
ісасмо ся вислати Вам наш фон о- ‘ |( 
граф на 3 місяцї безплатної проби, ^ i^ v l
поиеже він е найліпшого машппою ff 

І иа то[)гу. [ (
Иа виплату 10 центів денно!

Хто з'обозяше сп платити 10 центів, тому пішлемо на кроц іт, гарний 
Грамофон враз з 3 2  РУСЬКИМИ ПІСНЯМИ. ВАЛЬСАМИ, КОЛОМИЙКАМИ, 
ПОЛЬКАМИ І гарними К0ЛЯДАМИ, які лиш егмі зачоїете.

ГРАМОФОН ГАРАНТУЄМО НА б ЛЇТ І ДАЄМО 8  МІСЯЦЇП ЧАСУ. НА 
ПРОБУ.

Хто хоче уп1)и€мнити сьвята собі I своїй родииї, нехай замовить ссГі 
Грамофон, а найде напевно у еїм більше присмности як в других річах.

Присилайте замовлоня до одинокої і найбільшо; в Амсрицї хрнстіян- 
ської фірми, звісної з чесної і сумлінної обслуги.

Liberty Commercial Co.
233 Е . 1Т4 Street, Dep. S. N ew  York , N. Y .

10.000 р у с ьки х  рекорд ів 
всегд а  н а  складі'.

Ж ® ®■ г І ІШ П ІТ Ь  ЄЩ С Н И Н Ї ПО Ц ЇІІП И К  І 
у е л іп я  1 45—

Н а й б іл ь ш и й  ,,барґен “ ,
яко го  іДе не б у в а л о ! ...." ^

INTERNATIONAL PHONOGRAPH CO. 
196 Е. Houston St., New Ŷ ork

ІЛАІ1 І’УДЕИСЬКИЙ, завідатсль. '•

■ l~ X &J> I®. 3 17 Ma",lH*e'' 
%  }S«aT3I!U4BS

гоЗаивиН
’-;:ґ г  для мущин І.жіиои

ч«Ч»Г>У*' ®и ° 1''
’ чуваниа, и ґзараь-

«і«о «» 2U літ, ис- 
двійні ісуворти кри-

д а ть  6е8уело впотс-  
<НО па С!І0ЦІЯЛ?.КО Аробленді) д л я  лю дей 
сотр^ ро б л ят ь  ори* Ж ЄЛ ЇЯКИ Ц Л І. І г'варчк- 
гущ си нм & ) л іт . Н ечси чн й н а  нагода, г  
Vtw в с е й  годинник н а  ко ж д у  
лдрес.у ла оослП алатою  (С ; О . D . )  J5 .7 5  

ва вворог іЗергСНЛКВ. Я ТИК ГІрЕВІЛОЙОМ 
цо кож д м я м ож е  його о гляїтути , » в сл »  
чиу пв ію добав с я  — то тод ї ке  потребу* 
іл я т и т и  а н ї одного цо вта . 8 а  т а к и й  г з  
я н ш ік у  нньшого, к у п ц я  треба  в а и Л а тя тг  

ІЗ дол Д у ж е  гарний 14 кар« ^оло’гом ао- 
чцломений л а н ь ц у ш о к  * дармовисом - 
п *та ° с я  даром тп м о ж jo to  ‘ годи нника
0 S - 'f  EXC E LS iO R  W a T C H  CO. 
l l u i  Athenaeum Bldg.t Chicago, III

,JV( ̂  4v MO-7̂  jililTll в споїм Д< »jM 1 rj .rv- 
•hioipOH, іі^ш п 'М'очп' )ГК'<го можна 
.хн.імуч и рідні п5«*і.(ї, лі;. :міку і Тннці 

Наколи хочете Оути в ^ ’да ьдо 
! p w ie u i,  ;іп є і»н їть  с я  л и ш  д о  н а ш о ї  
І .фірми, яка істиуе 15 літ і здогїулн 
coji глину а цїлі^і Америці і Канаді, 

і ї.Ьч* coli гш>рантоканми па десять 
; лїт Г Р А  М О' Ф-0 Н ,№ Г  
І з 20 руеьі.'ИМП піснями, котрий до- 
i^i^e];.A4auw»nHf>.33.a.55 долярія. міі

ГГрітииитк тілько^ со.П0 задатку,
І и ми іиінм/їМо^Вам^сеЙ ii]> eK j'acH u ii 
[ Інструм4й*гі- о-. ^  ^

>іаі-м«і !іа «.*̂ *гадї яеїдйісІ грамо- 
I мофоііи,' які продае.м») иа сплати 
I n . j  І Л О Л .  ї П с н ч і і о .  Маємо також rhâ p’itvl̂  ̂ріжн/)родйі інструменти. 

іКадайт'е ггаЩїЛ’о подрібного без­
платного кахіии.огу. -І8 52
G еч ег bew-Vo.k'Pronog'p.pii Co.

[, ^08 Grand gt.. Ne\y v ork City.

Д-ра Ріхтсра

■ Pain-Expeller
Убуває всйісі болї лк: регап.гдцм, 
подаґру і нск^альґію, ^ ц о ід чїін .м 
ередетвом ііроти ітаралїжу. суста- 
пів і мускулів, як також па звпх- 
ііеия і легкі рани. Скоро уцуває 
юрехолоду, інфліоенцу і болї 
горла. Запобігає запалешо лог- 
ких, усувас докучливі болї гру­

днії, голови і зубів. 
Чотири до пять крапель до одної 
склянки води дасть v Вам  знаме­
нитий лїк проти ведат/х долегли- 

востпп горла.
Уживаючи стало 4 краплї до од­
ної шкляпкіі води, усунете корчі 

жолудког.і і зле травлен,Є.
Сей правдивий лїк находить си 
тільки в такій коробцї, яка тут 

представлена. 
Вистерігайтесь численних на- 

слїдувань.
25 і 50 цнт. бугелька у всіх 

апшках. ,
F. Ad. Richter & Co.,

‘74-80 Wachington St., New York, N. Y.

Жерепо здоровля
/ . ' " .у І  П|п(ф; 0\V4^ переконав ея, ш.о люди «терплять
J  V  ;; ГJ і не є і; еидї позбуіґйеь' тйрйіиь' 'to;.(y*; 66 удають
\'.У', іщ .І CJI Д° докторів, ие посідаючих практики-, або до

і аитшсарів, які не маїоть права на лічене. Щоб 
•> викорінити недугу, треба конечно удатись до

jfibbi доктора-сшеціялїсти, котрий поеїдае диильом наук
ЙЙ^І^Ьеч*Ж*-Ш і обширну практику. .

, , і -оч, 3  Проф, O W EN  мас пе ліпне дипльом спеція-
у/~. ■ "  ■ лїетн, але і обіиирну й4-лїтиу практику; /гку набув

через часте лічене і в Льондонськім шпитл.аю ,,Т1іе 
Cjfeat Hospital of. Lomlon“  через що 4 обзнаїаїмле- 
иий з людським орґаиїзмом до того ei'eueiiiij що 

нема для него недуги, якої він цілковито не вилічив би, із якої то 
причини люди і називають його штуку і відомости „ЖЕРЕЛОМ'ЗДО­
РОВЛЯ". ’ • * J

Ґааранту© він за цілковите вилїчене звичайних, скомнлїісованих 
і хронїчііо-з.гстарілих недуг.

С е к р е т н і  м у ж е с ь к і  І ж е н с ь к і  н е д у г и . — Нема
слабого, якрго Проф. OWJCN в короткім часі' не впдїчИв би з вене­
ричної недуги. ІІема доктора в Америцї, який отримав біі тілько 
-подяк за цілковите вилічене, як Проф. OW KN.

Длятого, наколи доля гає Вам яка-небуДь Нодугд, тб опишіть' її І  
доісладно. з увагою і пришліть на адресу*: ' > .■ 50— М В

Prof. OWEN, М. d;
221 E A S T  17th ST., -  N E W  Y O R K , N. Y.

, , м Т  .8И  .t:
:------ :---------------—  .r їтт’-т*— " .

Ті, нотрі хочуть бути лично оглянені, могуть приходити̂  - В удні дни 
від год. Ю ої рано до 5-ої вечер, У .вівторки і пятницї в|,і roĵ  l'a-j'̂ fliaKO 
до 8-ої вочер, а в недїлї і сьвята від 10-ої рано до 1 ої аоііо̂ удй̂

- ■•’..у—г. г^-г.-гт.'укпяЛ i M W W ^

в гв г- ПОЩО ДО ВШ Е ЗВОЛІКАТИ?. *чв “Щ : ■ ■ \
Чи бачите сю фотографію? —  Се частнна тих Русинів, які закупили для себе землю на руській кольонїї коло міста Мілвіл,

И. Дж. Усїх тих кольонїстів ь ьже доси поаерх 2^0 фамілій, а з кождим днем се число росте небавом усї землї на руській кольонїї зі- 
стануть геть розкуплені. Хто з наших Родимців бажає тихого та супокійкиго житп, хто ке хоче побити ка других а на себе' самого, хто 
хоче бути своїм власним паном, у своїй власній хаті, —  сей »ю повинен зволікати з уладженем своєї будучности, а таки зараз поїха­
ти на місце і оглянути своїми власними очима сю руську кольонїю. Осінь —  се найвідповідиїйша пора на оглядане і кулно земель, 
бо через зиму можна собі поробити якісь певні пляни дотично господарки на купленій собою фармі. Земля у Мілвіл є дуже урожай­
на, а по місцевих фабриках заробляють наші люди сід $1.50 до $2.50 денно, Богато наших кольонїстів розпочали вже будову, своїх 
хат та потрібних господарських будинків і з найблизшою весною розпічнеть ся тут живий рух, киса фермерська праця, Місиво .русьне

. товариство під назвою „Рутенїен Не-
I шенал Сівік Асосіийшсн”  має вже стей-

товий чартер і в недалекім часі возь- 
ме ся до будови Руського Народного

.  ̂ н f  . u j  , Дому, що будз стояти на дарованій
, . - ■ / ■ » г  ̂ . Компаніє»- землї, Окрім того розпіч-

■1
Гай Скул ВІ:яю‘ПЮ находять ся в мі-

■ ...................: °4И. По щож отже ТИНЯТИ СЯ Д 5СЬ-таМ
У  " Щ р - З л  І  *А  і  J S  1 - Я  ПО далеких Вестах, коли тут з малим
і ■• ’ і * Ш ш8№ . Р Ш ш  ™со6т roTiBtiM можгіа: е«ну-

і Г  І  Т „ Ж і  \ є.*"1' \ " ЇИ на ноги- Користайте, Родимці, з на-
• Х ж і ї  Ь Ш Ч Я Ш І І  -< Г°ДМ І голооїіь ся до нашого офіс/rfej-

проізолочно, бо пізнїйшо будете жалу-
/ оаги. В нашім, бюрі занимають місця

, ■ - h .* J t  *  $  " .. . бусини, тож логко Вам довідатн ch про
ті землі', «ні ми по" дулів деиіеоій цін*

j і) і ііа дужо легких та норисних услівях
І - продаємо.
> # і ..-f І ’ *  ‘ ' - йтс сп особисто

-..... ___________ '____ __  - J  ПИШИЬ ,Г"’ ’Г#,,1ШУИІС„ . . — - .1  на отею адресу:

■ THE EUROPEAN COLONIZATION CO.,
1 476 D R E X E L  E U iL O IN G ,  5th and Chestnut Street*, F l i i L A D E L V I  1!

міШііад л̂ь -,-.̂ :іга т,г a, іаага^а -.y -̂. .i.wawac^n- f «„■ м. . .»̂  -у-у̂  у-

Ш йсав.з.гаї.ея', :lili[;a

Й^.ДіШКїїЕЯІСо.І'іІ
I f

I I

т  -4- «  І-

І М ^ Й СІ,Е'1

S. DAT-TNER
С. Датилр з Ню Парку, знаний як  один 

:А зни.ііепигих польських іиісотелУв і загально 
■■відиленіі1 егрвд -славянсі,ких націй в цілих Спо- 
лучепмяг ’Державах як  щирий патріот, v  
vtie"e’efjk ,,H A SSA IT “  ціц-арлткгі. f J 

,також визначним аау

,. MAS<SAN“  і- i,t
Г Я Л & ІІ <І*у 71. ■ V Ть  ТЯ-

Kf’Tis- u ч 111 ■ і- і. і!. ■ і in  janax і лег- 
i.i'jTb ейх' іі.іч';і| 1 і.-і; є не до порівна- 
ця па лі і'і» з на йдорозшими цнґа- 
р*;-і к.і ми Я  все йору чаю сї циґаретки 
своїм краянам

■ШШ  І
'hi. V :.'4

„ТНЕ
STANDARD
OF
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4. so.

P. V. C.
за місяць падолист 1913 p.

Братство Пресьв. Богородиці в Ніпґара Фоле, 
Н. Й.

В. 351. Кутянський Миколай. Дїдичпн Вас., 
•олик Микита, Коцюруба Дмитро, Ііоцюруба Тео- 
дйр. Галькович Іван. Ричкл Мпхайло, Мпсяк Іван, 
Сидорович Василь, Коцторуба Семко, Козар Іван, 
MftjHL'i Петро. Кугянськнй Грпгорій, Вяснлець 1- 
ван, Стецяк Іван, Громосяк Яків, Тимцік Стефаз, 
Хмара Юрко. Кутянський Володимир.

Сестрицтво сьв. Анни в Нол Дейл, Па.
В. 373. Квплек Марія, Долена Афея, Фугро 

Нарія. Дуріла Зузаппа. Росога Марія, Шубік 0- 
реИа, Скарлош Марія, Мочареька Марія, П о л ь ­
ська Марта. Куско Анна, Телефач Марія, Ва­
силько Апиа, 1'ренда Крестина. Гада Ела, Мсх- 
иацька Марія.

Братство сьв. Михаїла в Кемден. Н. Дж.
В. 374. Чубик Антін, Мельник Стефан, Бе'е- 

говський Михайло, Завойськпй Дмитро, Чубик 
Ілько, Біґедза Антін. Иовосад Никола, Ме.льих:- 
чак Олекса, Біль Михайло, Копчинський Мнхай- 
ло, Овсяниі: Стаиислав, Завойськпй Петро, Х ііть 
В асиль, Козловський Лаврентиіі. •

НОВОПРИСТУПИВШІ ЧЛЕНИ.

В. 1 Па.ті.0 Павло.
В. 2. Комаргнськпй Іван.
В. 5. Ганущік АидрсЛ.
В. 7- Кріль Дмптро.
В- 8 . ГІасе.тьський Николай, Красуляк Юр:. ■.
В-. 9 Лейка Михайло, Кубіца Іван.
В. 10. Смерекаппч Роман.
В. 13. Савіцкий Васпль.
В. 14. Усс Каїтпн, Лиґа Параска.
В. 15. Козїк Павло, Бпрпа Іван.
В. 16. Хома Прокіп. ( трус Дмитро, Росо ..і 

Івіїн, Околойич Михайло.
В. 19. Бенч Іван.
В. 22. Ходоровськпй Александер.
В. 24. Пробула Павло.
В. 27. Сппрць Іван, Маркевич Іван.
В. 39. Бережанський Іван.
В. 33. Пиць Іван.
В. 38. Білущак Семко.
В. 46. Торма Іван.
В. 47. Пастич Андрій.
В. 48. Пуць Михайло.
В. 49. Сидорчук Петро.

4 В. 54. Копча Матвій.
В. 55. Лехканпк Михаїл.
В. 50. Шафрон Антонііі.
В. 67. Грибіник Матвій.
В. 69. Гранпчка Пазло, Боднар Матвій, К - 

дяк Антін.
В. 76. Лябановпч Іван.
В. 77. Карпа Григорій.
В. 79. Ферпнц Михайло, Федорко Михай.і >, 

Котіл Василь. Філяк Дмитро, Розепбам Ігнатлі. 
Лукачович Іван (енн Йоснфа), Собол Андр., Д 
біл .Семен, Дубіл Федор.

В. 82. Морох Іван.
В. 85. Гопей Іван, Базїв Іван.
В. 91. Любка Стефан.
В. 92. Фрик Іван.
В. 94. НІнирка Лндрііі, Гаврн.шч Андрій.
В. 97. Андрутпко Василь.
В 99. Жуковський Миколай.
В. 104. Бямбурак Федьо, Урбан Павло, 

мінська Марія. Дзубан Михайло.
В. 106. Модлй Яків, Войтовпч Василь.

..В . 108. Босствськпм Михайло, Лещух Пе­
тро; Демяк Констаитин. К узи ляк Нпкидіїіі, Ціль­
ний .Гринько.

В. 109. Твартпй Франко.
І1 В. 112. Волинська Павлїна.

• В. 121. Немчїк Андрей, Бачік Мпхайло.
В. 123. Ковальчук Ііько. Скавулич Гриць.
В. 128. Мічківський Стефан.
В. 131. Бсрещак МарГіта.
В. 133. Воробець Василь, Явдошак Олекса.
В. 134. Бірош Андрей.
В. 1-35. Бігун Іван.
В. 137. Мацюк Григорій.
В. 141. Блопдек Антін, Яворськнй Миколай.
В. 142. Габер Володнслав.
В. 143. Марущак Михайло.
І .  147. Шевчук Ілія.
В. 148. Теодор Хапка Кульчнцькнй.
В. 151. Шпмоняк Катерина.
В. 155. ЧернТга Антін, Слобода Микита, Сллл 

Николай, Зяйлік Ілько, Костур Йосиф.
В. 157. Русинко Стефан, Грохко Андрій, П(::- 

ст*ш Петро, Головач Ігнатій.
В. 160. Худяк Хима, Дропь Евдоха (Тсод - 

ра), Дронь Евдоха (РИманова), Вольський - 
лександер, Гриців Франка, Петрів Хрестина, 0- 
ствпів Михайло, Остапів Юрій Войтїхович Якіз. 
Лебпть іекля

В. 162. Грудецькпй Миьайло (мол.), Ракои- 
ська' Броиїславл.

В. 163. Назарек Михайло, Бслсй Васько, Фе- 
душка Михайло, Назарек Іван.

В. 168 Гладун Теодор.
В. 170. Савчин Іван.
В. 172. Буркуш Теодор, Наваляппй Олекса.
В. 175. Перожак Стефан, Гайдук Никол.-ііі.
В". 185. Сальпіцькнн Іван.
В. 187. Маховський Петро, Чолїй Іван, Теп­

лий Іван, Голизна Петро, Дрозд Михайло, В - 
слоцькіій Конствптвн, Пельц Тсодозий, Колодіг- 
Чик Лешко, Сівявеький Яків. .

В. 190. Станкевич Павлпна.
В. 192 Сепйк Яків. Рибак Никола, Ястріб 

Стефін, Кавчак Никола. Дзюбл Ілько. ІЦорба v. - j
Иосв'і', Харецькяй Володимир, Матушевськнї 1 

Михаїл. ГОозда Антін, Ггсгегсік» Іаня. Арі ; -і  
ськпй Іван, ІІадуе Олекса. Тнрнляк Афтанас, М:-:- 
кнтюк Петро. Бобик Марія, Вг-роновський Васил’..

В. 193. Недротцик Яків, Кошка Матвій.
В. 201. Щур Гзан.
В. 207. Кольонський Теодор, Владичак С< - 

фрон, Кінаш Михайло,
В. 20 9 , Вархало Стефан.
В. 210. Корда Михайло.
В. 211. Стегяїцький Максим.
В. 216. Біндас Марія.
В  217. Еана Никола. Чапранськпн Косць.
В . 218. Бундзл Микола, Туркевнч Николай.
В. 221. Мапко Григорій, Бі.іїнський Панік". 

Білик Михайло, Ло>.к Петро, Палііічук Теодор.
В 223. Фітик Петро, Ше.інвець- Семко, Мар­

ко Іван.
В. 225. Прокопів Поспф, Музика Петро, Баї- 

тпн Василь. '

1 В. 229. Маркевич Гавриїл, Гамадїк Іван.
В. 232. Гайдук Николай, Брптан Іван, Ци- 

цик Гриць.
В. 233. Ставчанськпй Мафтей, Сґерча Теод.
В. 234. Пнвоварчпн Максим.
В. 2Г>5. Ватраль Михайло.
В. 236. Рогаль Тереса.
В. 237. Криворука Стефан.
В. 239. Федор Михайло.
В. 240. Оленяк Текля.
В. 244. Кушвара Василь, Гриньо Миколай,

Бойчик Петро.
В. 246. Совків Михаїл.
В. 248. Ставннчий Яків, Шуманськпй Стеф. 
В. 254. ІІіх Мпхайло.
В. 255. Маланяк Григорій. Хула Юлїян, Ма- 

ланюк Андрій, Ярема Николай.
В. 265. Чахороський Бронїслав.
В. 269. Гагара Михайло, Мраиі Франко, Бел- 

ісськнй Петро.
В. 270. Гук Семко, Баран Стефан.
В. 271. Голодиюк Богоміль, Паламар Василь. 
В. 275. Ренак Марія.
В. 276. Гомзяк Стефан.
В. 278. Гаврнликів Ігнатин, Остапчук Іван.
В. 283. Савран Дмитро.
В. 292. Галицький Михайло, Даннловський 

Николай.
В. 294. Циґан Василь, Пітух Адам.
В. 299. Стифурак Михайло, Гнатюк Федор, 

Голутяк Івіїн.
• В. 300. Івасів Стефан, Шипіш Іван. Дембіць- 

їий  Петро, Яцпнич Ілько, Шевчик Дмитро.
В. 302. Антоков Яогпф, Чунаг Лешко.
В. 303. Олексюк Андрій.
В. 304. Кречковський Михайло.
В. 307. Кутиа Марія.
В. 308. Зьомбра Носиф.
В. 310. Юріш Анна, Ґурська Катерина.
В. 311. Олїйнпк Лука.
В. 312. Боднар Іван, Зьолковський Людвік. 
В. 316. Ястріб Сих. Коритко. Дмитро.
В. 318. Федорович Текля.
В. 319. Драч Іван, Днкунчак Мпхайло.
В. 323. Мазур Фелїкс.
В. 325. Дворянська Евка, Гойсан Михайло. 
В. 326. Ґорхейовськнй Василь, Сворень Ва­

силь.
В. 327. Войчак Петро, Капустяк Танас, Б і­

ленький Гринько, Цїхпн Стефан.
В. 330. Ґутуляк Антоній, Карась Марія.
В. 331. Колерба Михайло, Сял Поспф.
В. 336. Федорчак Михайло.
В. 341. Дохняк Николай, Кальницький Іван, 

Юрса Гриць.
В. 344. Бучарська Палагія, Когут Юлія, Мо 

тпка Петро. Промовляико Никола.
В. 345. Белеіі Васько.
В. 346. Гнрча Іван.
В 353. 1Нкі.тьняк Николай, Замольський 0-

стафій.
В. 354. Швец Стефан.
В. 355. Гуль Винницький Дмптро, Туринський 

Михайло, Сорпковськпй Василь.
В. 357. Франків Стефан, Запнк Іван.
В. 361. Ютчишин Апиа.

Ti'ijwW
В ««иГм.іянко <‘тефаи, Шивчишин Юрко.
В. 58. Медвідь Юрій.
В. 73. Дяч>н Денис.
В. 80. Гурзаль Федор.
В. 91. Наствіс Стефан.
В. 142. Шевчук Юрко.
В. 153. Жабнч Павло.
В. 154. Мічо Стефан.
В. 163. Магнїк Стефан, Циґан Мих., Кріль 

Іван, Іірул Стефан. Махннк Андрей, Данило Сте­
фан, Назарсвич Антошко. Назарсвич Миколай. 
Мельник Онуфер, Мельник Іван, Ярош Николай, 
Мятїяш Йосиф. Драбик Дмитро, Роднїцкий Ва­
силь, Масьлпк Онуфер, Бац Миколай, Сивий Ми­
хайло, Голубець Федор, Федупіка Васпль, Денес 
Іван. Назарек Васко, Вітрнцький Василь.

В. 165. Войнаровськли Мпхайло, Біло Макс.
В. 180. Годованський Петро.
В. 187. Голизна Ева, Голизна Кирило.
В. 192. о. Васнлввпч Тимофтей.
В. 194. Звадюк Поспф, Be.tfoui Павло.
В. 232. Круль Олекса.
В. 245. Масляк Іван.
В. 258. Дурда Франц.
В. 270. Кузьмінськип Володимир.
В. 271. Сисак Посиф.
В. 276. Гоцко віан.
В. 296. Жнлпч Панько.
В. 297. Добиш Іван.
В. 330. Франків Поспф.
В. 363. Мішанець Дмптро.
В. 370. Турчиняк Григорій.

ЧЛЕНИ СУСПЕНДОВАНІ АБО ВИ ЧЕРКН ЕН І ЗА 
НЕПЛАЧЕНС М ІСЯЧНИХ ВКЛАДОК.

В 1. Москалик Марія, Ґіґовяч Юзефа, Сма­
лець Іван, Урбанськнй Франек.

В. 3. Боднар Васпль.
В. 4. Фрнч Іван.
В. 6 . Рошоха Михайло, Поп Іван Василю. 

Брптвак Петро Ґреґів.
В. 11. Розум Лукаш.
В. 12. Дудич Юрій, Корінь Сч>ман, Ґсґей 

Константи
В. 15. Пяток Носиф, Мовчко Грпнько, Мовч- 

ко Федор, Ямковий Нпкола.
В. 16. Фнркаль Мпхайло, Поляк Іввн.
В. 17. Кісвльовський Іван.
В. 18. Гапій Михаїл.
В.. 27. Долинськпй Поспф.
В. 28. Крпсак Михаїл, Окуфрик Поспф, Кар- 

лпцькші Дмитро, Онуфрик Антоній, І’анїч Іван, 
Ксьонц Ннколаіі, Урбан Петро, Урбан Юрій, Ма- 
рек Стефан, Очич Семан.

В. 29. Озоґа Іван.
В. ЗО. Натайтис Антін,
В. 31. Періг Горпина.
В. 33. Шміґель Максим, Шишка Данько, Жит­

няк Ілько, Ковальчук Михайло.
В. 37. Мельник Стефан.
В. 38. Коваль Семая, Сливка Іван, Петров- 

ськпй Ілько.
В. 42. Рушняк Антін.
В. 46. Шиес Іван.

В. 362. Ярема Максим, Шпвґ Михайло, До- лак КаР“ " ж Йоси^ ’ Крлодїичик Юрій, Ха-

Р'" " в ІР364Р ІБалко Мпхаїл. | J
В. 365. Конотопський Симеон, Мулак Михай- R ' г ' -' ' ? f ni'

.ТО, Зґура ТИМКО. Ф.ТЮДОВИЧ ФИЛИМОН. г)’ '-о £ п \і
. В .  367. Багрій Михайло. Андріїв Васпль, Пів- j - ’ ПемТрушта М" ханло’

торак Теодор, Апдрусїв Григорій, Павлишин І- ! Кі^кта їван Маркевич Данько,
ван. Худяк Семен, Кравчук Стефан, Сорохтей * в  55 Калиновськнй Стефан.
Николай. Хочиїї Кирило

В. 370. Брухаль Андрей, Палійський ІІоснф. В. 56. Федірко Андрей 
В. 57. Кваснїцка Вікторія.
В. 60. Стохлїнська Анна.
В. 61. Бочко Михайло, Коза Іван.
В. 63. о. Ващшшін Стефан.
В. 64. Ґулкевич Анна.
В. 68 . о. Уляннцький Антоній, Олїяр Танька. 

Яремчук Іван. Труш Михаїл, Кущаковськпм
R Я г  " 0В п "  ,іарпвн/ '«гін , Коралєвпч ІваИ, Стецек Па'вло, Ярем-В. І 8 . п рисіна Стефан, Чуоа Петро, Варпхо-1 Ч)к Василь

В. 69. Старчевський Посиф.

ЧЛЕНИ НАНОВО ПРИСТУПИВШ І.

В. 1. Езьорськнй Казимир, Піта Василь, Фір 
Олекса, Хлєбовський Посиф, Гардпш Тнмко.

В. 2. Майчак Іван.
В. 10. Нестеряк Данько, Ковтко Партин/
В. 28. Крпсїна Стефан, Чуба Петро, Варихо- ,,v 

ла Кароль, ПеГрин Дмитро, Бойчак Максим, Ва-'
пінський Петро, Бодневич Антін, Ладпка Михаїл, 
Гулпк Василь.

В. ЗО. Цап Михаїл.
В. 33. Потрпняк Стефан, Мяцїканнч Ону­

фрій, Хромяк Юрій.
В. 38. Цпмбрак Стефан.
В. 45. Соханський Іван.
В. 53. Волошин Стефан.
В. 58. Ілннпч Ілько.і 
В. 63. Смолин Апдрец.
В. 6 6 . Адамяк Анастазія, зам. Попайло, Валь- 

ко Іван.
В. 73. Сьвідср Михайло. Пшоновський Ник. 
В. 75. Пнсарчик Тимко.
В. 82. Бродавський Михайло.
В. 91. Лешко Теодор, Гаснн Йоснф, Луков-

ськпй Іван. Беркош Юрій.
В. 98. 1'ладьо Николай.
В. 99. Сїрацькнп Петро.
В. 106. Джуган Теодор.
Б. 103. Нгйпрт Ізая.
В. 111. Тантала Олекса, Гнатонський Андрій, 

Гливяк Панько.
В. 114. Чаплецький Владнслав.
В. 123. Назарчук Тома (стар.).
В. 124. Кіцак Максим.
В. 140. Фординка Николай.
В. 144. Радомський Стефан, Волощук Лев, 

Крицун Іван.
В. 147. Яречко Стефан, Бубннко Михайло, 

Пирог Юлїян
В. 178. Смарж Іван, Смарж Параска.
В. 196. Борота Іван.
В. 205. Смик Григорій.
В. 207. Бахур Юстона.

В. 226. Кравчнінин Іван. 
В. 227. Еурчак Дмитро..  — г - Добуш Дчдтр<і, ІО-; 

їла Тивс. Хохла і'тефан (’н ііс Іван. Гг.пцК'чзя і 
Д*Кї(И). 1

В. 213. Боднарська Евфрозпна, Дроздов Арт. 
В . 215. Пенькальський Іван.
В! 217. Балюк Семко.
В. 213. КскгЕ Грот. Просевич Максим.
В. 225. Хамандтк Юрко, Кувтун Іван, .Іюо- 

чин Ілько.
В. 229 Скавінськип Гринько, Буч Федор.
В. 236. Косць Катерина.
В. 244. Стнранець Іван.
В. 247. Буката Йоснф.
В. 250. Никель Іван, Кренпа Франко (Фед.). 
В. 274. Цнґаняк Василь.
В. 289. ІІслсщак Іван.
В. 321. Царик Николай.
В. 338. Тронновськніі В..си.ть, Трвяновська 

Катерина.
В. 344. Мі.іяшук Петро. Кухарський Стефан. 
В. 350. Богда Михаїл, Присташ Іван.

ЧЛЕНИ ПРИСТУПИВШ І З ПЕРЕСТУПНИМИ 
ЛИСТАМИ.

В 1. Сінкуе Станіслав.
В 10. Буката Йоснф
В 29. Дчлинськии Теодор. Гервч Носпф.
В  33 Творсовськнн Казьо.

В. 74. Мачан Юрій 
В. 76. Петрик Павло.
В. 78. Вороняк Никола.
В. 82. Мастило Михайло, Муканїк Сенько, 

Мальговський Іван.
В. 85. Устіянівська Розалїя.
В. 87. Ющак Васпль.
В. 90. Кулнч Самуїл.
В. 91. Степанчак Василь, Стахів Михалїна, 

Морозович Стефан.
В. 92. Отрок Трофим, Куцій Мпхайло.
В. 96. Шкадара Стефан.
В. 99. Кукіз Грпгорій, Малик Петро, Адам- 

ськнй Михаїл, Рачковськнй Антоній.
В. 104. Пецінко Михайло, Стець Данько.
В. 107. Немет Василь.
В. 108. Сарич Василь, Полтавський Косць.
В. 109. Качур Іван.
В. 111. Праіцак Стефан, Пещей Петро, Ша- 

тинський Николай.
В. 112. Шимчак Анастазія.
В. 113. Майор Дмитро, Д)шьсаич Вас., Вар- 

гола Петро.
В. 116. Чіхановський Владнслав, Гуменюк

Василь, Хома Іван.
В. 121. Новікмець Мпхайло.
В. 123. Следзїк Кароль. .
В. 128. Федор Михаїл.
В. 130. Палївода Захарій.
В 136. Валецький Павло, Палинеький Ва­

силь, Станьчак Евстахій, Трипннк Стефаи.
В. 138. Борсук Олекса, Френцко Стефан.
Б. 140. Кухта Петро, Терлецький віан.
В. 143. Линнпй Петро, Масляк Іван, Дні- 

стрян Сеиеп.
В. 146. Війтовв'' Гички.
В. 147. Волі^ кий Олекса, Вавришко Олек­

са, Якимчук Pov^ ., Гнат федор.
В. 148. Стецко Андрей.
іі. і 4 і'. ї ііідлпп
В. 151. Гасько Маланка.
В. 152. Главаті Н>зи (Зузанна).
Б. 154. Бартко Андрей, Токар Френк.
В. 155. Паламар Іван, Васильків Іван.
В 160. Мих;:йлишин Пазя, Остапович Фрапц, 

Хамдей Катерина.
В. 162. Яц>н Михайло, Госейко Людвік.
В. 168. Голий Петро.
В. 1<0. Каштанів* Френк. Левицький Петро, 

Деркач Павло. Вітенко Лука, Бешер Никола, 
Кальба Дмитро.

В. 175. Шушсл Дмитро.
В. 176. Ганяк Петро.
В. 181. Б.аицький Тимко.
В. 1*7. Кипчак Василь.
В 194. Лобьш Петро.
В 196 . Шантай Іван.
В. 208. Газловськігй Ни к о л ій .

АЛ БРАВН. НАЙЗНАМЕНИТШИЙ ПЛИВАК, ПЕРЕПЛИВАЄ ПАНАМ-.
СЬКИЙ КАНАЛ.

rboto re jn ^ rh t, 1913. by American Press Association.

Американці люолят і 
бутп всюди першії 
Капітан Ал Бравн 
лмернканськпм ш а м 1 

- піопом як плпвак п 
ве.піку віддаль. В і 
перший переплив про 
оторопь між Бачтер 
Парк в Н ю  Йорку J 
побережем Сапди Ґу і 
помимо того, що му 
еїв поборювати сиіль 
Н ІІИ  прии.пів І ВІДП.И І 

моря. В ін  також пер 
пі гаї відважив ся щ  
ренлнетп здовж цїли 
Панамський капа. 
Здаєп, ся, що на так 
ризиковне завдан^.и 
відважить ся ніхто ш 
ІП П И  і його численим 
суперників. В  проте 
гу ] 2іА годин він п* 
реплпв просторош> 2 
миль і задержав і і 
тільки з конечності 
дпилиьши до сл н а  
Ґатун. Тут розпочи 
ьін свою оригіналі 
подорож раново і- < 
стальних 17 миль m 
реплив в часі около 
годин. Найбільшо 
його перешкодою б; 
ли ріжні понеречі 
слюзи (греблі).

В. 214. Доруга Михайло.
В. 217. Гранковськвй Іван, Музичка Андрей, 

Музнчка Дмитро. Онуфрик Теодор, Пригода Яким. 
В. 218. Худоба Марія.
В. 220. Жеруха Олекса.
В. 221. Ісаввич Дмптро.
В. 222. Брозайтес Станпслав, Медвідь Юрко. 
В. 223. Гамлїй Іван-.
В. 229. Топольницькиб Поспф.
В. 230. Мільковий Іван. Павлпшпн Николай, 

Палій Митро.
В. 234. Красновськп Руська, Ґенеґа Мпхаїл, 

Ґенеґа Настя, Ці вік Катерина.
В. 239. Вксочанськой Юлїян.
В. 245. Курочка Степзп.
В. 24*'■. Повшок Андрух, Топорззський Мих. 
В. 248. Ве;;ес Івап, П у кала Яцко, Иав- 

юцка Марія, Ліг СтеАан, Згдіроашой Ісан.
В. 250. Бобер Андрій.
В. 251. Щведик Антін.
В. 255. Гадзачаи Дчитро, Сарсхман Стефан, j 

То.іюга Васко.
В. 259. Стахняк ІІаая.

’ В. 260. Ііусаїшв Микола.
В. 263. Дорогокуііець Григорій. Мельннчук 

Дмитро.
В. 265. Масляк Николай.
В. 268. Чобирка Оїефаи. ■ j
В. 271. Нагнпцькпй Гркць.
В. 274. Цвцик Ізан.
В. 276. Днїстрян Микита.
В. 27 7. Струк АидреА.’
В. 278. Бутрий Василь.
В. 286. Мілевськкі По соф, Саііужак Йосиф.
В. 292. Гой Марія.
В. 297. Киганпч Михаїл.
В. 298. Процко Іван.'Кіжсвськдй Посиф.
В. 299. Горішяпії Лесь, Ку.тїковськпй Дм.
В. 301. Пишко Іван. Даманьчук' Васнлій.
В. 304. Іілетиивж Яків.
В. 311. Грннек Андрей, Гаврялкіз Антін, 

Шлше Посиф.
В. 312. Шелак Теодор.
В. 313. Беней Марія.
В. 317. Клим Никола.
В. 319. Днкунчак Григорій.
В. 324. Ґенсюр Фраико.
В. 326. Лісний Василь, Хамас Воснф. Лїб- 

лий Марія.
В 330. Симак Ізан, Шаган Текля (Петра).
В. 331. Лигосськпй Тома, Орбан Вінцент.
В. 332. Боняковськпй Посиф, Аморосїчук Ма- 

аія, зам. Моравська.
В. 334. Гудик Марія.
В. 336. Нїхоцькпії Мартин.
В. 340. Будз Онуфер, *
15. 342. иаСлаасьгяЕ !«»н 
В. 344. Кибайло Василь.
В. 349. Борецький Прокіп.
В. 359. Филнпозськпй Іван.
В. 360. Кестель Антін.
В. 362. Деревляний Петро. Ь'авулнч Василь. 

Гіт Григорія.
В. 363. П ’дспальний Іван, Непорадипй Кліщ

Іван. Суннк Михайло.
В 364. Кариеввч Іван.
В. 367. К'іторинськай ІЬїколай. Андріїв Си­

дор, СсичуК Теодор. ‘
В. 359. Олійник Антін.

В. 138. Юзефів Федь, Крет Юрій, ІНопа А 
: іааій, Шона Томко, Качур Павло, Душа Фра 
; Кпчмарчик Матій.

В. 146. Лата Теодор.
В. 160. Скоренький Ваврик, Іванчук Мах. 
В. J6 7 . Супрановпч Матеуш.
В. 180. Брпдняк Поспф.
В. 192. Пп.типчук Михайло.
В. 213. Мапьків Олекса.
В. 227. Шавчишнн Юрко, Ополянко Стефа 
В. 234. Шевчук Юрко.
В. 245. Гоцко Іван.
В. 246. Дячун Денис.
В. 270. Визьняк Гриць.
В. 276. Барна Андрей.
В. 296. Войтовнч Константан.
В. 299. Нлстюк Стефан.
В. 315. Милянович Марія, Грабар T e * j 

Глвлпк Ефрозія, Пнрзавська Зофія, Савдов 
Дірка. >_

В. 340. Ж ібпч Павло, Масляк Іван.
В. 344. Кухарський Стефан.
В. ."4.-V Гуртам Федор.
В. 36?. Макскмцїв Григорій, Творковські 

К ізьо.

ЧЛЕНИ ПОМЕРШІ.
В. 1. Шаршонь Анна.
В. 10. Гошко Михайло.
В. 14. Валсвський Антін.
В. 16. Солтис Петро. • •
В. 14. Воргач Юлїянна.
В. 63. Стахович Іван.
В. 75. Шппош Теодор. •
В. 118. Маркевич Тсодозія.
В. 155. Лісний Васпіь.
В. 171. Сирко Teofop.

-В. 237. Саиоцькнй Іван.
В. 309. Еф ан  Анна.

ЗІСТАВЛЕНЄ.
В  місяцю яовтню 1913 р. було членів в 

Г. Н. Союза 
І< місяцю іїііДолнстї 1913 р. приступило 

нових членів до P. Н. Сою*а 
В місяцю падолисті 1913 р. принято на­

ново в члени P. Н. Союза 
В місяцю падолисті 1913 р. принято з 

переступнями листами

Разом
В місяцю падолисті 1913 р. суспендова­

но за неялачене місячних вкладок 
С місяцю падолисті 1913 р. вичеркнено 

за непааченб місячних вкладок 
В місяцю падолисті 1913 р. взяли пере­

ступні листи 
В місяцю падолисті 1913 р. померло

т■г

ЧЛЕНИ В3 1ВШ І ПЕРЕСТУПНІ ЛИСТИ.

В. 2. Мякчав lean.
В. 22. Хмн(.ик Миколай.

Разом
Чкело членів Р. 11. Союза в Америцї і  ній 

цем падолиста 1913 р. виносило 18.583.
В місяцю падолисті 1913 p. P. Н. Союз Bt 

більшав ся о 136 членів.

У В А Г А ,
>:зтру кождий місцевий Урядник і член Р. Н. Со 
«за в Америцї повинен пильно прочитати і ді 

неї стисло застосувати ся.
Члена, оголошені в повисшім рекордовік сітра 

задд:шю як суспендовані або вичеркнені за «  
илаченв чіс::чньх вкладок чи з инших причаї

В. S3. XLhi.. -j«4 Днктря. Фргикч Лкд*--8,; ,лио. 41 стгт>'тв*  організації, коли хотягь і
‘ ік"рський Id.ii, К'.::ьм.і Теодор, Ковба Михаїл J1 •J’Ia  "• “ • Ccies^, sty««s пам
Д/н, і Федор. Мгядряк Гриць. ‘ ; г;! си в протягу сего місяця (грудня, децемо

В 57. Дубець Дмат,ю. і до СЕ" ' І  віїДШів і вписати ся наново, заплат
децембра]

Дмитро. j 10 Є5,!ІХ виділів і вписати ся наново, заплати!
В. 63. Голиша Кирило, Голизна Ева. "J  ' BCJ св0' вкладки і залеглости до місцевої ка-
В. 7Ь. Л ;в ін ські:й Петро. Госеля Ст-Л; н Ь‘и- г:| ' ' '  Р ї*®  відділових урятпиків. Як сего не зр*-,]К5 Секен ’ «0.0 ------ Т-- ,
В
В
В 98. і .і ї .іь  
В. 104

82. Дзендзеть Марія. Круль Олекса.
Ь І: Солпіс Михаїл. 0  <3 ?  1.

•лять д« кінця грудня 1913 p., то в січню (яит- 
' І ' ' 14 р. мусять виповняти нові деклярацп 

цс..'її хотять бути членами, подібно, як кожджі 
І :іо:іііГі кандидат Ті знов члеви, котрі в місяик 
у.н>ег:ім 1913 р взяли переступні лвсти, а єш

Николай.
.точннк Стефап

В. 110 М.ігнїк Стефан, Циган Мих., Кріль1 Kl‘ 3roJ° CBJH с* і*  якогось нншого праве
Іван, Крул Стефан, Махник Ан.'рей, Даннїм Сте- відділу P. Н. Союза в Америці, м і й
Фан. Назаревич Антощко, На;ар.-вич Міік .іін w  в місяцю грудню (децембві) 1913 р
М. ,-ьняк Онуфер, М-льгі ік їв.;::. Я|-.ш Н и і . и ' 1 Н; чісяиь. т. s. в с ічн і 1914 вичері
Матіиш Йосиф, Драбик Дмитро, Родніцький Ва- ^  — =•---- =________ __ членів орґанізаци, а тодї вона жьщ т
сель, Масляк Онуфер. Бац Микала ft. Сикни Мл-16ї та « І^ з іт і до P. Н. Союза тілько аа п ід е » :  
хайло, Годтнец Федор. Ф єд уш » В?.сил4 . ^енлеї^0®81  « “ арацій. . -

... В Діитра. Д .ньчак Роман. Іаа». 11.-;,<; -к ..по, Ніг- іі-:;. : Засіль. Д- Капітула. гох прете. Р  U С І
ш щ и .  і г « « д .  .  j ■ »■
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С В О Б О Д  А Ч. г.0

Головний Уряд „Р. Н. Союза” .
Предсїдатель:

Дмитро Капітула,
Box 565, McAdoo, Ра.

Місщо-предсїдателька: *
Марія Білик,

1710 VV. 44th.'St., Chicago, 111.

Місто-предсідатель: / 
Василь Суван,

Whiting, Ind.

Секретар рекордовий: Г  
Михайло Угорчак,

Box 76, Jersey Cify, N . J.

Секретар фінансовий: J I  
Семен Ядловський,

Box 76, Jersey City, N. J.

Касієр:
Алексїй Шаршо'нь,

524 Pine & Franklin Sts., Shamokin, Pa.

Контрольна Комісія:
о. В. Балог,

550 John St., Whiting, Ind.
Стефан Милянович,

193 Grand St., Jersey City, N. J.
Йосиф Ялечко,

Box 156, Ramey, Pa.

Радні: v
Іван Ґлова,

521 N. Shamokin St., Shamokin, Pa.
Николай Ваверчак,

720 Charles St., Perth Amboy, N. J.
Володимир Каськів,

56 Sussex Str., Jersey City, N. J.
Петро Мотало,

1436 W. Erie St., Chicago, 111.
0. Мирон Данилович,

11 Climelnicky St., Ansonia, Conn.
Андрій Гальчак,

237 Churchil St., McKees Rocks, Pt,

Редактор „ Свободи 
Осип Стеткевич,

83 Grand St., Jersey City, N. J.

Завідатель „Свободи";
Андрій Савка,

83 Grand St., Jersey City, N. J.

Головна Канцелярія „ Р .  H . Союза”  на ­
ходить ся під числом 83 G ran d  St., 

( у  власнім домі) Je r s e y  C ity , І ї .  J .

Просьвітна Комісія.
Jp. В. Сїменовйч, предсїдатель,

4105 N. Avers Ave. Chicago, 111,
1. Горбаль, касієр,

135 M ain St., Derby, Conn.
Струтинська, секр.,

714 Bickerdike St., Chicago, 111.
). В. Балог,

550 John St., Whiting, Ind.
І. Андрейко,

147 Broad St., New Britain, Conn.
Ip. І. Копистянський,

W. Pine St., Shamokin, Pa.
0. Павчак,

| 68 N. 8 St., Brooklyn, N. У.

P03MET P. H. СОЮЗА ЗА МІСЯЦЬ 
ГРУД ЕН Ь 1913 p.

Член на ціле посмертне платить $1.25, а на 
оловину посмертного 73 цнт.

л .
І

ПОСМЕРТНІ ВІСТИ. ' 
з Шаршонь Анна, члеииця від. 1. Вступила до 
. Б. Союза 11. жовтня 1903 р. Походила з села 
тавнша, лов. Грибів, Галичина. Померла на удар 
;рця 1. падолиста 1913 р.

Гудак Юрко, член від. 20. Вступив до P. II. 
оюза 20. грудня 1911 р. Походив з села Мікло- 
ик. стол. Шариска, Угорщина. Зістав забитий 
майнах 19. жовтня 1913 р.

Градош Іван, член від. 23. Вступив до P. II. 
оюза 18. лютого 1910 р. Походив з села Конч-і 
луге, стол. Земплинська, Угорщина. Помер прч 
нерадії 13. серння 1913.

Стахович Іван, член від. 63. Вступив до І ’. 
І  Союза 1. вересня 1903 р. Походив з села Лг,- 
а;ин, пов. Сянок, Галичина. Забив ся, упавши 
даху 21. жовтня 1913 р.

ІІІипош Теодор, член від. 75. Вступив до Г.
. Союза і .  жовтня 1903 р. Походив з села Ла­
вра, пов. Новий Санч, Галичина. Випадково у- 
итий електрикою 26 жовтня 1913 р.

Кривіцьний Андрей, член від. 90. Вступив до 
. Н Союза ЗО. падолиста 1910 р. Походив з се- 
і  Крива, нов. Турка, Галичина. Забитий в мам­
ах 18. жовтня 1913 р.

Бойко Михайло, член від. 94. Вступив до Р.
. Союза 23. падолиста 1906 р. Походив з села 
орохів, пов. Сянок, Галичина. Помер на р о  
атизм дня 10. жовтня 1913.

Маркевич Теодозія, члениця від. 118. Всту- 
кла до 1*. Н. Союза ЗО. цьвітня 1912 р. Походи- 
і з ерда Поворожник, пов. Новий Санч, Галп- 
нна. Померла на сухоти дня 21. жовтня 1913 р.

Дзюба Гринько» член від. 234. Вступив до Р.
. Союза 26. червня 1913 р. Походив з села Різ- 
«гніг, пов. Тереборля, Галичина. Забитий тре- 
ом дня 20. жовтня 1913 р.

Янош Палко, член від. 237. Вступив до P. II. 
оюза 24. червня 1911 р. Походив з села Коган, 
гол. 'Земплинська, Угорщина. Помер на ссрцев/ 
іабіеть дня 2. жовтня 1913 р.

Бегман Анна, члениця від. 309. Вступила до 
. Н. Союза 19. червня 1913 р. Походила з се- 

, і  Постолівка, пов. Гусятцн, Галичина. Померл > 
і запалене дня 5. цадолиста 1913 р.

В. ї. П.

РУХ В В ІМ І Ш .  Я. СОЮЗІ!.
І  П Е Р І  АМБОЙ, Н. ДЖ. Бр. сьв. 0. Ниволаї;, 
і. 104, повідомляє всіх своїх місцевих і нозп- 
».цевих членів, що річний мітіні відбуде ся дн» 
•> грудня 1913 р. На тім мшнґу мусить коа.-

диіі член явити ся, бо є важні справи до нолаго­
дженя і переведе ся вибір нового уряду иа р. 
1914. На тім мітінґу має ко ж д ий  член вирівнаї-п 
свої залеглости, в противнім разї буде внчеркне- 
иаіі з Братства і з P. Н. Союза. Член, що не я- 
впть ся на мітінґу, заплатить кару 50 ц., а у- 
рядипк $ 1.00- Нових членів буде приймати ся 
без вступного до Братства а до P. Н. Союза пі­
сля статута. —  Іі. Шкурат, секр., М. Бітів, нред.

ЕДВАРДСВІЛ , ПА. Бр. сьв. Володимира, від. 
40, подав до відомости всім місцевим і иозам':с- 
цевим членам, що річний мітінґ відбуде ся для 
21 грудпл с. р. о 2. год попол. На мітінґу буде 
вибраний новий уряд. Довгуючим членам прига­
дує ся, щоби вирівняли свої залеглости. Нових 
членів буде принимати ея без вступного до Вр4т- 
ства, а до P. Н. Союза після статута. Члени ііе- 
явивші ся на на мітінґу, заплатять кару $1.00 .
—  І. Васько, секр.

ЕМ БРІД Ж , ПА. Бр. сьв. 0. Николая, від. 273, 
повідомляє всіх ероїх членів, що річний міті.іґ 
відбуде ся дня 14 грудня о год 1-ій попол. в га­
ли під церквою сьв. Петра і Павла. Просить ся, 
щобп члени вирівняли свої залеглости. На мітін­
ґу відбуде ся вибір нового уряду. Нових членів 
буде принимати ся без вступного до Братства, а 
до P. И. Союза після статута. Проспть ся, щоб і  
всі члени явили ся па мітінґ. ІІсявпвший ся член 
буде караний $1.0-0, а .урядник $2.00. —  А, Під- 
уфалий, секр.

МАГАНОЙ ПЛЕЙН, НА. Бр. сьв. Прор. Ілії, 
від. 28, подає до загальної відомости, що в міс:;- 
ци груднії (децембрі) 1913 р. буде принимати 
ся нових членів без вступного до Братства, а до 
P. ,Н. Союза після статута. Мітінґ відбуде ся 21. 
грудня 1913 р. в церковній гали. —  Дм. Гричк- 
шин, предс.; П. Горват, кас.; І. Криба, секр.

Н. С. Ш ТСБУРҐ, ПА. Бр. сьв. Івана' Хрест., 
від. I l l ,  повідомляє всіх місцевих і позамісцсвил 
членів, що річний мітінґ відбуде ся дня 21-го 
грудня с. p., о год. 2-ій попол. Проспть ся всїх 
членів явити ся на мітінґу, бо є богато важних 
справ до полагоджеця1. Довгуючим членам при­
гадує ся, щобн внрівнали свої залеглости, бо п 
противнім разї будуть суспендовані в членськії:; 
правах Братства і P. Н. Содоза. На тім мітінґу 
переведе ся вибір нового уряду на 1914-ий рі:: 
і буде приймати ся нових членів до Братства без 
вступного а до P. Н. Союза після статута. Нуїке 
Братя! Як  оден на сей мітінґ прпходїть і без 
вступного до Братства, чим скорше вступіть. По­
зір Братя! Лиш сей місяць є така нагода, бо на 
другий вже і вступне, буде Ваша шкода. —  В. 
Оборишко, секр.

М ІЛВІЛ, Н. ДЖ. Бр. сьв. Васплія Вел., від. 
347, повідомляє всїх своїх членів, що дня 14. 
грудня с. р. відбуде ся річний мітінґ в домі П. 
Процишиного, під ч. 33 Шарп стр. Початок точ­
но о 1. год. в полуднє. Просить ся всіх членів 
явити ся в означений час, бо є дуя;е важні спра­
ви до полагодженя: справозданє урядників з ці­
лого року і вибір нових урядників. Новпх членів 
буде принимати ся в члени Братства без вступ­
ного, а до P. Н. Союза після статута. Неявивніі 
ся члени заплатять 50 ц., а урядники $1.00 ка­
ри. —  10. Маланчин, предс.; Д. Демус, кас.; П. 
Процишнн, секр.

СЕЙНТ ДЖОЗЕФ, МО. Тов. „Зап. Сїч” , від. 
355, повідомляє своїх членів, що дня 21. грудня
о год. 1-ій попол. відбуде ся річний мітінґ, на 
котрім відбуде ся вибір нових урядників на рік 
1914. Член, що иеоправдано не явить ся на тім 
мітінґу, заплатить кару 150 ц., а урядник $1.00..
—  Н. Стельмах, секр.

ABORA, ПА. Бр. сьв. Ів. Хрестителя, від. 326, 
повідомляє всіх своїх місцевих і позамісцсвих 
членів, що річний мітінґ відбуде, ся дня 14. груд­
ня с. p., точно о год. 3. попол. Ііождий член має 
явити ся на сей мітінґ, а довгуючі члени мають 
вирівнати всі свої довги, бо в противнім разі бу­
дуть виключені з Братства і з P. Н. Союза. Чле­
ни, що иеоправдано не являть ся, заплатять ка­
ру 50 ц., а урядники $1.00. Постарайте ся, Бра- 
гя члеии, привести і нових членів на річний мі­
тінґ. Добра нагода до вступленя новим членам. 
Буде принимати ся нових членів без вступного 
до Братства, а до P. Н. Союза після статута. На 
тім мітінґу старий уряд здасть справозданє зі 
свого діловодства, по чім наступить вибір пового 
уряду на рік 1914. —  0. Лесик, нредс.; С. Сень- 
ків, секр.; І. Пашкевич, кас.; •

КА РН ЕҐ І, ПА. Тов. „С їч ” , від. 136, подає до 
відома своїм місцевим і нозамісцевим членам, що 
річний мітінґ відбуде ся дня 14. грудня с. р. в 
гали під церквою. На тім мітінґу буде принимати 
ся нових членів до Братства без вступного а до 
Г. Н. Союза після статута. На мітінґу має явити 
"я  кождий члеи і вирівнати свої довги, а хто не 
прибуде, підпадає карі $1 .00 , а урядник $2 .0 0 .
—  А. Брандсбура, предс^ 1’. Пенґрпн, кас.; Я. 
Гошан, секр.

СЕНЕКА  ФОЛС, Н. ІІ. Бр. сьв. Володимира, 
від. 31, повідомляє всіх своїх членів, ще на бу­
дуче мітінґи будуть відбувати ся кождої другої 
неділі по першім, о год. 2-ій пополудии. —  10. 
Якаба, предс.; Т. Ромащок, кас.; 3. Брзкоровай- 
чий, секр.

СМОК РОН, ПА. Бр. сьв. Георгія, від. 135, 
повідомляє всіх своїх членів, що річний мітінґ 
відбуде ся дня 14. грудня в братській гали (так 
званій англійській церкві). На мітінґу здасть 
справозданє старий уряд, а відтак відбуде ся ви- 
5ір нового'уряду на р. 1914. Членам довгуючим 
пригадує ся, щобп явились і вирівнали свої дов­
ги. Член, що не явить ся і не вирівнае довгу, 
буде безусловно виключений, так з Братства як 
і з P. Н. Союза. Практика показала, щ<ь член ди­
ке тоді виплачує довг, коли довідаєть ся, що є 
суспендований. Тож jo s ip  Ідовгуючі! —  Уряд.

НОГТГЕМІІТОН, ПА. Бр. Усп. Пресьв. Бого- 
)дццї, від. 33, повідомляє всіх своїх місцевих і 

.ізамісцевих членів, що звичайний мітінґ місяч­
ний відбуде ся в неділю 21 грудня с. р. о год.
і. попол. Річний мітінґ в справі вибору нових 
урядників на р. 1914 відбуде ся в неділю 28. 
■рудня с. р. о год. 2-ій попол. На річнім мітінґу 
•; )Ждпй так місцевий як і позамісцевий член має 
•пити ся,' Член, котрий на річний мітінґ не явить 
ся, підлягає карі 50 Ц., я урядник $1.00. —  М. 
Іі їн єл як , предс.; Г. Чкрськиіі, секр.

ВІЛМ ЕРД ІНГ, НА. Бр. сі(в. Ів. Хрестителя, 
чід. 159, повідомляє всїх своїх місцевих і поза- 
діісцевих членів, що дия 14. грудня с р. відбуде

ся річний мітінґ, на котрім буде вибраний но­
вий уряд і буде принимати ся нових членів без 
вступного до Братства, її до Iі . Н. Союза після 
статута. Довгуючим членам пригадує. ся, щоби 
вирівнали свої залеглости. Члени, що неоиравда- 
но не являть ся на мітінґу, будуть карані: член 
50 ц., урядник $1.00. —  В. К.четко, секр.

РОЧЕСТЕР, И. П. Бр. сьв. Йосафата, від. 217, 
повідомляє всїх своїх членів, що річний мітінґ 
відбуде ся дня 21 . грудня с. р. о год. 2-гій попол. 
в гали ч. 174 Джосеф стр., ріг Насов. Кождий 
член має явити ся па мітінґу, бо є важні справи 
до нолагодженя, а іменно: касове справозданє за 
цілий рік і вибір нового уряду. На сім мітіиґу 
буде принимати ся нових членів до Братства без 
оплати вступного, а до І ’. Н. Союза після ста­
тутів. Хто з членів не явить ся на мітінґ, запла­
тить кари 50 ц., а урядник $1.00. —  І. Пасту- 
щиц, секр.

КЛІВЛЕНД , 0. Тов. „Запорожська Сїч” , від. 
251, повідомляє всїх своїх місцевих і нозамісце- 
вих членів, що річний мітінґ відбуде ся дня 2 1 . 
грудня с. р. в церковній гали о 2 . год. попол. 
Просить ся всіх членів, щоби явили ся на сей 
мітінґ, бо є важні справи до нолагодженя і пе­
реведе ся вибір нового уряду. Неявнвший ся 
член підлягає карі 50 ц., а уряднпк $1.00. Про­
сить ся довгуючих членів, щоби прийшли на мі­
тінґ і вирівнали свої залеглости, бо в противнім 
разі будуть виключені з Товариства і з P. Н. Со- 
юза. Просимо Вас, Братя і Сестри, приходїть на 
мітінґ і других приведіть ?і собою, що мають 
охоту пристунптп до нашрго Товариства. —  В. 
Гартман, предс.; І. Васач, кас.; С. Модний, секр.

ГЕЙЗЕЛТОН, ПА. Бр. сьв. Арх. Михаїла, від. 
85, подає до відомости всім місцевим і нозаміс­
цевим членам, що річний мітінґ відбуде ся дня 
21. грудня с. р. о год. 1-ій попол. Просить ся, 
щоби довгуючі члени вирівнали свої залеглости. 
На тім мітінґу старий уряд здасть своє енравоз- 
данє (так само і Контрольна комісія) за рік 
1913. Відтак переведе ся вибір нового уряду на 
рік 1914. Нових членів буде прйниматп ся до 
Братства без вступного, а до P. II. Союза після 
статута. Член, котрий не явить ся, заплатить 25 
ц., а урядник $1.00. —  М. Мардиняк, предс.; 0. 
ІІІараварко, секр.

ЕКСПОРТ, ПА. Бр. сьв. Арх. Михаїла, від. 
80, повідомляє всїх своїх місіувих і позамісце- 
вих членів, що дця 21 . грудня с. р. о год. 1-ій 
поцол. відбуде ся річний мітінґ. На мітінґу бу­
дуть дуже важні справи до полагоджеця: до­
кладне річне справозданє уряду зі стану брат­
ської каси і вибір нового уряду. ДоНгугочим чле­
нам пригадує ся, щоби вирівнали свої залегло-. 
сти, бо в противнім разї.будуть засуспендовані в 
своїх членських правах в Братстві і P. Н. Союзі. 
Член, який неоправдано не явить ся на мітінґ, 
заплатить грошеву кару 50 ц., а урядник $1.00.
—  А. Криванич, предс.;, Ф, Голодняк, кас.; ,Т. 
Звір, секр.

ІОНҐСТАВН, 0. Бр. Ів. Хрестителя, від. 
230, повідомляє своїх членів, що дня 14. грудня 
с. р. відбуде ся річний ріітінґ в церковній гали 
на Вест Рон Аве. На мітінґу' переведе ся вибір 
нового уряду і буде принимати ся нових членів 
до Братства і до P. Н. Союза після статута. Ко­
трі члени не являть ся на мітінґу, заплатять ка­
ру грошеву: член 50 ц., а урядник $1.00. —  Д. 
Ткачик, предс.; І. Цьоць, секр.

— гг^
АНСОНЇЯ І Д ЕРБ П ,( КОНН. Тов. „Занорож- 

ська Сїч” , від. 67, повідомляє всіх місцевих і 
позамісцсвих товаришів, що річні збори відбу­
дуть ся дня 14. грудня с. р. то'їно о год. 1,30 
попол. Пригадує ся всім товаришам, щоби вирів­
нали всі свої залеглі вкладки за рік 1913; ко­
трий товариш не вирівнае своїх азлеглостий, бу­
де виписаний з Товариства і з P. Н. Союза, На 
мітінґу відбуде ся вибір уряду на р. 1914. Нея- 
вивший ся товариш на зборах підлягає карі 50 
ц., а урядник $L00. —  І. Бабій, писар.

Д1ТР0ЙТ, МІЧ. Тов. ім. М. Сїчинського, від. 
146, повідомляє всіх своїх членів, що річні збо­
ри відбудуть ся в неділю дня 21. грудня с.р. По­
чаток точно о годинї 2-ій попол. Просить ся всіх 
членів прийти на збори, бо є важні справи до по- 
загодженя. Крім того буде справозданє старих 
урядників та вибір і заПрнсяженє нового уряду. 
Неявивщий ся член буде караний після ухвали 
) дня 18. мая 1913. —  І. Бойко, секр.

ГУДСОН, Н. Й. Бр. сьв. Йосафата, від. 273, 
повідомляє всїх ероїх членів, що річний мітінґ 
відбуде ся дня 21 . грудня с. р. о год. 2-ій иопол. 
з домі Петра Лубянецького. На тім мітінґу нере- 
зеде ся вибір уряду на р. 1914 і будуть полаго­
джені важні справи. Члени, котрі не являть ся, 
будуть безуслівно виключені з Братства і з Р. 
Н. Союза. Позамісцеві члени мають зголоситись 
до секретара Братства на адресу: W a s y l Cho- 
ma, Box  499, Hudson, N . Y . —  Я. Ііанцар, 
предс.; П. Лубянецький, кас.; В. Хома, секр.

РАРІТАН, Н. ДЖ. Бр. сьв. Арх. Михаїла, від. 
332, повідомляє всіх своїх членів, що річний мі­
тінґ відбуде ся дня 21 . грудня (доцембра) с. р.
о год. 1-ій попол. в гали парафіяльній нри Мсйн 
стр. Кождий член має явити ся на мітінґу, бо є 
важні справи до нолагодженя: касове справозда­
нє йц цілий рік і вибір нового уряду. На сім мі­
тінґу буде нрииимати ся нових членів до Брат­
ства за половину вступного, а до P. II. Союза 
після статута. Хто з членів неоправдано не явить 
ся на мітінґу, доплатить кару 50 ц., а урядник 
$1.00. —  Д.,Лабюк, предв,; Я. Данилюк, секр.

КЛІВЛЕНД, 0. Бр. сьв. А і і . Петра і Павла, 
від. 102, повідомляє всіх Своїх членів, що річ­
ний мітінґ відбуде ся дня 13. грудня (децем- 
бра) с. р. о год. 7-ій вечер в церковній гали, на 
котрім всі братя мають я в и ти  ся. На мітінґу від­
буде ся справозданє старих урядників і вибір 
нових. Неявившии ся брат заплатить кару пі­
сля ухвали. —  С. Ьрунарський, предс.; 10. Гір­
няк, секр.

ЛОРЕЙН, 0. Бр. Преобр. Госн. І. Хр., від.' 
286, повідомляє ес їх  своїх членів, що дня 2 1 . 
грудня с. р. точно о 1 . год. попол. відбуде ;ся 
річний мітінґ. На сім мітінґу буде вибирати ся 
новий уряд иа 1914 рік. 6 обовязком кождого 
члена, явити ся на сім мітінґу і вирівнати свої 
залеглости. Неявнвший ся член заплатить кару 
Гі0 ц., а урядник $1.00. Повідомляємо також всіх 
тутешних Русинів, що будемо принимати нових

членів до Братства без вступного через 2. місяці: 
грудень і січень, а до P. Н. Союза після стату­
та, —  І. Салак, предс.; II. І ’ешетар, секр!

Д Ж ЕРЗИ  СІТИ, II. ДЖ. Бр. сьв. 0. Пиколая, 
від. 4, повідомляє всіх своїх місцевих і позаміс- 
цевнх членів, що річний мітінґ відбуде ся дня 
14. грудня с. р. о год. 3-ій попол. в Народний 
гали під ч. 72 Морріс стр. На мітінґу переведе 
ся річне справозданє з цілого року і вибір нових 
урядників на р. 1914. Довгуючих членів просить 
ся, щоби вирівнали свої залеглости, бо в про­
тивнім разї зістлкуть виключені з Братства і Р.
II. С онт. Неявнвший ся член заплатить $1.00, а 
урядник $2.00 кари. Нових членів буде нрини- 
нати ся до Братства без вступного, а до P. Н. 
Союза після статута. —  Н. Пупчик, предс.; І. 
ІКарський, кас.; Г. Підлігнчак, секр.

М ІЛВОКІ, ВІС. Вр. сьв. 0. Ииклоая, від. 68 , 
повідомляє своїх членів і глоницї, що річний мі­
тінґ відбуде ся дня 21 грудня в гали на старім 
місци під ч. 938 Вінібеґа стр. —  Нортсайд. Про- 
епко всіх членів явити ся на тім мітінґу, бо є 
ріжні важні справи до нолагодженя. Кождий член 
s обовязаний вирівнати свої залеглости, в про­
тивнім разі буде караний після статута P. Н. Со­
юза або суспепдований. Кара та буде для члена 
50 ц., для заступника урядника 75 ц., а для у- 
рядника $1.00. —  11. Бойко, предс.; Н. Бере- 
зович, секр.

ЕШ ЛЕЙ , ПА. Бр. сьв. Арх. Михаїла, від. 231, 
повідомляє всіх своїх членів, що річний мітінґ 
відбуде ся дня 14. грудня с. р. о год. 2.30 иопол. 
на гали, де мітінґи звичайно відбувають ся. На 
підставі ухвали V. з дня 9. лютого с. р. буде 
прнимати ся нових членів без вступного до Брат­
ства, а до P. Н. Союза після статута. Кождий 
член, неявнвший ся на мітінґу, заплатить після 
ухвали з дня 13. червня с. р. кару $1.00 , а члеп- 
урядник $2.0Q. —  В. Хміль, предс.; 0. Лукач, 
кас.; В. Стецула, секр.

АЛЕНТАВН, ПА. Сестр. Неп. Зач. Пр. Діви 
Марії, від. 151, повідомляє всі свої членицї, що 
річний мітінґ відбуде ся дня 14. грудня с. р. о
2. год. попол. в церковній гали. Довгуючі чле- 
нпцї мають вирівнати свої залеглости, бо в про­
тивнім разї будуть суспелдовані. Неявнвші ся 
членицї заплатять кару 50 ц., а урядничка $1.00.
—  К. Нестір, предс.; М. Гуцайлюк, секр.

ШЕФ1ЛД, ПА. Бр. сьв. Аптонїя, від. 156, по­
відомляє всіх своїх членів, що дня 24. грудня 
с. р. о 2 . год поіґол. відбуде сл річний мітінґ, на 
потрім здасть ся касове справозданє з цілого ро­
ку і вибере ся новий уряд на р. 1914. Кождпй 
член має явити с я  на мітінґу, бо в протпвнім ра- 
і ї  буде караний після статута. —  І. Дубляни- 
ця, секр.

НІОАРК, Н. ДЖ. Бр. сьв. Володимира, від. 
190, подав до відома всім своїм членам, що річ­
ний мітінґ відбуде ся дня 13. грудня с. р. в га­
ли під ч. 188 Пасіфік стр. Члени, неявивші ся 
иа мітінґ, заплатять кару $1 .00 , а урядишс $2 .00 . 
Подаємо рівнож до відома всім землякам, що бу­
демо через 2 місяці принимати нових членів, без 
вступу до Братства. Хто хотів би з того скори- 
стати, просимо прийти на мігінґ або зголоспти 
ся до секретаря на адресу 178 Чеснут стр., Ню- 
арк, Н. Дж. —  Т. Скоципець, секр.

------ І ■
В ІЛ КС БЕР І, ПА. Бр. сьв. 0. Николая, від. 99, 

подає до відомости всім своїм членам, що дня 
21 . грудня с. р. відбуде ся о 3. год. попол. річ­
ний, мітінґ. На мітінґу будуть важні справи дй 
нолагодженя: касове справозданє, справозданє 
ургіду і вибір нового уряду. Буде приннмати ся 
нових членів від 1.6 до ЗО лїт без вступного, а 
від ЗО до 45 літ за половину вступного до Брат­
ства, а до Р. Союза після статута. Також пові­
домляє ся всіх членів, щоби в неділю рано 21 . 
грудня о 9. год. явили ся в нараді в церковній 
гали з нагоди сьвята патрона нашого відділу, сьв.
0. Николая. Нсявивіщій ся член заплатить кару, 
після статута і братської ухвали. —  П. Гердан, 
секр.

Ф ІЛ А Д ЕЛ ЬФ ІЯ , ПА. Бр. сьв. Георгія, від. 
239, повідомляє всіх своїх членів, що в неділю 
дня 14. . грудня с. p., в церковній гали зараз но 
Службі Божій відбуде ся річний мітінґ. На тім 
мітінґу переведе, ся вибір нового уряду на р. 
1914 і здасть ся справозданє контрольної комісії,
і старого уряду а крім сего полагодить ся много 
инших важних справ. Проте кождий член безу­
слівно мусить явити ся під загрозою кари. —  Т. 
Грпцей, предс.; С. Гвіздь, секр.; Ів. Бабій, кас.

ДЕСДОДЖ, МО. Бр. сьв. 0. Николая, від. 225, 
повідомляє своїх місцевих і цозамісцевих членів, 
що річний мітінґ відбуде ся дня 14. грудня с. р.
о год. 1. попол. по Службі Божій. На тім мітін­
ґу будуть здавати урядники свор касове справоз- 
дапє за час їх урядованя з цілого року. Відтак 
відбуде ся вибір нового уряду на рік 1914. Про­
те, взиває ся всіх членів, щобн явили ся на тім 
мітінґу, бо в противнім разі заплатять кару 50 
ц., а урядник $1.00. Рівнож взиває ся, щоби всі 
члени вирівнали свої довги до 1. січня 1914, бо 
будуть суспендовані в нашім Братстві як і в Р. 
Н. Союзі. Нових членів буде принимати ся на тім 
мітінґу за половину вступного до Братства а до 
P. Н. Союза після статута. —  І. Якимів, предс.; 
М. Кузїв, кас.; 0. Кравець, секр.

П ІТСБУРҐ, ПА, Бр. сьв. 0. Николая, від. 333, 
повідомляє всіх своїх членів, що річний мітінґ 
відбуде ся дня 13. грудня с. р. на котрім пере­
веде ся вибір нового уряду. На річнім мітіиґу 
будемо приймати новпх членів без вступного до 
Братства а до P. Н. Союза після статута. —  І. 
Гусак, секр.

П ІТСБУРГ, ІІА. Бр. сьв. 0. Николал, від. 53, 
повідомляв всіх своїх членів, що річний мітінґ 
відбуде ся дня 14. грудня 1913, (а  не 13. груд­
ня, як се булб мильно оголошено в попереднім 
ч. „Свободи” ) , точно о год. 2.30 попол. в гали 
парафіяльній. Член, котрий не явить ся на озна­
чений час на мітінґу, буде караний після стату­
та і стратить право голосованя. На мітінґу від­
буде єн касове справозданє контрольної комісії 
за рік 1913 і вибір нового уряду па р. 1914. Всі 
члени мають впрівпати свої довги, в противнім 
случаю будуть суспендовані після статуті* P. II. 
(■оюза. Нових членів буде принимати ся до Враі-

ства за половину вступного, а до P. Н. Союза пі­
сля статута. Член зовсім неявнвший ся на мітін­
ґу, заплатить кару $ 1.00 , а урядник $2 .00 . —  
А. Витязь, предс.

ЕКЛЕЙ, ПА. Бр. сьв. 0. Николая, від. 349, 
повідомляє всіх місцевих членів, що річний мі­
тінґ відбуде ся дня 14. грудня с. р. На мітінґу 
здасть ся касове справозданє і переведе ся вибір 
нових урядників. Кождий член мусить явити ся, 
в противнім разї заплатить кару 50 ц., а уряд­
ник $1.00. —  А. Мороз, предс.; 0. Костюк, секр.

ТРЕНТОН, II. ДЖ. Бр. сьв. Івана Хрест., від. 
121 , повідомляє, що на мітінґу з дня 16. падо- 
іиста ухвалено принимати нових членів до Брат­
ства без вступного, а до P. Н. Союза після ста­
тута —  в віці від 16— 45 літ —  через 3 місяці 
(від 1. грудня с. р. до 28. лютого 1914). Звер­
таємо увагу Русинів Трентопа і околиці, котрі 
не стоять єще в орґанїзації, щоби скористали з 
нагоди і малими місячними вкладками забезпе­
чили свою родину на случАй смерти на $1.000. 
Місячна вкладка до иашого Братства виносить 
35 ц., а на случай слабости або каліцтва нлати- 
чо членам $5.00 тижнево. Місячні мітінґи від­
бувають ся кождої третої неділі в місяци в цер- 
говній гали на Ґренд і Малон стр. —  І’. Зупко, 
ір^дс.; М. Черемшак, кас.; І. Гадванський, секр.

КЛІВЛЕНД, 0. Бр. сьв. Арх. Михаїла, від. 
212, повідомляє всіх своїх членів, що дня 14. 
'-рудня с. р. о год. 2 . попол. відбуде ся річний 
іітінґ. Кождий член має безуслівно явити ся і 
шрівиати залеглости. Неявнвший ся член запла­
тить грошеву кару 50 ц., а урядник $1.00. —  
И. Цітанко, секр.

ВАЙТІНҐ, ІНД. Бр. Покр. Пр. і Пренепор. Д. 
Марії, від. 184, повідомляє всіх своїх членів, що
і.ня 28. грудня с. р. о год. 2-ій попол. в цер­
ковній галц відбуде ся річний мілілі', ,на: котрім 
.ореведс ся вибір ловоґо уряду на р. 1914. Дов- 
’уючим членам пригадує ся, щоби вирівнали свої 
іалеглостп. Цсявивший ся член заплатить гро­
шеву кару 50 ц., а урядник $1.00. —  М. Ро­
ман, секр.

ДІТРОЙТ, МІЧ. Бр. сьв. 0. Пиколая, від. 175, 
запрашає всіх своїх місцевих і позамісцсвих чле­
нів на річний мітінґ, котрий відбуде ся дня 21 . 
грудня с. р. в.-церковній гали на Чікот Аве. Не- 
явивший ся член заплатить кару 50 ц., а уряд­
ник $1.00 . Упомипає ся довгуючих членів, щоби 
вирівнали свій довг, бо в противнім разї будуть 
виключені з Братства і з P. Н. Союза. —  Уряд.

НОРТГЕМПТОН, ПД. Сестр. Н. 3. П. Діви 
Марії, від. 252, подає до відомости, що дня 14. 
грудня с. р. відбуде ся річний мітінґ, на котрім 
здасть ся касове справозданє і переведе ся вибір 
нозого уряду на р. 1914. Неявивша ся члениця 
заплатить кару після статута. Просить, ся веї 
членицї як шіГічйсленнїйше прийти на мітінґ. —  
М. Валло, секр.

ДУКЕЙН, ПА. Бр. сьв. Стефана, від. 268, по­
відомляє всіх своїх членів, що дня 14. грудня 
(децембра) с. р. відбуде ся річний мітінґ. Про­
сять ся членів, щобп всі прибули, бо на мітінґу 
будуть важні справи до нолагодженя. На мітінґу 
переведе ся вибір нового уряду на р. 1914. Дов­
гуючим членам ирпгадує ся, щобн вирівиалц свої 
залеглости. Неяві.вшиіі ся член заплатить гро­
шеву кару 50 ц., а урядник $1.00. —  М. Філльо, 
предс.; І. Грізо, секр.

ТАВЕР СІТИ, ПА. Бр. сьв. Ап. Петра і Пав­
ла, від. 161, подає до відомости всім своїм чле­
нам, що дня 2 1 . грудня с. р. відбуде ся річний 
чітінґ. Член, що неоправдано но явить ся на мі- 
гінґу, заплатить грошеву кару $1.00 , а урядник 
$2.00. —  Ф. Япковпч, нредс.; К. Волошин, секр.

ПОРТ БОВКЛЕЙ, ПА. Бр. сьв. Івана' Хрести­
теля, від. 223, ■ повідомляє всіх своїх місцевих і 
чозамісцевих членів, що річний мітінґ відбуде ся 
з неділю, 21. грудня с. р. сейчас по службі Бо- 
кій. Позаяк є важні справи до полагодженя і 
переводе ся вибір нового уряду на р. 1914, тому 
вождий член без оправдана має явити ся. Нея- 
в ї ї з ш и й  ся член заплатить грошеву кару, озна­
чену братським статутом. —  Д. Цєплий, предс.; 
М. Негребсцькнн, кас.; І. Малищак, секр.

ВШ ІІН ҐТ О Н , ДЕЛ. Бр. сьв. Івана Хрести­
теля, від. 247, повідомляє всіх своїх місцевих і 
іозамісцевих членів, що річний мітінґ відбуде ся 
дня 14. грудня с. р. о год. 1.30 попол. в цер­
ковній гали. Кождий член має явити ся і вирів­
няти свої залеглости, бо в противнім разі буде 
вичеркнений з Братства і P. Н. Союза. На мітін­
ґу відбуде ся вибір нових урядників на рік 1014. 
Неоправдано неявнвший ся член заплатить гро­
шеву кару 50 ц., а урядник $1.00. —  І. Борис, 
срсдс.; Т. Колодій, секр.

НЮ ЙОРІІ, Н. Й. Укр. тов. „Просьвіта” , від. 
204, повідомляє всіх своїх членів, що місячний 
мітінґ тов. „Просьвіта”  відбуде ся в суботу, дня 
13. грудня с. р. о 8-ій год. веч. під ч. 12 Іст 
8-ма улиця, Ню Йорк. Взагалі повідомляє ся всїх 
членів тов. „Просьвіта” , що сій мітінґ буде о- 
станний в сім році. Отже просить ся Ви. Това­
ришів, щоб на сей мітінґ численно явили ся та 
внрівна.ш свої залеглости до Товариства і до Р.
Н. Союза. Довгуючий член не буде мати анї пра­
ва голосованя апї права*кандидузати на урядни­
ка на річних зборах. •—  І. Жовнір, предс.; М. 
Грач, кас.; М. Тижай, секр. фін.; Д. Олексів, 
секр. рек. .... . j

КЛ ІВЛЕНД , 0. Тов. „Сокіл” , від. 336, пові­
домляє всіх своїх члевів, що річний мітінґ відбу­
де ся дня 21. грудня с. р. Кождий член має яви­
ти ся на сей мітінґ, а довгуючі мають вирівнати 
всі свої довги, бо в противнім случаю будуть ви­
ключені з товариства і P. Н. Союза. На тім мітін­
ґу здасть старий уряд справозданє зі свого діло­
водства, почім наступить вибір нового уряду на 
р. 1914. Нсявивший ся член заплатить кару 50 
ц., а урядник $1.00. —  В. Волинський, секр.

ЛАНКАС'ГЕР, 11. Й. Бр. сьв. Василія, від. 87, 
повідомляє всіх своїх місцевих і позамісцевих 
членів, що дня 14. грудня с. р. відбуде ся річ­
ний мітінґ. На мітінґу здасть контрольна комісія 
касове справозданє, а відтак відбуде ся вибір но­
вого уряду на р. 1914. Члени, я к і  неоправдано 
ис являть ся на річнім мітіиґу, і ті, Ш» непри- 
лично будуть заховувати ея на мі’іішу, підляга­
ють карі $3.00; на случай ішзаплаченя кари, пе- 
оестанують бути членами. —  В. Москаль, иред.| 
Т. Грицко, кас.; С. Кінь, секр.
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- JHICOHM, К0ЙП. Bp. СЬВ. An. Петра> Пав-J ПОШУКУЮ АГЕНТІВ, які хотіли би запитись В А Ж Н Е  Д Л Я  Т И Х .  Щ О Г Р А Ю Т Ь

і ітзіїмісдевіїч чп.'нам, що річпйй мігіиГ відбуле імішен". Можна заробити від $50 до §200 
си дня 28. грудня с. р. на Джериаи Гол на Мей- j тлждсііь. Ппшіть со руська до: George Schultz, і ф  
itfj сгр., Аясонїя, Конн. точ-.і- о год. 1.30 m»-i1301 G rand А  Chicago, 111. (4 7 S * i®
пол. Пригадує ся всім довгуктм  члонач, щобп, _____ __ І — -
варіввмн свої довгії та.не л а т  причини до. у- 
тратн своїх прав і привілеїв upiiTciciiirat брат-

А М А Т О Р С Ь К І  П Р Е Д С Т А В Л Е И Я  • Аґа-іц u корабельна І Бюро пересипсн гроший.

перша руська ш м е р ія  і  і
В  А М Е Р И Ц І .

Ті»ОДОр Бойко, пошук; В СВОЄЇ ЖОНІІ ГЕАЄНИ, ! поїдає великий склад Г.Є|'Ш0]|ЯДЛПЇ нарпдвтгх ;
, .T^rvTt.u Ня ПІЧНІМ ЧІТ HfV чаг ЯВИТИ СЯ'-1 рвду Кргтович. Сій ро;ІВ ТОМУ, ЯК виїхала З і ЙГсьво-укрйясьюи і шашото ]*>да д..-5і|.ппч кемго- : СЬКІІМ статутом. И'Я рішім МП'Ш} ч». лиши си j ^  і"  П/1В;,  аг.ол.-*» п*,« Пу і5111' ях також потрібні прибори до ха)*актсризг>ьанй

НОЖДНИ ЧЛСН в точно означеній часі і г. добрім j села дооцінки, повіт Збараж. Я кийсь час лераб.- jocui, я к - порткп, волося, -борпдв, вуси, шмш.-.и і 
СТ’їНІ Ні'ЯВНВШЯЙ СЯ ЧЛРН иіїнадав карі $1.00 jB,lia а Бофало, Іі. іі. Хт«)П З Чі'СНПХ читачів ІІО- j т. п. Т'ічи ті вгаюіичлхп по дтже iinibiais цінах 

к 27 бпатських г л и т а к  П«замісце- і ~ав *?п ї Доаладиу П адресу, дістане нагороду, або В яю*премвіх околицях уви!і.«зі« і ха|«исі«ртат*мсИп.л/і «ірі. • 'У  * г ► , аматорів відиоьідно до іюль гі»аючи.ч па
ВІ члени на случай неявленя ся натогь прислати вона сама ягхаи зголоеить сн_ на адресу: T eodor,Добові ко-тюми і відповідна ^«цтериза 
оправдане своєї яеирис.тости. —  Н. Зуров, up.:
Я. Копепяр, кас.; 0. Підбережпак, секр.

» -  Д М . К А П ІТ У Л И
(Предсїдатеяя P. Н. Союза)

п р о  д н і  ш п ф к а р т и  и а  н а й л і п ш і  .їТ О ЇЇ  п о  ц ї н а Х  к о м  
О & н ї ч н в х  і п е і н ^ и л я *  r j * m r i  д«* в с Т х  ч а г т и і і  с ь и і т  

в  к о р о т к і м  ч а с і . —  Л и ш і т ь  н а  а д і* * г у :

D M IT R O  K A P IT U L A ,  M cA doo , Ре

РОЧЕСТЕР. Н. П. Бр. Рицарів сьв Георгія, 
від. 816, повідомив своїх членів, ідо річний мі­
тінг відбуде ся дня 1 (і. грудня с. р. о 2 . год. 
нопол. Епждий член мав я нити ся на тім мігівґу, 
бо е много ciijHiB до ітлап'джеия і переведе са 
вибір нового уряду па р 1914. Неявивший ся 
член підпаде карі грошевій 50 ц., а урядник 
$1.00. —  Г. Боднар, прсдс>; П. Макогон,-сскр. >

СШНІ. ' 
ризацЬі над» І ЗЗТгоь зз на?с85М. ?е наи’З Й«!!!

Boyko, 735 Spring  Garden’ S t ,  Philadt-b>h:! ' , ^ Tb осовлішшу к[а.у коли; ft штуці в і  :.матпрськїіі| ч я  п  С Т О А Р Г к Ь ' П Г Л
Р  г  6  І ’ * гТа«евІ. — и (И аамовлевях т,нЛ« ІЛ.ИСВ.Т1.ТВ спвг .кібі Д О  /Т І .  1 1 О  1 r U D L D l \ U  І  V J
1 *1- і-»/ ' і  погрібних річні). Замовленя проситься присилятв; .  г  _ .

ФОРД СІТИ, П.А. Тов. ,,Яаи. Січ” , від. 187

НА ПРОДАЖ два лоти, в гарнім' положепю 
в місті Нюарк, Н. Дж. нри Гарібальді Евоню. Сї 
лоти суть без довгу, податок виплачений. Продаю 
сї лоти, позаяк яию стало в Канаді. Голоситись 
до:' А, Р  M ak a rvy , 677 Borrow s Ave., W in  
nipeg. M an. Canada. , ( S 51)

БУЧЕРН Я» І ГРОСЕРНЯ па продаж. Добра

що паймі-ише 8 дній пе[)ед продстввлинєм m  .x̂ ]>ecj
M r » .  E M I L I A  U H O R C H A K ,

66 SUSSEX  S T ,

15СО So. 3rd S t ,  ST . L O U IS  M O .

повідомляв всіх своїх місцевих і позачісцевнх і нагода для нашого чЬловша, Русина або Слова 
ч.і- нів. що річний мігінґ в-дбуде ся дпл 2 1 . j ,;a- Продих тапо, бо всьм змушеппй їхати до краго, 
гру дня о год. 2. iron од. в своїй власній пий на (George Kosman, 76 Ilunow- v S t ; N . S  P itts  
6-ій ул. Ha мітінгу переведе <я вибір нового уря-j burgh, Pa . (Ш ц)
ду і полагодить ся йнші важні справи. Довгу» .і j ________
члени мають вирівнати свої залеглости, в против­
нім случаю будуть дшчерЕНс.ш з Братства і P. Н.мі ПОТРІБНО АГЕНТІВ. Платимо /$ід SS.00 до 
Союза. Також в пожадане, щобн на мітінґу тижнево тим, що схотіли би у своїй мі-
дий член подав число грамоти. —  11. Теплніі, cps. j сдєв"СТїі або їздили би від міста до міста і про-

ТЕЙЛОР.
2fi(), повідомляв 
грудня с. р, 
попод. Сей мітінґ
здасть ся річні! справозданє касове і відбуде ся 
вибір нового уряду. Кождий член мусить явятн 
ся, бо в противнім разі заплатить кару 50 ц., а 
урядних $ 100. Нн мітінгу буде прнниматн ся 
нових членів' без вступного д:і Братства. —  51.
Клос, предс.; І. Хома, секр.

ВАЖНЕ У »  Ш ОУЧВТЕЛІВ 
ЛЮБИТЕЛІВ СЬПІВУ!

£*- У НЕГО СКЛАД ВИН. ЛІКЕРІВ. І ПИВО РІЖНОРОДНОГО 
І СОРТА ПО ЦІНАХ ЯК НАЙГАНЬШИХ. — ПРОСТОРА ГАЛЯ 

JER S EY  С ІТГ, N. Д.,нд ВАЛ, ВсСІЛЯ. МІТІНГИ і т. д. З ВСЯКОЮ ВИГОДОЮ.;
-------- -----  - - ВИГ.ИЛАГ. ОРДЕРИ ДО ВСІХ ЧАСТИН СПОЛУЧЕНИХ ДЕР-і

' ЖАВ. ДЛЯ РОЗРИВКИ Є САЛЯ БІЛЯР^ОВА,— ------ :— ^ •
І БАЛІ ЩО СУБОТИ. -  ПІДПИРАЙТЕ СТАРОГО СОЮЗОВЦЯ. і

Ж ЇР Т ІіИ  НА ФОНД ..РІДНА ШКОЛА”
В ГАЛИЧИНІ.

На хрестинах у п. Теодора Маґаляса 
і Вунсокет, Р. Аіі.. зложили жертви на 

і Фонд ,,Гіднії Школи слідуючі Доброди:
!Т. М'.цаляс «ід новонародженого спна Во- 
I іоднмирг $1.00, Зофія Познанська 50 ц., 
т н .  Червіяс .кий 30 П-, От. Лемішка, .1.
Семенів, П. Ірза і Евдоха Цїрка по 25 

' -  Разом §2.80
і Всїч жертводавцям шпре Опаспбіг. 
іД’іи  Боже, цобн прп кождім спосіиностп 
! ляди ні’ забували на потреби рідного 
ікраю. Збвргвсм жертв за.чнв ея п. С.
; Лемішка. f ' '  5

Оголошено в ч. 49. ..Свободи”

Загальна сума

Повідомляє ся. що гід ниішо подзнаю гдресою иожьа 
долучити слТдую.чі духозилщгзпкальїіі твори иа 4 мішані 
голос*: 49—62

1) Г>. 0 . А Обущксвич і гярмг.нТпітіім І. Цьо)>оха 
Слага Є: нн іродньїй, к-пиг, гпрт. 1 шіт

2 (.1. О. A. OfiyuiKdnmi га у. І. Цьорпх ' Слава 
Єдннородньїй. s-mol. оарт. ;<* цнт.

Уі О. в. Л. 1Кіуіш>т<ч ■ гарм. I. Ub>i*»x Иже 
херувими, il-inrt!, парт. * цнт. j и

•1) О. в . Л. ОСушкгтіч і га;.л. 1. Цьир>х) Иж«[ 
херувими, g-dtir, плрт. :;■) цнт.

, в) О. 0. А. Обуткевпч гам. І. Ці>оік:х Святий 10322(давали наші золоті, ерипі аоо Піклеві ГОДИНКИ І і Боже, С-.Ьг і Сзятнй Боже F-dur два В однім ВП-І

„Н  О В  И Н И”
часоїшсь для українського народу в Канаді. 

Влход>:ть три fa ;n  в тиждет., в візторбк, четве;*
і СУБОТУ.

Передплат;! на рік в К а в ц ї 
в Злучених Державах 
в Австрії 
в Росії

АДРЕСА:

£ 6th St ,

БАВ0Н, Н. ДЖ. Бр. сьв. Лрх. Михаїла, від  ̂
213, подав до відоности в:ія  своїм місцевпм і 
позаміспевіїм членам, що ;н я  16. грудня е. р. 
вівторок вечер о год. 7. відбуде ся річний мітінґ 
в пий П. Взорка, 197 Av>* F ,  cor. 1VIїї bt 
На тім мітінґу відбуде ся вибір нового уряду а 
старий уряд здасть справозіанс з братського ма­
стку an рій 1913. Просимо також краянів і тих, 
котрі още не належать До Братства, нехай 
являть ся па тім мітінгу, Оо мають добру нагоду 
вписані ся до нашого Бргтства. На тім мітінгу 
будемо прнниматн нових членіз без вступного до 
Братства, а до P. Н. Сою:.а після статута. Доз- 
гугочих членів просить ся. щоби на тім мітінґу 
вирівняли свої Довгп, в іротнвнім разі будуть 
виключені з Братства і P. Н. Союза. Член, що 
неонравдано не явнть ся на тім мітінґу , запла­
тить кару 50 ц . а урядник §1.00. — Л. Бачн:і- 
ськнй, предс.; Д. Підгпйннй, секр.

CBOtPC. ПА. Бр. Лв. Лрх. Михаїла, від. 197, 
подав до відома своїм члег.пм, що дня 13. грудня 
е. р. відбулі- са в церковнії гали річний мітінґ, 
на котрі а мав кождий член явити ся і вирівнати 
свої залеглости. Неявивший ся член заплатить 
вару 51.00. —  В. Папшвськнй, секр.

ДЖЕМЕЙКА, Н. П. Бр. сьв. Юрія, від. ІІ'.О, 
повідомляв всіх своїх місцевих і позамісцештх 
ч.: 'нів, що піврічний мітінґ відбуде ся в неділю 
дня 14. грудня в Бівер Ги , 89 Бівер стр. і Рак- 
er.eft Гов і. Початок о 4-ій год. полол. Кожній 
член мусить явитн ся п.’ той мітіпґ і вирівнати 
свої залеглости, бо в противнім разі буде виклю­
чений з Братства і з P. Н. Союза. На тім мітін- 
П  здасть секретар справозданє з піврічного ді­
ловодства а відтак будуть инші справи полаго­
джені. Член, котрий не явить ся на мітінґ, за­
платить кару 50 ц., а урядник $1.00. Хто хотів 
би вннсати ся в члепц Р. 4Н. Союза і в члепи 
Братства, просить ся зголоентн до секретаря, 7 
llacke tt S t .  Jam ai< a N  V —  1. Притика, 
предс.; С. Самборськнй, секр.

е я т с .  Лишіть до: Л 'огіЬ Am erican Sales Co.. 
Box 954 , (Dppt. 132), N ew  Y o rk  N  Y . (я  j; j

СЕЙЧАС ПРОДАМ фарму, 32 акрів, 8 -коний,
З штуки рогатої худоби, 11 свинии, 50 дрЛу, 
гавз, стайня, іпп^хлїр. і малі потрібні загони. Про­
дам за  ̂10.000. $5.000 готівкою, решта на спла­
ту півля умови. По близші пояспеня прошу го- 
лоситись на адресу: ЛІ. Stelmaezuk, P . О .4 Box 
623 Be l field, X .  Г а к .   ̂(я)

G E O . Н . P A W L U S H ,
Р. О. BO X 466. OLYPHANT, РА.

ВІЛ ІНГ, В. ВЛ. Бр. сьв. Івана Хрестителя, 
від. 50, повідомляв всіх місцевих і позамісцевнх 
членів, що річний м ітін- відбуде ся дня 14. груд­
ня с. р. точно о год. 2. нопол. в .,Сокул" гали. 
Всі члени чують явити ся на сей мітіпґ, бо бу­
дуть важні справи до залагодженя: вибір ново­
го уряду на 1914 р. Довгуючі члени мають ви- 
ріішнти свої залеглостд, бо в противнім разі бу- 
дуть виключені з Братлва і з P. Н. Союза. Чле­
ни нелвявші ся на мігіяі', заплатять кару пісія 
ухвали Братства. —  С. Дикий, предс.; М. Пу- 
цнло, секр.

НЮАРК. Н. ДіК. Т<ів. Богдана Хмельницько­
го. від. 133, подав до відома всім членам, що в 
суботу, дня 13. грудня с. p., о 8 . год веч. від­
буде ся річний мітін. На тім мітінґу здасть уряд 
сцравозданв зі свого діловодства за цілий ми­
нувшин рік, переведе ся вибір нового уряду на 
191.4 р. і полагодить ся инші важні справи. 
Пригадує ея довгуючим члецам, щобн впрівна.іи 
свії до'вги. Член, ютрии неоправдапо не явнть 
ся, заплатить кару f 0 ц., а урядник $1.00. Член 
або урйдніпі, шо спізнить ся на мітінґ о 25 мі­
нут но 8 -ій платит„ 25 ц. кари. — В. Кузьма, 
предс.

ДО ВС ІХ  РУСИНІВ, ЩО М ЕШ КАЮ ТЬ В СКРЕН- 
ТОН І ОКОЛИЦИ!

Повідомлявмо всіх Вас, чесні Братя-Русини, що 
ДНЯ 14. ГРУДНЯ 1913 р. 

в M usic H a il  н  і Lackaw an na  A v e  , 
в Scifm ion, Ра . 

відбудеть ся 
ВЕЛ И КЕ ПРОСЬВІТНЕ В ІЧ Е  

на котрім буде промовляти п. Д. Андрейно, від- 
ооручник ..Просьвітної Комісії”  P. Н. Союза,

На сім вічу б'удемо мали нагоду обговорити 
наші справи просьвітно-культурні і дати почни 
до просьвітної роботи між Скрентонцямп. Кож- 
дпй в сьвідомнн великої ваги просьвіти, тому от­
же повідомлене наше вистанс за наіігорячііішу 
заохоту.

На вічу розвнпеть ся дискусія над .просьвіт^ 
но-культурвнми справгми! Кождий буде мати на­
году сказати свою думку.

В часі віча буде Соїгівати патріотично-народні 
піснї хор місцевого „Скрентонського Бояна”  під 
управою п. 1’ундича.

Иа вашім вічу будемо говорити виключно про 
справи поважпі і гарні, тому жінкп і дїти повин­
ні там також бути.
Просимо всіх без виїмну. Просьвіта партійних 
границь не знає! Просьвіта для кождого потріб­

на, як сонце або роса.
Початок нашого віча о год. 2-ій пополудни.

За комітет місцевих братств/
Ілько Гоменчун, Ф. Демкович і Іван Тарас.

. Д Р І Б Н І  О Г О Л О Ш Е Н Я .
ПОШУКУССЬ АГЕНТІВ. Можете прийти до 

великих гроший, розпродуючи новопатеитованиГі 
прилад до заиалюваиа цпґар і цнґареток. Кож- 
дий кпшть його від Вас. Ся запальничка в ду­
же нрі. стична і грубо нїкльована. Наші аґен- 
ти продають П по 50 цнт. Пришліть нам 20 цит., 
а иа Вам вишлемо одну на оказ. П . llo ffm an  & 
Co. 237 Е .  12th St., N ew  Y o rk , N . Y .  (47,50*)

ДО ВСІХ РУСИНІВ, ЩО МЕШ КАЮ ТЬ В ТЕЙЛОР 
І ОНОЛИЦИ!

Повідомляємо всіх Вас, чесні Братя-Русини. що 
ДНЯ 15. ГРУДНЯ 1913 р. 

в Thornes H a ll  нд U u ion  S t , T ay lo r, Га  
відбудеть ся 

ВЕЛ И КЕ  ПРОСЬВІТНЕ В ІЧ Е  
на котрім буде промовляти п. Д. Андрейко, від- 

перучник ..Просьвітної Комісії”  P. Н. Союза.
На сім вічу буд'мо мали нагоду обговорити 

наші справи иросьв тно-культурні і дата почин 
до просьвітної робота між Тейлорцями. Кож­
дий в сьвідоміїй великої ваги просьвіти, тому от­
же повідомлене наше впстане за найгорячійшу 
заохоту.

На вічу розвпнеть ся дискусія над просьвіт- 
но-культурнихп спргвамн! Кождий буде мати на­
году сказати свою думку.

В часі віча буяє сьпіватп патріотично-народні 
пісні хор місцевого „Скрентонського Бояна’’ під 
управою п. Гундича.

На нашім вічу будемо говорити виключно про 
е::рави поважпі і гг.рні. тому жіики і діти иовиа- 
ні т^м також бути
Просимо всіх без виїмку. Просьвіта партійних 
границь не знає! Просьвіта для ножлого потріб­

ка, як сонце абз роса.
Початок нашого віча о год. 6-ій вечером.

За комітет місцевих братств:
Псрфир Молодечий, Матвій Клос. Іван Хома, Ми 
хайло Малїшевський. Микола Ванневич. Минита 

Марущак.

В С Е  Н А П Р А В И Л О  СЯ.
Пап Ґ. Габуреькин d Ледіион, Па.. 

пише, до слідує: „Отсим доношу Тобі 
що я терпів на болї жолудка і уживаи 
Трінера Американський Е .іж с ір  Гірко­
го Вина після приписів. В  п о ч а тк у  дї- 
лав він доспть сильно на внутренноетп. 
але тепер вже все добре. Ч ую  ся силь­
ним і хможу вже більше їсти. ІІрнйшоі: 
зовеш до чдороьля і поручаю сен лїк 
всім, що теу іілять болі жолудка’’. Трі- 
нера Американський Ел їкс ір  Гіркого 
Вина справляє ве.тгжу пільгу тпм, що 
уживають його точно після приписів. 
В ін  чистить орган т і ”, 1 уирави^ьктоє 
травлене і скріпляє нерви. По веїх’.труг- 
сгорах.

Jos. Тгіпег,
1333— 39 S. A sh land  A ve., 

в Chicago, ІД . (A d v . )
Найліпшим средеТЕОм на біль мязів 

і вязів, в хоробах ревматичних і не- 
вральґічних є Лінімент Трінера.

Телефон: Орча!>д 7430.

National Em ploym ent A gency  
М. L Y S I А  К .

^4 E . 7th St., bJ w. 2е<Л і  3rd і ї з ї .  New Y o rk .:
і - ! HajKme бюро праЛ для дУдчст. Народ а и;:кгграя;
і і прозажа надендарів на рік 1914. Бюро інформаційне
ід .я спріз судовій і вікськозих старокраєвих. ПовисшІ
Іслравя голагоі-яуссь сумлінно і скоро. -Н* —: 1

ПС ВІД0МЛЕНЄ І ОСТОРОГА.

На посгацнім річнім заеїданю Гол. Уряду Р. 
Н. Ссдаза в Буфало. Н. Й., ухвалено, що Гол. ка­
сієр P. Н. Союза не буде вже більше посилати 

|ссіб::их понЕІтовань /'■о місцевих урядників еід- 
"їліз P. Н. Сзюза на одержані від них квоти за 
ргз»:&тк. За іакі позідомленя служити будуть від 
тепер місячні касові звіти, публиковані за кож­
ній раз у „СвободГ'.

Остерігає ся урядників місцевих відділів Р. 
ІН. С:ю:а. щаі5и не важили ся посилати до голод­
ної іаои P. Н. С. таких чгків. які опісля І5уиа- 

Edmonton. Alta. <>' ь Протестс-зані. Урядники, котрі в імени лно-
__________ ’ і .-ось від'їду надішлють иа руки гол-, насієра чеч,
------------------ щ і спіс.ія  буде дотичним банком залротостова-

1 ч::й. наразять свій еід.дїл иа суспензію.
Ал. Шаршонь. 

гол. час. P. Н. Союза.

$ 2  00
3.00 

15 корон 
6 рублів

РО Д И М Ц І! Я В Л Я Й Т Е  СЯ Ч И ­
С Л ЕН Н О  НА В ІЧ А Х .  УСТРО Ю ВА- 
Н И Х  П РО С Ь В ІТ Н О Ю  К О М ІС ІЄ Ю  Р. 
Н. С0Ю ЗА1 ' > - І ІЛ'ІШ

Е ^ - 3  В Ж Е  Є  К А Л Є Н Д А Р І  Н А  1914 Р ІК .
В с і  К а л е н д а р і с у т ь  з к р а с н и м и  к о л ь о р о в а н и м и  о б р а зк а м и  і гар= 

к и м и  п о в іс т я м и  і іс т о р ія л їи .
цнт. ЦНТ. Польські календарі тіо а.вііх

П РИЯТЕЛЬ Ж О ВНЇРА ЗО МАРІЯНСЬКИЙ Календар ЗО цінах як і русьні. Всі ин-
КйЛЄНДАР ХЛІБОРОБ ЗО КАЛЄНДАРИК П ІД РУЧ ­ ші галєндарі прийдуть з ЛРї-
ЗАГАЛЬНИЙ КАЛЄНДАР 75 НИЙ в шкіряній оправі карні незадовго.
П РЕСЬВЯТА РОДИНА ЗО 7  мапаии і иотесом 35

'  В ж е  є
капендарі на рій 1914:

Календар Загальний, великий з 
многпми ілюстраціями в твер­
дій оправі .............................

Хлібороб для господарів..........
Поесьаята Родина . . . . . . . . . . .  ЗО
Приятель Жовнїра...................
Маріянський .............................
Коляди і щедрівки (брошурова­

на 20 ц.) оправлена.............  35
Коляди і щедрівки, менша, з по­

томи ......................................
Хрунїяда, еьмішна казка про 

Микиту Х р у н я ..........................  5 ц.
пишіть на апест: 49 - 51*

ZAHALNA KNYHARNIA
3S6 Frontenac S t , M ontreal, Que.

75 Ц. 
35 ц.

Ц. 
35 ц. 
ЗО ц.

Історія землі з 41 образ- 
ка:.;и, 80 сторін 

Дізраль природа. Історіа 
та напмії її, 190 сторін 

Про рослини 
Підземне царство 
Про Українських Козакіз 
Омельно Цуцуня 
Недозьпівана піскя 
Сі'.Оіпенг.й цьвіт 
Для всіх
ВхЗір карасів і ковель 
Назка про Богдана Хмель- 

екцького 
В г.отї чгла 
О 12 таблицях 
Конець Титанії.а 
Без родини

М О В І  К Н И Ж К И :
цнт. , цнт.

50
15

50 
15 
15
15
ЗО 
40 
45
20 
ЗО

ЗО 
ЗО 
ЗО 
40 
40

Як чоловії; зійшоз на пана БО 
! Перед і за кулїсам:і 75

ц. J Знесене панщини 50
і Некультурна 25

і г  ц і Хмара, чари, жарти 50
і Драаські казки 25

Казки I. II 
Історія Козаччини 80

Ґеоґрафічкий атляс на 
український мозі варто;ти 
$1.25 даємо д а р о м ,  sto' 
замолить за $3.00 книжок —  
пересилку. оплачуємо сами 

НА РІЗДВО: ' ■ 
Цзрковкі пісні 40
Коляді 15
Коляди, щедрізки і пісні 

Йорданські 20
Коляди на Різдво Христо- 
• ге з нотами 40

Христос роднв ся, кояядн 
ка 4 голоси, І і II. ЧЗЗН- 60 

K an tyczk i, I ’ahtoralici 
K o lum ly 7"'

Біблія, 1073 сторін $1.25 
Листобин папір з ж:ла- 

нкми на Різдво і Нозиіі 
Рік го рздкчіз і зна­
комих, 12  штук 3 коз. ЗО

цнт.
Красні гозтнарти з н^ла- . 

нл.чи на Різдчо з Взр- 
тепом. 12  штук -• 50 

Зівтарки с«ладані -10 і і5 
Шслни (вертепи) по 25, .

50 і 75
ДАРУНКИ НА РІЗДВО. . 

ЙОЛИТВЕИНИКИ. В КРАС­
НІЙ З! СЛОНЕВСЇ КОСТИ.

АБО Ш К ІРЯ Н ІЙ  СПРАВІ: 
Бог Надежда Моя. в ио- .• 

ста ? г .00
Бог Надежда Мол, друк 

фоиеті'кор), в :,о-тв 1.Г*0 
в швірилііі опрапі І.Г-0 

Помилуй мя Боч:е. в по­
л ін іян ій  олразі 
н скірку. «1.00

1.50

40' 
1.00 • 

1.25

в кістт.
Горі імієм серця. В П'і-

леткяній оправі 
і: скірку 
в кісті,

К а т а л ь о г  к н и ж о к  і ін с т р у м е н т ів  170 с т о р ін  .таром.

Ruska Ksiyhamia, W inn ipeg , Man., Canada.

У

ДО ВИНАЙМУ НОВА П ЕКАРН Я з подвій­
ною печню І обшнрпим штором. Пиклрня Н:іХ0- 
ЛИІЬ ся в добрім бизвесовім місцн між Руспна- 
чи. Поляками, ( тдаками і др. Славянаки. Па ■ 
блплші інформації голоситись до: L  Sassmnn і 
601 N. Second A llentown Га . — fi

З И М Н И Й
потре=

20 ЛАВОК, 7 стін довгих, ujexopomo полї- 
т' рованвх, котрі надають ся до невеличких цер­
ков, сейчас до спроданя. Близші інформації 
подасть: N . Dznelyk . Box  Smoko Кип,- Г а

ПАРОХІЯ з о-ма церквами воложена у етептї 
Ню Йорк до заміни сейчас. По близші інформа- 

, ції упршає ся :шсати иа адресу „Свободи” .

П О З ІР !  В А Ж Н Е !  П О З І Р ! :
ДЛЯ ВСЧ. ОТЦІВ духовних І ЦЕРКОЗНИХ КОМІТЕТІВ:!

спілка шістгах РОБІТ !
В НЮ ЙОРКУ

виконує церковні роботи артистичні, яи: І 1" Ц ' ! 
стади, кивоти і про..овідадьниц>. е з с г в л і  всякі роботі, ар , 

тистичні, котрі входять S ООСЯГ рІЗЬОЯр^ТЕа.
Роботу внконусно після жаданих стидів і веаиностай., 

а за артистичне виконане■роботи Сяідиа ручить.
На жадане роботу еиконусма на иісци. — Цїн* умірипиаиі.

A R T  W O R K S  CO. 39-51
179 E. 3rd Slreilt NEW YORK. N. Y.

В с е  н а й д е с ь  
к у т и к ,  я к и й  
б у е  о с іб н о г о  о п а л е н я .
П е ц  Perfection Oil Heater 
д а є  В а м  т е п л о ,  д е  йо= 
го  х о ч е т е  і коли й о г о  
з а х о ч е т е .•
П е ц  с е й  є  в с е  д о  у= 
с л у г и  — л и ш  черк= 
н іт ь  с їр н и к ,  а  в од= 
ній  х в и л и  він  г о р и т ь .

^ j E H F E C T i o ;
S m o k e l e s s

В е л и к а  вигода в з и м н ій  
порі.

STANDARD OIL COMPANY
Paterson
Jersey City

! New Jersey) 
I4£ WaKK.

Trenton
Camden

д и м у  а н і  co= 
а  н а п о в н е н и й  

о д н и м  ґа л ь о н о л \ наф=  
т и ,  г о р и т ь  д е в я т ь  го= 
д и н .

М а є  н їк л е в і  о к л а д к и ;  
п о л и в а н и й  т ем н о =  
с и н и й  п а н ц и р  а б о  
з  ч и с т о ї  с т а л і .
Д іс т а т и  м о ж  у  в Л х  п р о д а в ц ів .
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E. Розгнталь —  адвокат. Т м іф н : 7630 Orchard.
-.. . J. ...'

H. Маль —  h c m (j іполичии* ЮЛ Ї Я Н  П А В Ч А К
Р/.ьквії харікторшатор, ввпсвпчаз псл 
кого рО .а українські козтіомп і характе­
ризує по кпи ких і(ірах. Зам влояя прий­
мав на&мвмчо 11 дпїв перид дрсд 

стао.іспєм.

ДА?0]Й 0JTJKA ДЗКАрСЬКА
т  m w

. дН&х вПАЇчить ся.
Занажано нрови, укриті недуги 
мущин, утрату животности, утра­
ту нрови, ревматизм, розширене 
жил, гемсроїди, як І слабости мі­
хура і нирск лїчу вайн о б і Й ш  и м й 
мстбдаіш по уміртсоваиих цїнах. 
Голосїть ся ще иинї. Оглядини да­
ром. Не пртроб,ете платити анї 
долярз, дони не зістанете вилі­
чені. Намятайте на те, .що Ви пла­
тите лише за добрі зшслїди лїченя, 
а я лїчу, щоб вилічити! і то в ко­
ротшім час; як другі. Прийдіть від- 
відати мій анатомічний музей і 
пригляньтесь там чолопікопи здо­
ровому і хорому. Вступ вільний.

ST.NICH01AS
GR.CATH.SOCIETY 

, PASSAIC N.J.
1 ) Продажа тифварт ь. врац. і з кіяю* на шиілучших Нагйлгврськиї кораблях, о« ql 

яах компашчнпх від 23 до 2S доларів.
2) Продажа фарм, лосін і димів в ріжвпх стеЕтах, по- дешевій цісгї і ва пайдоїідні€- 

ших уемийх сплати.
3) Канцелярія адвокя'мько-іуїт, ріяльиа полагоджув скоро, добре і дешеїо всілякі спра- 

іів судові американські, а таро» судові, маєткові, табулярпі і військові ст.іроі’.раеві. Виро­
бляв всілякі документи, яс поиновластв, контракти кунна і вродажа, екріитя довжні, те- 
станента і т. д., котрі пгаердч уа Кпнзул.ят, так що мають силу і шжвість урядову в краю

4) Головний -ік.іад кслжок історичних, ияукоппх, повістевих і шолзтвословів.
Памятайтс адрес: 41 -

Н. C Z A R N E C K I ,  ЗО Е . 7th S t r . .\ N £ W  Y O R K .  N. Y . 
Ф ІЛ ІЯ : 503 D E IG S  AVE., COS. H. 5-th ST.. BRO O KLYN . N. Y.

R.J.Giick асенурацийкий
від огня.

Офіс находить ся 

,в W IL L IA M  M «£O NNI3L B U IL D IN G  
S H A M O K IN , Р А .

Н А Д З В И Ч А Й Н А  С П О С ІБ Н ІС Т Ь Ї

ШІ )  ї ї  U  І Учігь с»і аку иерії в па- 
111* Й !  m b  в і к л ( ь 6 * у  себе 
її дом і. I lay а в російській аб • поль- 
ч.ггііі м.>• і. II-j і кінчгшо гпдаемо ди- 
ольом. ІІсе'ілг.гл:і!І-+ьтіі/Клііцї .можуть-ма­

ги е.тараи»*т обслуг/ даром. Лїчимо всі­
лякі хорс0н жінок і дїччі(і.. Адресуйте 
Of С. DEU TSCH. School of Midwife»') 

E.*14th.St, Dpt. S. York, N. Y

(j м 5; і для Брлтстс і Tods= 
і! tl HI риств до вписувану 
можна д істати п даукарин 
г цнт. ш тука . -'йй -ЩЗ

л ш :я ч : ї п х  вкладок 
,,Сзс6оді“  по цїнї

7  b i x t n  A v e . ,  n e w  Y c
(« їж  25 a 26 ул.) 42-

Години: від 0 р. до 8 веч.; 
нрдїдя: від 10 р. до 2 non.

Н аш  порошок усував сейчас волосе 
з твярн, бороди і де би не було, 
без жадного болю, пс лишаючи 
жадних слїдів по собі. Висилаємо 
пачку того порошку за 1 доляр, 
пробні дози за 50 центів. Пришліть 
1 доляр через моисй ордер або в ре- 
днЛтровапім лпетї або почтотшми 
марками, а ми сейчас вишлемо по­
рошок з пояс ненем, як його ужи- 

43— ватп.

Адреса:
Dr. B E L L IN ’S  CO.,

55 DELANCY ST., N EW  YORK.
Потреба аґентів.

ДО ХОРИХ РУСИНІВ
З А К У Т Н ІЇ А Х  С П О Л УЧЕН И Х  Д Е Р Ж А В ,

спеціялїста=хірурґа

на т и  лппг

I  I  I  If •• • і не купуйте фокоґрафів від аґентів. боЩадіть свої гроші
* . ші гроші.

Ви дістанете найліпший фоноґраф за половину ціни, яку Вам числить агенти, сели 
купите у нас, бо ми ссьмо самі фабрикантами і длнтого можеш продати дешевше як 
аґенти.

Ми продаємо каші фонографи по цїлім сьвітї на сплату по $1.00 місячно. Ви може­
те пробувати їх через три місяці безплатно у Вашій хатї. Рекорди дістанете даром, ккі 
собі виберете з нашого великого катальога. Ми гарантуємо за наші фонографи на 10 літ.

Пишіть до нас заки купите фоноґраф деиндл} а ми Вам зишлемо сейчас наш гар­
ний ілюстрований катальоґ даром. Висилаючи катальоґ, напишемо Вам вєяні полсненя 
по руськи. ,

иа;е утра.гл і т ід їю  п: 
‘о „цнт ціно ііо чичіу і і п.тат н у і.

Ііа Різдвяні Сьвята!імидгч,» ?̂га?-тіруї т .-ч~тт:■ хг г а у г̂ду~т?у:їй?»
Прекраскі Різдвяні картк:: з руськими напхеями та 

ріжеорочними жалачгімй до роїі'яи: тата, матій, ссст-їи, 
праіа, жеі:к, ян тако;« і на Но5И,і Рік мржка кугити за 
дуже пр'.ютуїіку цїну —  три шг)їи зл 25 цнт., а(о 0",ка 
ииука за 10 цнт. Чим більше закозлеке. тим дбшееиіе. 
Враз з за;<і9їле:ісп иілїть належитість і 2-и,е:ітоау ма, ну 
на висилку карток або на сідпазідь. —  Суть у г. ене та­
кож рішні кн«:кк:і. як кпр.: молитвенники. коляди, сьгіт- 
ські сьпізаники. календарі, образи і т. п.

Хто собі жолас ві а повід : ік - 1 ть прис.иті і:а сю 
цїль марку, бо инакше її’ ке тг. і. 40— 01

P A U L  A N D R E t KO,  .

^ождий вихваляє нинї пише

Independent Phonograph Co
покеже тая віддає кождий фонограф,

котрий лише купити бажаєте в ?  1  f*
НА З М І С Я Ц І '  В І Л Ь Н О Ї  П Р О Б И  Л Ш Й Щ Ш  т  *

Ш р п  сценїчна картинка (п^ед-лЗглен;) для ко-
11 лядинків, шо ходять по хатах з кол.ідсю. —  

L t i  Цїна 5 центів.
3 Н!ЄЛаяси Р»:зяБ"ні:х Сьзят 

f iH i  І р Й л й  (0 родяии в старім краю.—  
l i J lU  І и і І ї Ш  Цїчj після оздоби і ЯКОСТІ!, 

а то: 4 папери з віршиками і образиом 10 цнт.; 2 па­
пери позолочузакі 10 цкт.; 1 папір з шопною р.уже гар­
ний 10 центів.
R f  ’ -T f lD  ! нсльоровакі, -з сідловідиими
ІШ І1  5 I is-! I U R ’-' і і  Н  малюнками, ьа Рочдестио, Ііи І I UU ! !ШІ ! її Я Новий Рік і Йордан. 10 штук 
75 центів: на Роздсілсо і Новий Рік 10 штук 50 цкт.; 
лиш на Ро.идестїо (с.:х є богато ґатукків) 10 штук 
25 центів.,

п т а г н ? 1'^  Я1Л ®'Фаси Кімнат, пкі мож-

І Я і і  • и І М П -s ' s  s  75
центів; малехьяі. ч'.о можиа посилати в листі', г.о 5 цнт.

ШИ11РІ іі! ріу ш
П Н Л а І ? . Ц Й ,  і ssrl і іг і і l I т  т% цю. п..

шігь по ц'кник календарів. 
| іл  „ п  я гл S3 піски на Рошдо-тво Хрлстове ка шіша- 
ії і : п  !г ний хор $1.00; дві нові коляди іа міша- 
П І І І і П Д і '!  КИЙ хор ЗО цкт,

ЗАМОВЛЕНН ПОСИЛАЙТЕ НА АДРЕСУ: 4!)— Г2

RUSK A KNYHARNIA,
701 W. LA CK A V .’A K N A  AVE., SCRAN TO N , РА.

місячноЗ 50 НАЙНОВІШИХ СПІВАНОК ДАРОМ

З 10-ЛІТН0І0 ПОРУКОЮ НА ПИСЬМІ.

Ся Спілка з певпостию нсбоїть сл 
післати Вам фонограф, котрий лише 
желасте навіть і без з а да т к у ,  по­
кеже сї фонографи cytb никї найліпші 
і найдешевші за їх Цїну.

ОДЕН ДОЛЯР МІСЯЧНО за но:::ду

котру лише желаєте купити.

По інформації пишіть єще нинї до

N E W  Y O R K , N. Y.
Русими Ш тсбурґа!

Чи Нп впаєте

що гроші, .то сила
двоваг П;

С и і і  м а ю  ч е с т ь  ін^віди- 
м и т и  у е їх  ін т е р е с о Е а  
н и х , щ о  м о ї б ю р а  аоа- 

х о д я т ь  с я  л и т е :

С'тарайго ся півнатп та тчл їть  
складати свої ощадиостп в стойто- 
віьі банку на ровї вулиць 

•ІІ—  Сагзоп і 14-ої.

полагоджув всї справл оиорпкапсьЕІ. 
{’овежо рг.. Ю. Чуада був адвокатом в 
і'алпчсиї, дл/ттого полагодить Вам наи- 
іїіішс всї cit. авн Процесові, спадкові і 
військові u Г'алпчшії, спорядить повіто- 
иласти. контракти » всї праїшГдовумоііта 

і liopoistpoRB-.̂ .ifTb інтаПуляції. Адреса:

Сеіі бапк в одним 8 найстарших 
і uaftnoBimjiunx банків, що цїлковнто 
аобсапсчув Паші ощадностп. У нас 
складають с'я гроші.церковні, брат­
ські, снрігські І ЇІП. Кожднй, !ЦО 
має у нас гроші, отримує па бажане 
:івіт CTOHTOBUX. КОНТроЛЬОрІв..

Продаємо КОРАСКЛЬПІ КАРТИ, 
ла наплїпаїі лїнїї. а ГРОШ І до краю 
висилаємо по почтовім куреї.

N E W  Y O RK , N. Y.:
457 W A SH IN G T O N :ST .,
395 BOAT)WAY 
COR. 83 &  2> AVIS.

150 SE C O N D  ST.,
PASSA IC , N. J.

O D E R B E R G , SC H IЛ* S Гі• .
Адреса рлл листів:

J O H N  N E M E T H
ex A astro-Hungarian Consul Agent 
І457 Wasliiiigtou St., New York,

. a r r e ,

Читайте руські іш иш и і 
гс:ззтй Со часте читане веде 
до просьвіти, а поссьвіта —

сог. 14іЬ &. Carson St*.,

South Side Pittsburgh,, Pa.

]&: E. Рот, прев, А. її. Міллєр, кас. 
Ол. Буч&к, уряди, банк.

Jj жаднім другім .місії в Дме- 
[»ацї фклїй иомаю, од;і;о люде, 
ькі удають єй по других мігтах 

тій  вірі, ЩО мак/гт» ДО ДЇля
•-і моТмп ;/,ісгут!шиімп — і.гіро- 
дйсуцаиі гі ол;д, а ті м c-.міім, 
КОЛІІО JM СТГ.’ГПГЬ К|ЯГВДЗ ЧИ І)Ц- 
аїн-іиіио Ї\', П‘ Movrv f̂- наріка'іїї 
на.моііе, - М а д р .*4“l длн лис­

т ів  і ипгуЗувяючих гака:
І В А Н  Г 5 Е М Е Т ,

б. запґуплик ц. и. кокзулл
437 Wr.rthin.^loo St., Kc-w \’6rk.

За 'м> уоя.чт*- ії«<вернути до Сіп]юго Kj,:.- > на найлїшцих ши- 
фах. в:д\одпчп?с в дії. 1S гоудііи і './(■: яи, а па всї лиш і д іії тго $31, 
•і і ? : ; : .  д*.» т. ; г-иппіг Гпортіг,) Г.РКМКІГ, ГАМ БУРГ, РОТЕР- 
ДЛ'М і‘С> ЛМТГ.КРПІІ. Удііііт. ся тілько до її ас, листовно або осо-
бі гто. ІІ Ц: |.ІЧС'»ІІЛЬТІ,СЬ О Прпвдивг!і ДСТІК/ВОСТТі 1Шїфкл)Т: ручп.мо,
п\о іїїгД'.* дфіи'впи? ігс дістанете, я« лише у нас. Діл стариш Ось 
Т:ООГ. (Іі. и;с»б narj.VKf p i  ЙТЛІТ Г.ДОВОЛСІІІ .Я подорожі!, дсючп їді вн- 
г * . >г І ( * нс  па п. иі'ц , що чотирс.х inv .кирів дістають осібну кім­
нату, гіривп подгідвіні ,-*<> сгола, електрнчїіе осьвітлсін. вільна ку­
піль і tuwfci гг'п діг, шейх пе найдете на ишхшх ш іш их  ’лифах.

E U R O P E A N  S T E A M S H IP  CO. Dept, 8,
115 FI45T STREET, NEW  VORK, N. У.

$25.00 ШИФНАРТИ SI СТЙР0Г0 КРАЮ §25.00

ЄЛО. AApwtuo»... -r-

New York, N
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